P R O T O K Ó Ł  NR   XXI/08

Z OBRAD NADZWYCZEJNEJ SESJI 

RADY GMINY STARE BABICE

w dniu 30 lipca 2008r. 

Miejsce obrad:

Sala im. Stanisława Zająca w Urzędzie Gminy Stare Babice ul. Rynek 32

Przewodniczący obrad:
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Kuncewicz  

Rozpoczęcie obrad:

godz. 17:00

Zakończenie obrad:
godz. 18:00

W sesji uczestniczyli:

1. Radni




wg listy obecności 

2. Krzysztof Turek



Wójt Gminy 

3. Jolanta Stępniak 



Zastępca Wójta 

4. Lidia Engler



Kierownik Referatu Finansowo-Księgowego  

5. Krzysztof Bugla 
Radca Prawny 

6. podinsp. Andrzej Kraska 
Zastępca Komendanta Powiatowego Policji dla Powiatu Warszawskiego Zachodniego

7. komisarz Krzysztof Paska 
Sztab Policji Powiatu Warszawskiego Zachodniego 

8. Sołtysi i goście

wg listy obecności 

Nieobecni radni:

1. Justyna Szczepanik

1. 
Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Gminy Stare Babice otworzył obrady XXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Stare Babice, stwierdzając, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada gminy może obradować i podejmować uchwały. 

Powitał gości, sołtysów i radnych. 

Następnie poinformował, że w dniu 25 lipca 2008r. wpłynął do niego wniosek Wójta Gminy o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Stare Babice na 2008r. oraz uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu dla pracowników Straży Gminnej Gminy Stare Babice  

Zgodnie ze Statutem Gminy zobowiązany był zwołać sesję nadzwyczajną w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Sesja zwołana w tym trybie rozpatruje wyłącznie sprawy, do rozstrzygnięcia których została zwołana. 

Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem na sesję projekty uchwał ze szczegółowym uzasadnieniem.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Stare Babice w roku 2008 

Przewodniczący rady gminy poinformował, że projekt uchwały zawiera szczegółowe uzasadnienie a radni otrzymali w dniu dzisiejszym autopoprawkę do projektu uchwały. 

Radny J. Puścian spytał czy głównym powodem zwołania sesji rady gminy była informacja o uchwale Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej czy inne, ważniejsze sprawy, ponieważ dokonano licznych przesunięć w budżecie np.:
- zwiększenie o 500.000 w dziale 750 administracja publiczna, w tym wynagrodzenia o 400.000zł,

- zwiększenie na zakup samochodu strażackiego 550.000zł,   

Przewodniczący rady gminy wyjaśnił, że sesja nadzwyczajna nie daje możliwości zapoznania się z materiałami jak przed zwyczajną sesją, dlatego obecnie jest czas na zapoznanie się z materiałami i zadawanie pytań 
Wójt wyjaśnił przyczyny zmian w budżecie gminy: 

- przerwa między sesją czerwcową a kolejną wynosi ponad trzy miesiące i przy dużej liczbie zadań inwestycyjnych w budżecie konieczna jest korekta wartości inwestycji,
- po stronie dochodów otrzymano refundację kosztów realizacji projektu z Funduszu Norweskiego, 

- gmina otrzymała po sesji czerwcowej pisma potwierdzające przyznanie dotacji na zakup samochodu strażackiego z trzech źródeł: od Marszałka Województwa, Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych, Zarządu Głównego Państwowej Straży Pożarnej,   
- w zakresie wydatków administracyjnych wyjaśnił, że po trzyletniej przerwie nastąpiła waloryzacja płac w urzędach, przy poprzednich stawkach trudno było o pracowników.
Dodał, że z tymi sprawami można było poczekać 2-3 tygodnie ale nie do końca września. Uważa, że sesja w okresie wakacyjnym jest niezbędna aby normalnie realizować wydatki budżetowe. 
Radny J. Puścian uważa, że uchwała zawiera wiele istotnych pozycji i radni powinni mieć czas na zastanowienie. 

Spytał czy rada gminy głosowała nad przeznaczeniem 430.000zł na samochód dla OSP

Radny T. Szuba zwrócił uwagę, że kwota ta została zmieniona na 550.000zł. 

Radny J. Puścian uważa, że pracując w tym trybie i głosując nie każdy radny będzie miał właściwe informacje do podjęcia decyzji. Stwierdził, że OSP nie kupują nowych i takiej klasy samochodów tylko samochody z recyklingu. 

Przewodniczący rady gminy zaproponował w pierwszej kolejności rozpatrzenie dofinansowania służb ponadnormatywnych. 

Nie zgłoszono uwag i pytań. 
Radny T. Szuba zaproponował omówienie uchwały w oparciu o działy i rozdziały wydatków budżetowych. 
Radny T. Druzd spytał czy zostaną zwiększone prace polegające na wzmocnieniu dróg gruntowych.  
Przewodniczący rady gminy odpowiedział, że w ramach zgłaszanych potrzeb przez mieszkańców. 
Wójt odpowiedział, że nie pamięta o które drogi chodzi. Wyjaśnił, że w przypadku tego zadania wcześniej wyłoniono wykonawcę i podpisano umowę, wyłoniono sprawną firmę, dobrze wyposażoną w sprzęt, dlatego zdecydowano o zwiększeniu środków na ten cel. Po realizacji tych wydatków gmina będzie miała prawie wszystkie drogi gruntowe utwardzone.      

Radna L. Skrzeczkowska spytała jakie pierwotnie kwoty planowano na zadania w § 6050 i dlaczego tak dużo trzeba zmniejszyć. 
Wójt wyjaśnił, że jedna z inwestycji zostanie przekwalifikowana z zadania jednorocznego na dwuletnie, ponieważ niemożliwe jest zakończenie w całości w tym roku i nieuregulowane są sprawy gruntowe. W zakresie ul. Polnej wyjaśnił, że wyłoniony został wykonawca za niższą cenę niż przewiduje kosztorys inwestorski. 
Radna L. Skrzeczkowska zwróciła uwagę, że w uzasadnieniu do uchwały przyczyna zmniejszenia kwot w Bliznem jest taka sama jak w przypadku ul. Polnej a nie rozłożenie na dwa lata. Następnie spytała na czym będzie polegać zagospodarowanie Placu Kwirynowskiego i jaką plac ma powierzchnię. 

Wójt odpowiedział, że plac ma powierzchnię ok. 2000m2, sporządzony projekt zagospodarowania przewiduje powstanie m.in. alejek spacerowych, placu zabaw dla dzieci. 

Radny S. Lesisz spytał kiedy będzie realizowane urządzenie gminnego skweru w Zielonkach i co tam powstanie. 

Wójt wyjaśnił, że jest to teraz zlokalizowany w centrum osiedla w Zielonkach. Zostanie zagospodarowany zgodnie z wykonanym projektem. 

Radna L. Skrzeczkowska spytała jaki nowy odcinek ulicy zawiera zadanie „Projekt budowy ulicy gminnej we wsi Babice Nowe – przedłużenie ul. Piłsudskiego” oraz czy była nadawana nazwa tej ulicy. 
Wójt wyjaśnił, że umownie ulica nazywana jest ul. Piłsudskiego, chodzi w tym zadaniu o urządzenie ul. Piłsudskiego po drugiej stronie ul. Warszawskiej, są tam grunty budowlane, pojawił się inwestor który chce zbudować hotel z restauracją .

Radna L. Skrzeczkowska spytała czy grunty budowlane po południowej stronie ul. Warszawskiej  obejmują pas 60m od ulicy czy większy, przypomniała że pierwotnie ustalono że tereny po południowej stronie ul. Warszawskiej jak najdłużej będą użytkowane rolniczo i w dalszym ciągu grunty po północnej stronie ze słabą klasą są nie odrolnione. 
Przewodniczący rady gminy zwrócił uwagę, że inwestycje należy realizować zgodnie z przeznaczeniem gruntów w planie miejscowym. 

Wójt wyjaśnił, że tereny na południe od ul. Warszawskiej o których mowa uzyskały zmianę przeznaczenie wiele lat temu, a zasada ochrony gruntów wysokich klas zostaje podtrzymana. 

Radny J. Puścian zwrócił się z prośbą o uzasadnienie wydatku w rozdziale 75412.
Wójt przypomniał, że 

- w budżecie zostało zarezerwowane 200.000zł na zakup samochodu strażackiego,

- zostały skierowane wspólnie z Zarządem Ochotniczej Straży Pożarnej w Starych Babicach wnioski o dotację do Marszałka Województwa, Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej, Związku Głównego Ochotniczych Straży Pożarnych,

- wszystkie trzy wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie, Marszałek przyznał 120.000zł dotacji, Związek Główny OSP przyznał 150.000zł, Komenda Głowna PSP – 370.000zł,     
Radny J. Puścian spytał jaki wkład finansowy w zakup samochodu wniesie gmina. 

Wójt odpowiedział, że obciążenie budżetu gminy zamyka się kwotą 200.000zł. 
Radny W. Maziarz poprosił o uszczegółowienie wydatku z zakresu Straży Gminnej dotyczącego zakupu pojazdu. 

Wójt wyjaśnił, że w pierwszym budżecie zarezerwowano ogólną kwotę na funkcjonowanie straży gminnej, ze względu na brak wiedzy jaką strukturę wydatków przyjąć. Obecnie kwotę tę należy rozdzielić na poszczególne paragrafy. W ogólnej kwocie wydatków na funkcjonowanie Straży Gminnej uwzględniony był zakup samochodu.  
Radny T. Szuba spytał o zwiększenie wydatków na „Budowę Centrum Kultury i Rekreacji wraz z biblioteką i basenem w Starych Babicach” w rozdziale 92109 o kwotę 500.000zł.
Wójt wyjaśnił, że w budżecie została zarezerwowana kwota na wykup nieruchomości nakładów rozpoczętej budowy basenu w Starych Babicach. Transakcja została już sfinalizowana, gmina jest właścicielem nieruchomości. Nadszedł czas przeprojektowania obiektu pod potrzeby gminne. 
Radny S. Lesisz uważa, że za wysoką kwotę zarezerwowano na przeprojektowanie basenu. Odnośnie zadania budżetowego nr 67 „Budowa parkingu przy Gimnazjum w Koczargach Starych” za kwotę 800.000zł stwierdził, że w Izabelinie jest budowany parking o powierzchni 2000m2 za 244.000zł. Spytał co wchodzi w skład parkingu w Koczargach.

Wójt odpowiedział, że kwota zadania wynika z kosztorysu inwestorskiego, aby wyłonić wykonawcę w budżecie muszą być zarezerwowane środki w wysokości minimum wartości kosztorysu. Budowa parkingu w Koczargach to nie tylko utwardzenie płyty na stanowiska, to również przygotowanie terenu m.in. wycięcie drzew wzdłuż rowu melioracyjnego, przykrycie rowu, przełożenie mediów, przesunięcie przystanku i inne elementy, które wynikają z projektu. 
Radny S. Lesisz spytał kiedy było wykonywane ocieplenie szkoły w Koczargach, obecnie znów jest wykonywane. 

Przewodniczący rady gminy stwierdził, że pytanie nie ma związku z tematem. 

Radny S. Lesisz ponowił pytanie. 

Przewodniczący rady gminy odebrał głos radnemu ze względu na brak związku pytania z omawianym projektem uchwały. 

Przewodniczący rady gminy złożył wniosek o nieodczytywanie uzasadnienia i załączników do projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym, przy obecności 14 radnych. 
Przewodniczący rady gminy przedstawił projekt uchwały 

UCHWAŁA NR XXI/197/08
- w sprawie zmian w budżecie gminy Stare Babcie na 2008r. 
· podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym, przy obecności 14 radnych. 
Radny K. Grzelak zwrócił uwagę, że autopoprawka do projektu uchwały zmieniła kwotę wydatków, co nie zostało uwzględnione w treści uchwały.  
Przewodniczący rady gminy wyjaśnił, że nie miało to wpływu na treść uchwały. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu do tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia dla pracowników Straży Gminnej Gminy Stare Babice 
Zastępca Wójta  omówiła projekt uchwały informując, że podjęcie uchwały jest kolejnym etapem tworzenia Straży Gminnej, jest ona niezbędna aby dokonać czynności zatrudnienia strażników i pracowników administracyjnych i określić warunki wynagradzania. Wynagrodzenia w jednostkach organizacyjnych określane są w oparciu o rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego. Na podstawie tego rozporządzenia Rada Gminy określa najniższe wynagrodzenie oraz wartość jednego punktu, na podstawie którego określa się miesięczne kwoty wynagrodzenia zasadniczego ustalanego jako suma najniższego wynagrodzenia zasadniczego i iloczynu liczby punktów ustalonych dla poszczególnych kategorii tabeli określonej w rozporządzeniu.   
Zaproponowała najniższe wynagrodzenie w wysokości odpowiadającej minimalnemu wynagrodzeniu za pracę a wartość jednego punktu na 8zł.
Radna L. Skrzeczkowska spytała ile zarobi przeciętny funkcjonariusz Straży Gminnej.  
Zastępca Wójta odpowiedziała, że:

- wynagrodzenia strażnika będzie się kształtować między IX a XIII kategorią zaszeregowania, minimalne wynagrodzenie w IX kategorii wynosi 2.134zł, maksymalne w XIII grupie – 2.886zł, przy 175 punktach strażnik może zarobić 2.500zł brutto,  

- wynagrodzenie starszego strażnika kształtuje się miedzy X a XIV kategorią zaszeregowania, co pozwala na ustalenie wynagrodzenie pomiędzy 2.254zł a 3046zł.
Następnie poinformowała o poprawkach do projektu uchwały:

- § 1 po poprawkach otrzymał brzmienie: „Ustala kwotę najniższego wynagrodzenia dla pracowników Straży Gminnej Gminy Stare Babice w I kategorii zaszeregowania w wysokości odpowiadającej minimalnemu wynagrodzeniu za pracę ogłaszanemu corocznie w drodze obwieszczenia Prezesa Rady Ministrów lub rozporządzenia Rady Ministrów stosowanie do przepisu art. 2 ust. 4 i 5 ustawy z dnia 10 października 2002r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę (Dz. U. nr 20-0 poz. 1679 z późn. zm.)”,
- § 2   po poprawkach otrzymał brzmienie: „Wyraża zgodę na ustalenie wartości jednego punktu do tabeli stanowiącej podstawę naliczenia miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników Straży Gminnej Gminy Stare Babice w wysokości 8zł”.
Radny J. Puścian zaproponował zmianę uzasadnienia – w szóstym wierszu zamiast „natomiast powołane rozporządzenie obliguje rady gminy do” zaproponował zapis „natomiast powyższe/przytoczone rozporządzenie obliguje radę gminy/rady gmin do”
Przewodniczący radu gminy przyjął do projektu uchwały następujące brzmienie „natomiast przytoczone rozporządzenie obliguje Radę Gminy do” 
Przewodniczący rady gminy przedstawił projekt uchwały 

UCHWAŁA NR XXI/198/08
- w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu do tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia dla pracowników Straży Gminnej Gminy Stare Babice 
· podjęta została jednogłośnie w głosowaniu jawnym, przy obecności 14 radnych. 
4. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wyczerpanie porządku obrad i ogłosił zamknięcie XXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Stare Babice.


WICEPRZEWODNICZĄCY


PRZEWODNICZĄCY


RADY GMINY
RADY GMINY


(-) Adam KOTWICKI
(-) Henryk KUNCEWICZ 
Protokół sporządziła:
(-) A. Nowak 
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