





Stare Babice, dnia 22 grudnia 2008 roku

ROŚ. 7624/33/9/2008
DECYZJA Nr 1428/2008
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2000 roku nr 98, poz. 1071 ze zmianami), art. 46a ust. 7 pkt 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150) oraz § 3 ust. 1 pkt 14 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami), po rozpatrzeniu wniosku Pana Dariusza Świszczorowskiego, działającego w imieniu firmy AUTO – ŻOLIBORZ Sp. z o.o. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na zmianie sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego z warsztatem wraz ze zmianą zagospodarowania terenu działki o nr ew. 844/22 w miejscowości Klaudyn, na terenie Gminy Stare Babice.
określam środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia:

1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia

Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest zmiana sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego z warsztatem wraz ze zmianą zagospodarowania terenu działki o nr ew. 844/22 w miejscowości Klaudyn, na terenie Gminy Stare Babice.

Zmiana sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego będzie polegało na wytyczeniu oraz zainstalowaniu strefy przygotowawczej, w której będzie się odbywało wstępne odtłuszczenie naprawianego elementu, nałożenie szpachli wraz ze szlifowaniem. Zmiana zagospodarowania terenu będzie polegała na umieszczeniu przy budynku salonu samochodowego z warsztatem, kabiny lakierniczej, w której odbywać się będzie nakładanie podkładu, lakierów: bazowego, bezbarwnego oraz ich suszenie. Miejsce pod jej usytuowanie będzie zajmowało ok. 80 m2 , zmniejszy się powierzchnia utwardzona – dp 1957,4 m2 , zwiększy się natomiast powierzchnia zabudowy do 891,3 m2.

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.

Prace budowlane wykonywane w trakcie realizacji przedsięwzięcia należy prowadzić w porze dziennej. 

Masy ziemne, przemieszczane w trakcie prowadzonych prac należy, w pierwszej kolejności,  zagospodarować w miejscu realizacji inwestycji. Masy ziemne, których nie można zagospodarować w miejscu realizacji inwestycji należy traktować jako odpad.
W trakcie realizacji przedsięwzięcia należy wyznaczyć na terenie obiektu miejsca magazynowania odpadów, z zastosowaniem szczelnej nawierzchni, celem zapobiegania przedostawaniu się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo-wodnego oraz prowadzenie gospodarki odpadami w oparciu o przepisy ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Tekst jednolity: Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251).
Aktualny stan zieleni znajdującej się na terenie przeznaczonym pod inwestycję nie przedstawia szczególnych walorów przyrodniczych, więc przekształcenie stanu zieleni nie będzie istotnym oddziaływaniem na środowisko.
3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym.

W projekcie budowlanym należy uwzględnić instalowanie urządzeń emitujących hałas, których moc akustyczna nie może być wyższa od określonej w „Informacji o wpływie planowanej inwestycji na środowisko”. Izolacyjność ścian obiektów stanowiących źródło hałasu nie może być niższa od określonej  w „Informacji o wpływie planowanej inwestycji na środowisko”. Zgodnie z przedłożoną „Informacją...” należy uwzględnić konieczność zainstalowania tłumików akustycznych.

Urządzenia stanowiące zorganizowane źródła emisji zanieczyszczeń do powietrza należy wyposażyć w urządzenia ochronne (zastosowanie wysięgników ramiennych zintegrowanych z , które zapewniają wyciąg pyłów powstałych podczas szlifowania, zastosowanie kompletu filtrów zapewniających oczyszczenie powietrza wychodzącego z kabiny lakierniczej.
W projekcie budowlanym należy przewidzieć konieczność zorganizowania miejsc magazynowania odpadów.
Obiekt będzie zaopatrywany w wodę z sieci wodociągowej. Ścieki socjalno – bytowe będą odprowadzane do zbiornika bezodpływowego. Ścieki technologiczne po podczyszczeniu w separatorze substancji ropopochodnych będą odprowadzane do zbiornika bezodpływowego. Wody opadowe z dachów będą odprowadzane do zbiornika retencyjnego i wykorzystywane do podlewania terenów zielonych. Wody opadowe z terenów utwardzonych będą, bez zastosowania systemu kanalizacyjnego, odprowadzane powierzchniowo na tereny zielone.
4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

Planowanie przedsięwzięcie nie jest zaliczane do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia postępowania o którym mowa w art. 58 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150).

6. Stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania (w przypadku o którym mowa w art. 135 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150).

W trakcie prowadzonego postępowania nie stwierdzono konieczności tworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Uzasadnienie

Przedsięwzięcie polega na zmianie sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego z warsztatem wraz ze zmianą zagospodarowania terenu działki o nr ew. 844/22 w miejscowości Klaudyn, na terenie Gminy Stare Babice.

Na terenie działki o powierzchni 6138 m2 znajduje się budynek salonu samochodowego z warsztatem i częścią biurową (sprzedaż i serwis samochodów osobowych) oraz budynek gospodarczy, parametry projektowanego budynku salonu samochodowego oraz budynku gospodarczego nie zmienią się. Zmianie ulegnie tylko powierzchnia utwardzona i całkowitej zabudowy z uwagi na umieszczenie na terenie działki kabiny lakierniczej. Miejsce pod jej usytuowanie będzie zajmowało ok. 80 m2 , zmniejszy się powierzchnia utwardzona – dp 1957,4 m2 , zwiększy się natomiast powierzchnia zabudowy – do 891,3 m2.
Zmiana sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego będzie polegało na wytyczeniu oraz zainstalowaniu strefy przygotowawczej, w której będzie się odbywało wstępne odtłuszczenie naprawianego elementu, nałożenie szpachli wraz ze szlifowaniem. Zmiana zagospodarowania terenu będzie polegała na umieszczeniu przy budynku salonu samochodowego z warsztatem, kabiny lakierniczej, w której odbywać się będzie nakładanie podkładu, lakierów: bazowego, bezbarwnego oraz ich suszenie.
Przedstawiona w „Informacji o wpływie planowanej inwestycji na środowisko” ocena wielkości emisji oraz rozprzestrzeniania się w powietrzu zanieczyszczeń wykazała, że zanieczyszczenia wprowadzane do powietrza z projektowanych źródeł nie będą powodować przekroczeń norm dopuszczalnych poza terenem do którego inwestor posiada tytuł prawny.
Lokalizacja przedsięwzięcia jest zgodna z zapisami Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wschodniej części Gminy Stare Babice – w zakresie wsi Klaudyn, zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy  nr XI/65/03 z dnia 30 października 2003 roku. Teren przedsięwzięcia znajduje się w obszarze oznaczonym, w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, literami U/P tj. w strefie zabudowy usługowo – produkcyjnej z podstawowym przeznaczeniem na wszelką działalność gospodarczą, której uciążliwość nie wykracza poza działkę lub zespołu działek o funkcji usługowo – produkcyjnej.
Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 14 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami),  zadanie polegające na zmianie sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego z warsztatem wraz ze zmianą zagospodarowania terenu działki, wymienione § 3 ust. 1 pkt 14 rozporządzenia stanowi przedsięwzięcie, dla którego sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko nie jest obligatoryjne.  

Planowane przedsięwzięcie zostało zaopiniowane przez Starostę Warszawskiego Zachodniego (postanowienie z dnia 1 grudnia 2008 roku, znak OŚ. 7633-56/08) oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – postanowienie z dnia 3 grudnia 2008 roku, znak ZNS 713-538/59/08. 

Zgodnie z przedłożoną „Informacją o wpływie planowanej inwestycji na środowisko”  zastosowanie rozwiązań technicznych przedstawionych w informacji tj. urządzeń o określonej mocy akustycznej emitujących hałas, ścian obiektów emitujących hałas o odpowiedniej izolacyjności akustycznej , tłumików akustycznych, urządzeń ochrony powietrza (zastosowanie wysięgników ramiennych zintegrowanych z odkurzaczami , które zapewniają wyciąg pyłów powstałych podczas szlifowania, zastosowanie kompletu filtrów zapewniających oczyszczenie powietrza wychodzącego z kabiny lakierniczej oraz urządzeń do oczyszczania ścieków (separator substancji ropopochodnych oczyszczających ścieki przemysłowe) spowoduje, że przedsięwzięcie nie będzie powodować ponadnormatywnych oddziaływań na środowisko.
Realizowane przedsięwzięcie nie będzie związane z występowaniem jednej lub więcej substancji niebezpiecznych w ilości większej lub równej niż określone w tabeli nr 1 lub 2 załącznika do rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 roku w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz.U. Nr 58, poz. 535) a tym samym przedsięwzięcie nie jest zaliczane do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

Planowane przedsięwzięcie nie zostało wymienione w art. 135 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150) a tym samym dla przedsięwzięcia nie tworzy się obszaru ograniczonego użytkowania.

Brak jest możliwości wpływu planowanej inwestycji na obszar NATURA 2000, najbliższy teren zaliczany do obszarów NATURA 2000 – PLC 140001 Puszcza Kampinoska, znajduje się w odległości ok. 1,5 km od terenu inwestycji.
Wykonując procedury formalno-prawne dotyczące planowanej inwestycji zapewniono udział społeczeństwa w postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz na stronie internetowej o wpłynięciu wniosku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację w/w inwestycji. Strony poinformowano o możliwości zapoznania się z aktami sprawy oraz z możliwością składania skarg i wniosków w przedmiotowej sprawie.

W trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia nie zgłoszono żadnych uwag i wniosków.  

Dla przedsięwzięcia nie ustalono konieczności sporządzenia analizy porealizacyjnej – dla przedsięwzięcia nie sporządzano raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Z uwagi na powyższe postanowiono jak w sentencji.

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.

Informuję, że decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 46 ust. 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150). Ww. wniosek powinien być złożony nie później niż przed upływem dwóch lat od dnia, w którym niniejsza decyzja stała się ostateczna. Termin dwóch lat może być wydłużony o kolejne dwa lata, jeśli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

Za wydanie niniejszej decyzji pobrano opłatę skarbową w wysokości 205 zł.
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Senatorskiej 35, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Otrzymują:

1.Dariusz Świszczorowski

ul. Conrada 30 pok. 8

01-922 Warszawa

2.Auto-Żoliborz Sp. z o.o.

ul. Rudnickiego 3

01-858 Warszawa

3.Janusz Zarzecki

ul. Podleśna 40 m.3

01-673 Warszawa

4.„ECO-PARTNERS” Sp. z o.o.

ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice

5.a/a

Do wiadomości: 

1. Starosta Warszawski Zachodni

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki 

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

w Powiecie Warszawskim Zachodnim                                                                                

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki 

Załącznik

do decyzji Wójta Gminy Stare Babice nr 1428/2008
z dnia 22 grudnia 2008 roku,

znak ROŚ. 7624/33/9/2008
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Przedsięwzięcie polega na zmianie sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego z warsztatem wraz ze zmianą zagospodarowania terenu działki o nr ew. 844/22 w miejscowości Klaudyn, na terenie Gminy Stare Babice.

Na terenie działki o powierzchni 6138 m2 znajduje się budynek salonu samochodowego z warsztatem i częścią biurową (sprzedaż i serwis samochodów osobowych) oraz budynek gospodarczy, parametry projektowanego budynku salonu samochodowego oraz budynku gospodarczego nie zmienią się. Zmianie ulegnie tylko powierzchnia utwardzona i całkowitej zabudowy z uwagi na umieszczenie na terenie działki kabiny lakierniczej. Miejsce pod jej usytuowanie będzie zajmowało ok. 80 m2 , zmniejszy się powierzchnia utwardzona – dp 1957,4 m2 , zwiększy się natomiast powierzchnia zabudowy – do 891,3 m2.

Zmiana sposobu użytkowania części budynku salonu samochodowego będzie polegało na wytyczeniu oraz zainstalowaniu strefy przygotowawczej, w której będzie się odbywało wstępne odtłuszczenie naprawianego elementu, nałożenie szpachli wraz ze szlifowaniem. Zmiana zagospodarowania terenu będzie polegała na umieszczeniu przy budynku salonu samochodowego z warsztatem, kabiny lakierniczej, w której odbywać się będzie nakładanie podkładu, lakierów: bazowego, bezbarwnego oraz ich suszenie.
Przedstawiona w „Informacji o wpływie planowanej inwestycji na środowisko” ocena wielkości emisji oraz rozprzestrzeniania się w powietrzu zanieczyszczeń wykazała, że zanieczyszczenia wprowadzane do powietrza z projektowanych źródeł nie będą powodować przekroczeń norm dopuszczalnych poza terenem do którego inwestor posiada tytuł prawny.

Obiekt będzie zaopatrywany w wodę z sieci wodociągowej. Ścieki socjalno – bytowe będą odprowadzane do zbiornika bezodpływowego. Ścieki technologiczne po podczyszczeniu w separatorze substancji ropopochodnych będą odprowadzane do zbiornika bezodpływowego. Wody opadowe z dachów będą odprowadzane do zbiornika retencyjnego i wykorzystywane do podlewania terenów zielonych. Wody opadowe z terenów utwardzonych będą, bez zastosowania systemu kanalizacyjnego, odprowadzane powierzchniowo na tereny zielone.

Lokalizacja przedsięwzięcia jest zgodna z zapisami Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wschodniej części Gminy Stare Babice – w zakresie wsi Klaudyn, zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy  nr XI/65/03 z dnia 30 października 2003 roku. Teren przedsięwzięcia znajduje się w obszarze oznaczonym, w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, literami U/P tj. w strefie zabudowy usługowo – produkcyjnej z podstawowym przeznaczeniem na wszelką działalność gospodarczą, której uciążliwość nie wykracza poza działkę lub zespołu działek o funkcji usługowo – produkcyjnej.

Na terenie planowanej inwestycji nie występują zabytki wpisane do rejestru zabytków, będące pod ochroną konserwatorską, stanowiska archeologiczne ani dobra kultury współczesnej. Dodatkowo w obrębie inwestycji nie występują tereny lub obiekty podlegające ochronie na podstawie odrębnych przepisów, w tym tereny górnicze, a także narażone na niebezpieczeństwo powodzi oraz zagrożonych osuwaniem się mas ziemnych.
W związku z powyższym realizacja przedsięwzięcia nie będzie wywierała negatywnego wpływu na dobra materialne oraz zabytki.

Aktualny stan zieleni znajdującej się na terenie przeznaczonym pod inwestycję nie przedstawia szczególnych walorów przyrodniczych, więc przekształcenie stanu zieleni nie będzie istotnym oddziaływaniem na środowisko.
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