





Stare Babice, dnia 11 sierpnia 2009 roku

ROŚ. 7624/11/6/2009
DECYZJA Nr 707/2009
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2000 roku nr 98, poz. 1071 ze zmianami), art. 75 ust.1 pkt. 4 , ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz § 3 ust. 1 pkt 72a rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami), po rozpatrzeniu wniosku Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” Sp. z o.o. o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na „budowie sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Klaudyn- etap IV”, w obrębie działek o nr ew.  720 (ul. Lutosławskiego), 452 (ul. Sikorskiego), 832, 833, 834/3, 834/4, 834/5, 834/6, 834/7, 834/8, 834/9, 834/10, 834/11, 834/20, 834/21, 687/12, 792/21, 793/27, 694/2, 802/5, 696/7, 804/3, 814/4, 1222, 820/2, 825/5, 829/4, 830/7, 830/11 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.
określam środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia:

1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia

Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Klaudyn- etap IV, w obrębie działek o nr ew. 720 (ul. Lutosławskiego), 452 (ul. Sikorskiego), 832, 833, 834/3, 834/4, 834/5, 834/6, 834/7, 834/8, 834/9, 834/10, 834/11, 834/20, 834/21, 687/12, 792/21, 793/27, 694/2, 802/5, 696/7, 804/3, 814/4, 1222, 820/2, 825/5, 829/4, 830/7, 830/11 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.                                                                                                                         Długość projektowanych kanałów wyniesie łącznie ok. 6 km (kanał grawitacyjny ok. 5 km, przewód ciśnieniowy ok. 1 km), które będą prowadzone wzdłuż ulic: Lutosławskiego i Sikorskiego oraz wzdłuż ulic bocznych do ul. Lutosławskiego. Planuje się wykonanie 200 przyłączy kanalizacyjnych od kanału do granicy działek. 
2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.      
W celu ograniczenia uciążliwości akustycznej prace budowlane wykonywane w trakcie realizacji przedsięwzięcia należy prowadzić w porze dziennej.                                                                          Masy ziemne, przemieszczane w trakcie prowadzonych prac należy, w pierwszej kolejności,  zagospodarować w miejscu realizacji inwestycji. Masy ziemne, których nie można zagospodarować w miejscu realizacji inwestycji należy traktować jako odpad.                                                                         Po wykonaniu prac ziemnych powierzchnię terenu należy przywrócić do stanu pierwotnego.  W obrębie terenu, na którym prowadzone będą prace brak jest kolidujących z przedsięwzięciem drzew i krzewów.
3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym.
W projekcie budowlanym należy określić warunki i sposób zagospodarowania mas ziemnych usuwanych i przemieszczanych w związku z realizacją przedsięwzięcia .

W trakcie wykonywania prac przedmiotowej inwestycji będą powstawać masy ziemne, które powinny być w pierwszej kolejności zagospodarowane w miejscu prowadzeniu prac.

Ewentualny nadmiar mas ziemnych wymagać będzie usunięcia.
4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

Planowanie przedsięwzięcie nie jest zaliczane do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie, ze względu na charakter i rozmiary nie będzie wywoływać transgranicznych oddziaływań na środowisko oraz nie zajdzie potrzeba wydzielenia obszarów ograniczonego użytkowania.
Uzasadnienie

Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Klaudyn- etap IV, w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.                                                                                                                         Długość projektowanych kanałów wyniesie łącznie ok. 6 km (kanał grawitacyjny ok. 5 km, przewód ciśnieniowy ok. 1 km), które będą prowadzone wzdłuż ulic: Lutosławskiego i Sikorskiego oraz wzdłuż ulic bocznych do ul. Lutosławskiego. Planuje się wykonanie 200 przyłączy kanalizacyjnych od kanału do granicy działek.                                                                                                                                 Zasięg oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia ograniczy się do terenu, na którym będzie prowadzona ww. inwestycja.                                                                                                Lokalizacja przedsięwzięcia jest zgodna z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wschodniej części gminy Stare Babice, w zakresie wsi Klaudyn zatwierdzonego uchwałą  Nr XI/65/03 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 listopada 2003 roku.                                                                                                                                  Planowane przedsięwzięcie zostało wyszczególnione w § 3 ust. 1 pkt 72a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami) wobec czego stosownie do art. 173 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) zadanie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono zlokalizowane na obszarach leśnych, wodno-błotnych, obszarach mających znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszarach przylegających do jezior. 
Planowane przedsięwzięcie zostało zaopiniowane przez Starostę Warszawskiego Zachodniego postanowienie z dnia 9 lipca 2009 roku, znak OŚ. 7635-45/09 oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – postanowienie z dnia 1 czerwca 2009 roku, znak ZNS 712-235/25/09. Pismem z dnia 25 maja 2009 roku, znak RDOŚ-14-WPN-II-AD-6633-308/09, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie stwierdził, że planowane przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na obszar Natura 2000 Puszcza Kampinoska PLC 140001 oraz na jego spójność i integralność.
Zgodnie z zapisami art. 6 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach (Tekst jednolity: Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251) wytwórca odpadów jest obowiązany do stosowania takich sposobów produkcji lub form usług oraz surowców i materiałów, które zapobiegają powstawaniu odpadów, lub pozwalają utrzymać na możliwie najniższym poziomie ich ilość, a także ograniczają negatywne oddziaływanie na środowisko lub zagrożenie życia lub zdrowia ludzi.  

Zagospodarowanie mas ziemnych, powstających w trakcie prowadzenia wykopów, bez konieczności ich pozbywania się minimalizuje ilość powstających odpadów (w rozumieniu art. 3 ust. 1  ustawy o odpadach). Obowiązki wytwórcy odpadów w przedmiotowym zakresie określa art. 17 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach (Tekst jednolity: Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251).

Realizowane przedsięwzięcie nie będzie związane z występowaniem jednej lub więcej substancji niebezpiecznych w ilości większej lub równej niż określone w tabeli nr 1 lub 2 załącznika do rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 roku w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz.U. Nr 58, poz. 535) a tym samym przedsięwzięcie nie jest zaliczane do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

Planowane przedsięwzięcie, ze względu na charakter i rozmiary nie będzie wywoływać transgranicznych oddziaływań na środowisko oraz nie zajdzie potrzeba wydzielenia obszarów ograniczonego użytkowania.

Brak jest możliwości wpływu planowanej inwestycji na obszar NATURA 2000, najbliższy teren zaliczany do obszarów NATURA 2000 – PLC 140001 Puszcza Kampinoska, znajduje się w odległości ok. 0,8 km od terenu inwestycji.
W trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia nie zgłoszono żadnych uwag i wniosków.  

Dla przedsięwzięcia nie ustalono konieczności sporządzenia analizy porealizacyjnej – dla przedsięwzięcia nie sporządzano raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Z uwagi na powyższe postanowiono jak w sentencji.

Zgodnie z art. 84 ust.2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) charakterystyka przedsięwzięcia i karta informacyjna przedsięwzięcia stanowią załączniki do niniejszej decyzji. 
Informuję, że decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.). Ww. wniosek powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym niniejsza decyzja stała się ostateczna. Termin czterech lat może być wydłużony o kolejne dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

Za wydanie niniejszej decyzji pobrano opłatę skarbową w wysokości 205 zł.
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Kieleckiej 44, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Otrzymują: 

1. Strony postępowania (liczba stron przekracza 20) zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2008 r. Nr 199, poz. 1227) 
2. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich, ul. Traugutta 41, 05-825 Grodzisk Mazowiecki

3. Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne „Eko-Babice” Sp. z o.o., ul. Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice
4. Gmina Stare Babice, ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice
Do wiadomości: 

1.    Starosta Warszawski Zachodni, ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki 

2.    Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim  ul. Poznańska 129/133,      05-850   Ożarów Mazowiecki 

3.    Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie, ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

Załącznik Nr 1
do decyzji Wójta Gminy Stare Babice nr 707/2009
z dnia 11 sierpnia 2009 roku,

znak ROŚ. 7624/11/6/2009
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Klaudyn- etap IV, w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.                                                                                                                         Długość projektowanych kanałów wyniesie łącznie ok. 6 km (kanał grawitacyjny ok. 5 km, przewód ciśnieniowy ok. 1 km), które będą prowadzone wzdłuż ulic: Lutosławskiego i Sikorskiego oraz wzdłuż ulic bocznych do ul. Lutosławskiego. Planuje się wykonanie 200 przyłączy kanalizacyjnych od kanału do granicy działek.                                                                                                                                 Zasięg oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia ograniczy się do terenu, na którym będzie prowadzona ww. inwestycja.                                                                                                Lokalizacja przedsięwzięcia jest zgodna z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wschodniej części gminy Stare Babice, w zakresie wsi Klaudyn zatwierdzonego uchwałą  Nr XI/65/03 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 listopada 2003 roku. 

Załącznik Nr 2 do decyzji Wójta Gminy Stare Babice nr 707/2009 z dnia 11 sierpnia 2009 roku, znak ROŚ. 7624/11/6/2009 - karta informacyjna przedsięwzięcia.
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