Stare Babice, dnia 3 września 2009 roku

ROŚ.7624/27/1/09
Zawiadomienie o wszczęciu postępowania

i wystąpieniu do organów opiniujących

Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U.Nr 98 z dnia 17 listopada 2000 r., poz. 1071, ze zmianami) oraz art. 33 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami)
zawiadamiam

że na wniosek firmy ARCADIS Sp. z o.o.  działającej w imieniu Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania w m. st. Warszawie Sp. z o.o. z siedzibą przy ul. Obozowej 43, 01-161 Warszawa  zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne” w obrębie działek o nr ew. 513/1, 514/1, 1102  w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce nr 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.

Niniejszym informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 k.p.a. do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium. 

Ponadto zgodnie z art. 33 o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) informuję o możliwości składania uwag i wniosków w siedzibie Urzędu Gminy Stare Babice, ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice, Referat Ochrony Środowiska pokój nr 1, w terminie do 21 dni od dnia ogłoszenia niniejszego zawiadomienia.

Zgodnie z art. 64 ust. 1  ww. ustawy oraz § 2 ust. 1 pkt 41 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. 257, poz. 2573 ze zmianami) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po uzgodnieniu z właściwymi organami.

Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii pomocniczych.

Otrzymują:
Wg rozdzielnika
