Stare Babice, dnia 29 grudnia 2010 roku

ROŚ. 7624/27/11/2009
DECYZJA Nr 1605/2010
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2000 roku nr 98, poz. 1071 ze zmianami), art. 75 ust.1 pkt. 4 , ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt 41 rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami), po rozpatrzeniu wniosku Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania w m. st. Warszawie Sp. z o.o., ul. Obozowa 43, 01-161 Warszawa o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na „docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne” w obrębie działek o nr ew. 513/1, 514/1, 1102  w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce nr 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy, w zakresie „przebudowy systemu ujmowania i odprowadzania odcieków ze składowiska „Radiowo” do kanalizacji MPWiK na terenie działek o nr ew. 513/1 i 514/1 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.
określam środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia:

1.Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia 
Przedsięwzięcie docelowo będzie polegało na ukształtowaniu bryły obecnie istniejącego składowiska odpadów „Radiowo” poprzez wykorzystanie i wbudowanie w jego korpus odpadów balastowych z kompostowni, tj. odpadów pozostałych po oddzieleniu od części organicznej z masy dostarczonych do kompostowni odpadów. Zadaniem związanym z kształtowaniem bryły składowiska będzie przebudowa systemu zagospodarowania odcieków oraz przebudowa drogi technologicznej, biegnącej u podstawy składowiska.

Z uwagi na niezgodność planowanej  inwestycji,  w części dotyczącej  ukształtowania bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, decyzję wydano jedynie w zakresie przebudowy systemu ujmowania i odprowadzania odcieków ze składowiska „Radiowo” do kanalizacji MPWiK na terenie działek o nr ew. 513/1 i 514/1 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.

Planowane przedsięwzięcia polega na  przebudowie systemu ujmowania i odprowadzania odcieków ze składowiska odpadów „Radiowo” do istniejącego zbiornika północnego zlokalizowanego za kompostownią i dalej do kanalizacji ogólnospławnej MPWiK. Przedsięwzięcie zrealizowane będzie na terenie działek o nr ew. 513/1 i 514/1 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.
W ramach przedmiotowego przedsięwzięcia planuje się zabudowę istniejących rowów retencyjnych A i B od strony zachodniej oraz C i D od strony wschodniej i zastąpienie ich rurociągami drenażowymi o średnicy Ø 300 mm (lub jednym o średnicy większej) w obsypce filtracyjnej, z podłączeniem  wylotów istniejących drenaży palczastych wyprowadzających odcieki z podstawy nasypów dociążających. Drenaże w miejsce rowów retencyjnych C i D zostaną wykonane w postaci  podwójnych rurociągów i doprowadzone do istniejącej pompowni od strony wschodniej (P2), skąd będą przepompowane do zbiornika podziemnego pod pompownią (P1) od strony wschodniej i dalej przez pompownię (P3) zlokalizowaną na północ od kompostowni do kanału ogólnospławnego w rejonie ul. Arkuszowej. Pompownia odcieków z pompowni zachodniej do zbiornika za kompostownią będzie realizowane istniejącym przewodem tłocznym.  

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich. 
a) W celu ograniczenia uciążliwości akustycznej prace budowlane wykonywane w trakcie realizacji przedsięwzięcia należy prowadzić wyłącznie w porze dziennej tj. w godzinach od 600 do 2200  z wykorzystaniem technicznie sprawnego sprzętu. Przy realizacji zamierzenia należy stosować urządzenia i technologie przyjazne środowisku; 
b) Zaplecze budowy w tym: miejsca postoju maszyn i pojazdów, składowania mas ziemnych, materiałów budowlanych i odpadów należy zlokalizować poza terenami cennymi przyrodniczo (poza terenami leśnymi leżącymi w granicach Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu);
c) Nie dopuścić do zanieczyszczenia substancjami chemicznymi (m.in. wyciekami substancji ropopochodnych z urządzeń i pojazdów użytych do budowy) siedlisk leśnych w szczególności hydrofilnych (łęgu olsowego i olsu porzeczkowego) wykazanych w zasięgu oddziaływania inwestycji;
d) Nie dopuścić do pogorszenia stanu fitocenoz oraz siedliska płazów (miejsce rozrodu 2-3 par żaby trawnej zlokalizowane w odległości ok. 100 m na południe od obecnej bryły składowiska w rozlewiskach rowów) w wyniku spływu wód opadowych i roztopowych z korpusu składowisk;
e) W przypadku awaryjnego wycieku substancji ropopochodnych i skażenia gruntu, wykwalifikowana firma powinna przeprowadzić rekultywację skażonego obszaru za pomocą sorbentów, grunt należy oczyścić, a zebrane zanieczyszczenia przekazać do utylizacji;
f) Prowadzić rejestr ilości odcieków z kwater składowiska kierowanych do kanalizacji.

g) W trakcie eksploatacji systemu odwadniającego regularnie i terminowo poddawać go konserwacji;

h) Należy zapewnić właściwe gospodarowanie odpadami wytwarzanymi podczas budowy, poprzez minimalizację ich ilości, selektywne magazynowanie w wydzielonych miejscach oraz zapewnić ich odbiór lub ponowne wykorzystanie; 
i) Należy monitorować jakość odprowadzanych odcieków do kanalizacji.

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym.
W projekcie budowlanym należy określić warunki i sposób zagospodarowania mas ziemnych usuwanych i przemieszczanych w związku z realizacją przedsięwzięcia. Nie dopuszcza się zanieczyszczenia ziemi i powietrza w ilościach powodujących przekroczenie obowiązujących standardów. Wartości wskaźników zanieczyszczeń w ściekach odprowadzanych nie mogą być wyższe od określonych obowiązującymi przepisami prawa dla ścieków odprowadzanych do kanalizacji. Należy przebudować przepust zlokalizowany pod droga dojazdową do składowiska (ul. Kampinoska) w celu pełnienia funkcji przejścia dla płazów. Parametry przepustu: szerokość 2 m, wysokość 1 m; przekrój prostokątny, konstrukcja betonowa. Betonowe płotki naprowadzające wzdłuż drogi (po obu jej stronach) o długości ok. 50 m w kształcie litery L z ukośnym daszkiem uniemożliwiającym wspinanie się płazów, wysokość płotków ok. 0,5 m, skrajne odcinki płotków powinny tworzyć literę U aby ograniczyć wychodzenie płazów na drogę.
4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

Planowanie przedsięwzięcie nie jest zaliczane do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie, ze względu na usytuowanie, charakter i rozmiary nie będzie wywoływać transgranicznych oddziaływań na środowisko oraz nie zajdzie potrzeba wydzielenia obszarów ograniczonego użytkowania.
Uzasadnienie
Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt 41 rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami).
W dniu 14 sierpnia 2009 roku Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania w m. st. Warszawie przedłożyło wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne” zlokalizowanego na działkach o nr ew. 513/1, 514/1 i 1102 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce 3/1 obręb 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy. Z uwagi na niezgodność planowanej  inwestycji,  w części dotyczącej  ukształtowania bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego,  decyzję wydano jedynie w zakresie przebudowy systemu ujmowania i odprowadzania odcieków ze składowiska „Radiowo” do kanalizacji MPWiK na terenie działek o nr ew. 513/1 i 514/1 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.

Planowane przedsięwzięcia polega na  przebudowie systemu ujmowania i odprowadzania odcieków ze składowiska odpadów „Radiowo” do istniejącego zbiornika północnego zlokalizowanego za kompostownią i dalej do kanalizacji ogólnospławnej MPWiK. Przedsięwzięcie zrealizowane będzie na terenie działek o nr ew. 513/1 i 514/1 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.

W ramach przedmiotowego przedsięwzięcia planuje się zabudowę istniejących rowów retencyjnych A i B od strony zachodniej oraz C i D od strony wschodniej i zastąpienie ich rurociągami drenażowymi o średnicy Ø 300 mm (lub jednym o średnicy większej) w obsypce filtracyjnej, z podłączeniem  wylotów istniejących drenaży palczastych wyprowadzających odcieki z podstawy nasypów dociążających. Drenaże w miejsce rowów retencyjnych C i D zostaną wykonane w postaci  podwójnych rurociągów i doprowadzone do istniejącej pompowni od strony wschodniej (P2), skąd będą przepompowane do zbiornika podziemnego pod pompownią (P1) od strony wschodniej i dalej przez pompownię (P3) zlokalizowaną na północ od kompostowni do kanału ogólnospławnego w rejonie ul. Arkuszowej. Pompownia odcieków z pompowni zachodniej do zbiornika za kompostownią będzie realizowane istniejącym przewodem tłocznym .

W celu ochrony populacji płazów na inwestora nałożono obowiązek  przebudowania przepustu zlokalizowany pod droga dojazdową do składowiska (ul. Kampinoska) w celu pełnienia funkcji przejścia dla płazów. Parametry przepustu: szerokość 2 m, wysokość 1 m; przekrój prostokątny, konstrukcja betonowa. Betonowe płotki naprowadzające wzdłuż drogi (po obu jej stronach) o długości ok. 50 m w kształcie litery L z ukośnym daszkiem uniemożliwiającym wspinanie się płazów, wysokość płotków ok. 0,5 m, skrajne odcinki płotków powinny tworzyć literę U aby ograniczyć wychodzenie płazów na drogę.

Lokalizacja przedsięwzięcia jest zgodna z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wschodniej części gminy Stare Babice – w zakresie wsi Klaudyn, zatwierdzonego uchwałą nr XI/65/03 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 listopada 2003 r. 
Teren , na którym położona jest działka o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
W odpowiedzi na pismo Wójta Gminy Stare Babice w sprawie wydania opinii o konieczności  i zakresie sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla powyższego przedsięwzięcia, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem (znak RDOŚ-14-WOOŚ-II-BS-6613-212/09) uzgodnił realizację w/w przedsięwzięcia. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zgłosił zastrzeżeń  do treści wniosku przedłożonego przez inwestora – art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.).
W trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia nie zgłoszono żadnych uwag i wniosków.  

Dla przedsięwzięcia dla przedsięwzięcia polegającego na docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w obrębie działek o nr ew. 513/1, 514/1, 1102  w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce nr 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy sporządzano raport o oddziaływaniu na środowisko.

Z uwagi na powyższe postanowiono jak w sentencji.

Zgodnie z art. 84 ust.2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) raport oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji. 
Informuję, że decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.). Ww. wniosek powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym niniejsza decyzja stała się ostateczna. Termin czterech lat może być wydłużony o kolejne dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

Za wydanie niniejszej decyzji pobrano opłatę skarbową w wysokości 205 zł.
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Kieleckiej 44, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Otrzymują: 

wg. rozdzielnika

Do wiadomości: 

1.    Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim  ul. Poznańska 129/133, 

       05-850 Ożarów Mazowiecki 

2.    Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie, ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawy
Załącznik Nr 1
do decyzji Wójta Gminy Stare Babice nr 1605/2010
z dnia 29 grudnia 2010 roku,

znak ROŚ. 7624/27/11/2009
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt 41 rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami).

Planowane przedsięwzięcia polega na  przebudowie systemu ujmowania i odprowadzania odcieków ze składowiska odpadów „Radiowo” do istniejącego zbiornika północnego zlokalizowanego za kompostownią i dalej do kanalizacji ogólnospławnej MPWiK. Przedsięwzięcie zrealizowane będzie na terenie działek o nr ew. 513/1 i 514/1 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.

W ramach przedmiotowego przedsięwzięcia planuje się zabudowę istniejących rowów retencyjnych A i B od strony zachodniej oraz C i D od strony wschodniej i zastąpienie ich rurociągami drenażowymi o średnicy Ø 300 mm (lub jednym o średnicy większej) w obsypce filtracyjnej, z podłączeniem  wylotów istniejących drenaży palczastych wyprowadzających odcieki z podstawy nasypów dociążających. Drenaże w miejsce rowów retencyjnych C i D zostaną wykonane w postaci  podwójnych rurociągów i doprowadzone do istniejącej pompowni od strony wschodniej (P2), skąd będą przepompowane do zbiornika podziemnego pod pompownią (P1) od strony wschodniej i dalej przez pompownię (P3) zlokalizowaną na północ od kompostowni do kanału ogólnospławnego w rejonie ul. Arkuszowej. Pompownia odcieków z pompowni zachodniej do zbiornika za kompostownią będzie realizowane istniejącym przewodem tłocznym.   

Lokalizacja przedsięwzięcia jest zgodna z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wschodniej części gminy Stare Babice – w zakresie wsi Klaudyn, zatwierdzonego uchwałą nr XI/65/03 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 listopada 2003 r. 
Teren , na którym położona jest działka o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności.      

Załącznik Nr 2 do decyzji Wójta Gminy Stare Babice nr 1605/2010 z dnia 29 grudnia 2010 roku, znak ROŚ. 7624/27/11/2009 – raport oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia polegającego na docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne zlokalizowanego w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.
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