Wójt Gminy Stare Babice
ul. Rynek 32

05-082 Stare Babice
Stare Babice, dnia 3 sierpnia 2011 roku

ROŚ. 7624/27/12/2009 
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art. 104 i art. 155 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2000 roku nr 98, poz. 1071 ze zmianami), art. 75 ust.1 pkt. 4 , ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt 47 rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, (Dz. U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397), po rozpatrzeniu wniosku Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania w m. st. Warszawie Sp. z o.o., ul. Obozowa 43, 01-161 Warszawa o zmianę decyzji Wójta Gminy Stare Babice z dnia 29 grudnia 201 roku , znak ROŚ 7624/27/11/2009 o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na „docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne” w obrębie działek o nr ew. 513/1, 514/1, części działki 1102 (2,06 ha) w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce nr 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy
 zmieniam

decyzję Wójta Gminy Stare Babice z dnia 29 grudnia 2010 roku , znak ROŚ 7624/27/11/2009 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne” w obrębie działek o nr ew. 513/1, 514/1, części działki 1102 (2,06 ha) w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce nr 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy.
Decyzja otrzymuje brzmienie :
1. Określam środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia:

1) rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia 
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na działkach o nr ew. 513/1, 514/1, części działki 1102  w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce nr 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy i będzie polegało na ukształtowaniu bryły obecnie istniejącego składowiska odpadów „Radiowo” poprzez wykorzystanie i wbudowanie w jego korpus odpadów balastowych z kompostowni, tj. nieprzekompostowanych frakcji odpadów komunalnych i podobnych oraz gruzu budowlanego i innych odpadów niepodlegających procesom biodegradacji, które wymienione zostaną w pozwoleniu zintegrowanym.

Planowane przedsięwzięcia zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397) zaliczane jest do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko.
Zadaniem związanym z kształtowaniem bryły składowiska będzie również przebudowa systemu zagospodarowania odcieków oraz przebudowa drogi technologicznej, biegnącej u podstawy składowiska. 
2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich. 
a) W celu ograniczenia uciążliwości akustycznej prace budowlane wykonywane w trakcie realizacji przedsięwzięcia należy prowadzić wyłącznie w porze dziennej tj. w godzinach od 600 do 2200  z wykorzystaniem technicznie sprawnego sprzętu. Przy realizacji zamierzenia należy stosować urządzenia i technologie przyjazne środowisku; 
b) Wycinkę drzew i krzewów prowadzić poza okresem lęgowym stwierdzonych gatunków ptaków, tj. poza okresem 1 marca – 31 sierpnia;

c) Roboty ziemne związane z formowaniem nasypu ziemnego w południowej części składowiska i budowę muru oporowego w południowo-wschodniej części składowiska rozpocząć przed sezonem lęgowym ptaków;

d) Drzewa i krzewy nieprzewidziane do wycinki zabezpieczyć przed uszkodzeniami mechanicznymi i przesuszeniem brył korzeniowych;
e) Po zakończeniu procesu formowania bryły składowiska oraz przygotowaniu podłoża glebowego wprowadzić nasadzenia zastępcze 1:1, zastosować gatunki rodzime, dostosowane do specyficznych warunków siedliskowych panujących na rekultywowanych składowiskach;

f) Nowe nasadzenia wkomponować w istniejącą szatę roślinną;

g) Prowadzić regularną kontrolę nasadzeń w tym uzupełnienie wypadów oraz prowadzić prace pielęgnacyjne;

h) Planowane przedsięwzięcie nie może spowodować zmiany stosunków wodnych i zanieczyszczenia substancjami chemicznymi (m. in. wyciekami substancji ropopochodnych z urządzeń i pojazdów użytych do budowy) wskazanych w zasięgu oddziaływania inwestycji siedlisk leśnych, w szczególności hydrofilnych (łęgu olsowego i olsu porzeczkowego), które doprowadzą do ich degradacji i pogorszenia warunków bytowania zamieszkujących je zwierząt;  
i) Zaplecze budowy w tym: miejsca postoju maszyn i pojazdów, składowania mas ziemnych, materiałów budowlanych i odpadów należy zlokalizować poza terenami cennymi przyrodniczo (poza terenami leśnymi leżącymi w granicach Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu);
j) Nie dopuścić do pogorszenia stanu fitocenoz oraz siedliska płazów (miejsce rozrodu 2-3 par żaby trawnej zlokalizowane w odległości ok. 100 m na południe od obecnej bryły składowiska w rozlewiskach rowów) w wyniku spływu wód opadowych i roztopowych z korpusu składowiska;
k) Wprowadzić zakaz odtwarzania muzyki od zmierzchu do świtu przez system nagłośnienia zainstalowany na stoku narciarskim (po jego wykonaniu); 
l) W przypadku awaryjnego wycieku substancji ropopochodnych i skażenia gruntu, wykwalifikowana firma powinna przeprowadzić rekultywację skażonego obszaru za pomocą sorbentów, grunt należy oczyścić, a zebrane zanieczyszczenia przekazać do unieszkodliwienia;
m) Prowadzić rejestr ilości odcieków z kwater składowiska  kierowanych do kanalizacji.

n) W trakcie eksploatacji systemu odwadniającego regularnie i terminowo poddawać go konserwacji;

o) Należy zapewnić właściwe gospodarowanie odpadami wytwarzanymi podczas budowy, poprzez minimalizację ich ilości, selektywne magazynowanie w wydzielonych miejscach oraz zapewnić ich odbiór lub ponowne wykorzystanie; 
p) Należy monitorować jakość odprowadzanych odcieków do kanalizacji;
q) Zapewnić pracownikom budowy pomieszczenia sanitarne i socjalne celem zagwarantowania odpowiednich warunków sanitarno-higienicznych; 
r) Czyste grunty do wykonania nasypu ziemnego od strony południowej składowiska dowieźć spoza terenu składowiska; 
s) Prace ziemne prowadzić pod stałym nadzorem, aby nie dopuścić do wbudowania w nasyp o którym mowa w punkcie „r” gruntów zanieczyszczonych, niewiadomego pochodzenia;

t) Zdjąć w całości gleby na obszarze przeznaczonym pod wykonanie nasypu ziemnego (na terenie przylegającym do składowiska od strony południowej), usunięte warstwy gleb wykorzystać na terenie składowiska i na terenach sąsiednich do prowadzenia zabiegów rekultywacyjnych i pielęgnacyjnych;

u) Prowadzić nadzór przyrodniczy nad wykonaniem warunków niniejszej decyzji oraz obejmujący wykonanie stabilizującego nasypu ziemnego przylegającego od południa do terenów składowisk, rozmieszczenie oświetlenia stoku i wykonanie nasadzeń zastępczych.
3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym.
a) zapewnienie szczelności zbiorników bezodpływowych;                                                                      b) wykonanie skarp z odpowiednich materiałów zapewniających stateczność i jednocześnie zabezpieczenie skarp składowiska przed rozmywaniem przez wody opadowe;
c) zapewnienie rozwiązań zapobiegających zmianie poziomu wód gruntowych w południowej części składowiska i na terenach do niego przylegających;                                                               
d) zaprojektowanie zabezpieczeń uniemożliwiających przedostawanie się zanieczyszczeń w wyniku spływu wód opadowych i roztopowych z korpusu składowiska na tereny cenne przyrodniczo zlokalizowane na południe i południowy-wschód od składowiska;                               
e) do oświetlenia stoku narciarskiego zastosować lampy w obudowach kierujących snop światłą prostopadle na stok (po jego wykonaniu);                                                                               
f) zaplanowanie zaplecza budowy, w tym miejsc postoju maszyn i pojazdów, składowania mas ziemnych, materiałów budowlanych odpadów poza terenami cennymi przyrodniczo;                 
g) wykonanie projektu gospodarki istniejącą zielenią oraz projektu nasadzeń wraz z koniecznym zakresem prac pielęgnacyjnych.
4. Realizacja działań dotyczących  zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko:

a) monitorować jakość odprowadzanych odcieków do kanalizacji;                                                         b) na etapie eksploatacji przedsięwzięcia prowadzić monitoring efektów rekultywacji w ciągu, co najmniej 5 lat od czasu jej zakończenia;                                                                                                    c) w zakresie elementów przyrody:                                                                                                            - 5 letni monitoring wpływu użytkowania stoku narciarskiego (hałas, oświetlenie, zwiększona penetracja przyległych terenów leśnych i wzrost ruchu samochodowego na drogach dojazdowych) na migracje zwierząt; wyniki monitoringu należy przesłać Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie każdorazowo w postaci rocznego raportu nie później niż do końca lutego za okres minionego roku kalendarzowego, 
- monitoring przenikania zanieczyszczeń oraz ich wpływ na siedliska leśne (i bytujące w nich zwierzęta) położone na południe i południowy-wschód od składowiska przez okres, co najmniej 5 lat; wyniki monitoringu należy przesłać Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie każdorazowo w postaci rocznego raportu nie później niż do końca lutego za okres minionego roku kalendarzowego,

5. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

Planowanie przedsięwzięcie nie jest zaliczane do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

6. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie, ze względu na usytuowanie, charakter i rozmiary nie będzie wywoływać transgranicznych oddziaływań na środowisko oraz nie zajdzie potrzeba wydzielenia obszarów ograniczonego użytkowania.
Uzasadnienie
Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt 47 rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, (D.U. Nr 213 poz. 1397).
W dniu 14 sierpnia 2009 roku Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania w m. st. Warszawie przedłożyło wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne” zlokalizowanego na działkach o nr ew. 513/1, 514/1 i części działki 1102 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce 3/1 obręb 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy. 
Termin wydania decyzji wydłużył się z uwagi na niezgodność planowanej  inwestycji z dotychczasowymi zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Niezgodność ta ustała z chwilą podjęcia przez  Radę Gminy Stare Babice Uchwały Nr V/33/11 z dnia 7 kwietnia 2011r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kwirynów, Stare Babice, Janów i Klaudyn.
Zgodnie z planem działki o nr ew. 513/1, 514/1 oraz 1102 znajdują się w strefie ZP1/US – tereny zieleni urządzonej, sportu i rekreacji (rekultywacja wysypiska). Teren na którym położona jest  działka o nr ew. 3/1 obręb 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

W dniu 29 grudnia 2010 roku Wójt Gminy Stare Babice wydał decyzję Nr 1605/2010, znak ROŚ. 7624/27/11/2009 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie systemu ujmowania i odprowadzania odcieków ze składowiska odpadów „Radiowo” do istniejącego zbiornika północnego zlokalizowanego za kompostownią i dalej do kanalizacji ogólnospławnej MPWiK. Pismem z dnia 14 marca 2011 roku, Pani Anna Jendrasiak w imieniu inwestora wystąpiła o zmianę ww. decyzji. 
Przedsięwzięcie będzie polegało na docelowym ukształtowaniu bryły obecnie istniejącego składowiska odpadów, innych niż niebezpieczne i obojętne „Radiowo” , poprzez wykorzystanie i wbudowanie w jego korpus odpadów balastowych z kompostowni, nieprzekompostowanych frakcji odpadów komunalnych i podobnych oraz gruzu budowlanego i innych odpadów niepodlegających procesom biodegradacji, które wymienione zostaną w pozwoleniu zintegrowanym.
Równolegle z kształtowaniem bryły składowiska prowadzona będzie przebudowa systemu zagospodarowania odcieków oraz przebudowa drogi technologicznej, biegnącej u podstawy składowiska.
Działki na których prowadzona będzie inwestycja, sąsiadują od zachodu z bocznicą kolejową, za którą znajdują się nieużytkowane tereny i tereny produkcyjno-składowe, od północy z terenem kompostowni, od wschodu i południa z kompleksem leśnym – Park Leśny Bemowo. Najbliższe zabudowania mieszkalne (głównie zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna oraz obiekty gospodarcze) znajdują się w odległości ok. 600 – 750 m w kierunku północnym, wzdłuż ul. Arkuszowej.

W przedłożonym raporcie oddziaływania na środowisko rozważono dwa warianty realizacji przedsięwzięcia:

- wariant I – zaproponowano nasyp ziemny, o nachyleniu wynikającym z obliczeń stateczności skarpy, wymagający pozyskania i wylesienia terenu, o powierzchni 0,2 ha, położonego na terenie dzielnicy Bemowo m.st. Warszawy oraz terenu o powierzchni 1,0 ha, położonego na terenie gminy Stare Babice,

- wariant II – zaproponowano zabezpieczenie południowo-wschodniego naroża składowiska murem oporowym, o wysokości ok. 6,2 m wzmocnionym poprzecznymi przyporami i gabionami. Ten wariant wymagał będzie wylesienia terenu, położonego na terenie gminy Stare Babice.

W raporcie oddziaływania na środowisko przeanalizowano również 3 warianty alternatywne:

- wariant 2 – bez podwyższania składowiska w stosunku do wariantu 1, który zakłada podniesienie korony składowiska w części południowej do rzędnej 84 m n. „0” Wisły oraz zajęcie od strony południowej pasa terenu leśnego za przesłoną przeciwfiltracyjną, celem wykonania nasypu ziemnego podpierającego południową skarpę składowiska. W wariancie 2 przewidziano utrzymanie korony składowiska na rzędnej 80 m n. „0” Wisły, przy zachowaniu układu sytuacyjnego jak w wariancie 1, tj. ten sam przebieg trasy zjazdowej, łącznie z zajęciem terenu leśnego od strony południowej pod budowę ziemnego nasypu dociążającego. W wariancie tym wymagane będzie wykonanie muru oporowego, jednakże niższego niż w wariancie 1. Skarpy będą stabilniejsze i o łagodniejszym nachyleniu. Istnieje możliwość zmniejszenia o 10-20% powierzchni terenu zajętego pod nasyp ziemny od strony południowej.

- wariant 3 – bez podwyższania składowiska i zajmowania terenu leśnego poza przesłoną przeciwfiltracyjną od strony południowej, z podparciem trasy zjazdowej od strony południowo-wschodniej murem oporowym.

- wariant 4 – bez podwyższania składowiska i zajmowania terenu leśnego poza przesłoną przeciwfiltracyjną od strony południowej, z przesunięciem trasy zjazdowej od strony w kierunku środka składowiska i częściowym podparciem murem oporowym od strony południowo-wschodniej.


Z oceny oddziaływania na środowisko wynika, że wariantem najkorzystniejszym dla środowiska będzie wariant II. Wybór wariantu II pozwoli na ograniczenie prac od strony wschodniej i południowo-wschodniej do obecnej granicy wylesienia, wg projektu z 1998 r. Wylesienie obejmie obszar od południowej strony składowiska (zgodnie z decyzją Ministra Środowiska znak:DL.nol-6501-3/2387/11/JS z dnia 20 stycznia 2011 r. wyrażającą zgodę na przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego przedmiotowych gruntów na cele nierolnicze i nieleśne). Jest to wariant bardziej skomplikowany pod względem technologicznym, który wymagać będzie kolejnych obliczeń konstrukcyjnych muru oporowego na etapie opracowania projektu budowlanego. Jest jednak wskazany z uwagi na możliwość uzyskania lepszych efektów ekologicznych na terenach sąsiednich.

Przeprowadzona w raporcie OOŚ analiza oddziaływania akustycznego planowanego przedsięwzięcia wykazała, że realizacja oraz eksploatacja inwestycji, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2007 r., Nr 120, poz. 826) nie spowoduje przekroczenia standardów akustycznych na terenach chronionych. W celu minimalizacji oddziaływania okresowa działalność źródeł emitujących hałas związana z przeprowadzaniem prac budowlanych ograniczy się wyłącznie do pory dziennej tj. w godzinach od 600-2200.


Jak wykazała przeprowadzona analiza, emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego związana z pracą wykorzystywanych urządzeń i środków transportu nie będzie powodować przekroczeń dopuszczalnych poziomów, tym samym nie będzie stanowiła uciążliwości akustycznych dla okolicznych mieszkańców.

Podczas formowania docelowej bryły składowiska będą powstawały ścieki przemysłowe oraz ścieki socjalno-bytowe. Ścieki przemysłowe odprowadzane będą do istniejącego kanału ogólnospławnego w ul. Arkuszowej lub do kanału dopływającego do pompowni ścieków w rejonie ul. Arkuszowej. Ścieki socjalno-bytowe gromadzone będą w szczelnych zbiornikach bezodpływowych i systematycznie wywożone przez wozy asenizacyjne.
W trakcie prowadzenia prac budowlanych oraz na etapie eksploatacji nie będą występowały zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego. Skarpy składowiska odpadów zostaną wykonane z odpowiednich materiałów zapewniających stateczność i jednocześnie zabezpieczone zostaną przed rozmywaniem przez wody opadowe. Przewiduje się wzmocnienie poziome skarp i redukujące osiadania masy wbudowanych odpadów, np. z zastosowaniem georusztów lub materacy z opon samochodowych oraz lokalne wzmocnienie stateczności skarp z wykorzystaniem gabionów. Ewentualne zagrożenie dla środowiska gruntowo-wodnego może być związane z pojazdami dostarczającymi odpady balastowe, służące kształtowaniu bryły. W trakcie prac związanych z wykorzystywaniem samochodów ciężarowych Inwestor zapewni prawidłową gospodarkę paliwową i będzie przeciwdziałał ewentualnym wyciekom substancji ropopochodnych do środowiska gruntowo-wodnego. W przypadku awaryjnego wycieku substancji ropopochodnych i skażenia gruntu, wykwalifikowana firma przeprowadzi rekultywacje skażonego obszaru za pomocą sorbentów, grunt zostanie oczyszczony, a zebrane zanieczyszczenia przekazane zostaną do unieszkodliwienia. Inwestor zapewni pracownikom budowy pomieszczenia sanitarne i socjalne celem zagwarantowania odpowiednich warunków sanitarno-higienicznych.


W trakcie prowadzonych prac modernizacyjnych Inwestor będzie monitorował jakość odprowadzanych odcieków do kanalizacji. Ilość odcieków ze składowiska kierowanych do kanalizacji będzie odnotowana w rejestrze. Ponadto w trakcie eksploatacji systemu odwadniającego Inwestor będzie regularnie i terminowo poddawał go konserwacji.


Do nadbudowania i uformowania zasadniczej części bryły składowiska wykorzystywane będą głównie odpady pozostałe po procesie kompostowania oraz gruz budowlany i inne odpady niepodlegające procesom biodegradacji. Odpady balastowe będą wbudowywane również w celu wykonania nasypów dociążających (dla zapewnienia stateczności skarp). Przewidywana ilość mas ziemnych niezbędnych do utworzenia nasypu ziemnego od strony południowej to ok. 80 000 m3. Czyste grunty zostaną dowiezione spoza terenu zakładu. Prace ziemne prowadzone będą pod stałym nadzorem, aby nie dopuścić do wbudowania w nasyp gruntów zanieczyszczonych, niewiadomego pochodzenia. Na obszarze przeznaczonym pod wykonanie nasypu ziemnego (na terenie przylegającym do składowiska od strony południowej) gleba będzie zdjęta w całości, usunięte warstwy gleby wykorzystane będą na terenie składowiska i na terenach sąsiednich do prowadzenia zabiegów rekultywacyjnych i pielęgnacyjnych.


Składowisko odpadów zlokalizowane w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice i częściowo na terenie m. st. Warszawy funkcjonuje w oparciu o pozwolenie zintegrowane wydane przez Wojewodę Mazowieckiego decyzją z dnia 20 grudnia 2007 roku, znak WŚR.I.KB/6640/26/06 dla instalacji składowania odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne o zdolności przyjmowania ponad 10 ton odpadów na dobę lub o całkowitej pojemności 25 000 ton.


Przed oddaniem do użytku przewidzianego do realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia Inwestor powinien poinformować o planowanych zmianach w funkcjonowaniu instalacji organ właściwy do wydania pozwolenia zintegrowanego tj. Marszałka Województwa Mazowieckiego.


Rodzaj i lokalizacja instalacji nie powoduje możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.


Planowane przedsięwzięcie znajduje się w odległości ok. 1,6 km na południowy-wschód od najbliższego obszaru Natura 2000 PLC 140001 Puszcza Kampinoska i Kampinoskiego Parku Narodowego oraz w odległości ok. 360 m na północny-wschód od najbliższego rezerwatu przyrody „Kalinowa Łąka” a także częściowo na terenie Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (WOChK). 

Ze względu na zapewnienie drożności szlaku migracji zwierząt przebiegającego na południe od rejonu inwestycji wprowadzono warunek prowadzenia prac budowlanych wyłączenie w porze dziennej (początek prac: godzina po wschodzie słońca, zakończenie prac: godzina przed zachodem słońca). Hałas generowany przez urządzenia i pojazdy wykorzystywane podczas prowadzenia wycinki jak i kształtowania korpusu składowiska, mógłby powodować płoszenie zwierząt, a przez to zakłócić ich swobodne przemieszczanie się. Dopuszczenie wycinki drzew na pow. ok. 1 ha na południe od składowiska jedynie poza okresem lęgowym ptaków, tj. poza poza okresem od 1 marca – 31 sierpnia i przystąpienie do formowania nasypu ziemnego, a także budowy muru oporowego w południowo-wschodniej części składowiska przed sezonem lęgowym ptaków podyktowane zostało wykazaniem 46 stanowisk ptaków należących do 20 gatunków znajdujących się w zasięgu oddziaływania przedmiotowej inwestycji; spośród nich 10 stanowisk lęgowych zostanie utraconych w wyniku wycinki, a na 11 stanowiskach nastąpi pogorszenie warunków bytowania na skutek bliskiego sąsiedztwa inwestycji; długość okresu lęgowego wyznaczono w oparciu o skrajne daty gniazdowania wykazanych gatunków.

W celu maksymalnej ochrony nieprzewidzianego do wycinki drzewostanu i krzewów oraz częściowego odtworzenia drzewostanu  i przywrócenia zgodności fitocenoz z potencjalnym siedliskiem wskazano zabezpieczenie pni i brył korzeniowych oraz nasadzenia zastępcze w stosunku 1:1. 

Warunek dotyczący niedopuszczania do zmiany stosunków wodnych i zanieczyszczenia substancjami chemicznymi (m.in. wyciekami substancji ropopochodnych z urządzeń i pojazdów użytych do budowy) wskazanych w zasięgu oddziaływania inwestycji siedlisk leśnych, w szczególności hydrofilnych (łęgu olsowego i olsu porzeczkowego) ma na celu zachowanie istniejących stosunków wodnych, dzięki którym funkcjonują wykazane na tym terenie zbiorowiska roślinne oraz niedopuszczenie do przedostania się zanieczyszczeń do gleby i wody, które spowodowałoby degradację przedmiotowych siedlisk oraz zmianę warunków bytowania zamieszkujących je zwierzęta (miejsce rozrodu żaby trawnej zlokalizowane jest w odległości około 100 m na południe od obecnej bryły składowiska w rozlewiskach rowów) w wyniku spływu wód opadowych i roztopowych z korpusu składowiska ma na celu zabezpieczenie stanowiska chronionego gatunku płaza. Ze względu na zapewnienie drożności szlaku migracji zwierząt przebiegających na południe od rejonu inwestycji wprowadzono zakaz odtwarzania muzyki od zmierzchu do świtu przez system nagłośnienia zainstalowany na stoku narciarskim (po jego wykonaniu). Generowany przez głośniki hałas mogłoby powodować płoszenie zwierząt, a przez to zakłócić ich swobodne przemieszczanie się. Wprowadzenie nadzoru przyrodniczego na etapie budowy ma na celu zapewnienie uniknięcia śmiertelności płazów podczas wykonywania nasypu ziemnego, uniknięcia odstraszającego oddziaływania na ssaki, a także właściwy dobór gatunków i terminów wykonywania nasadzeń zastępczych. W celu zachowania istniejącego stanowiska żaby trawnej oraz ograniczenia negatywnego wpływu odwodnienia na istniejący drzewostan wprowadzono warunek zapewnienia rozwiązań zapobiegających zmianie poziomu wód gruntowych w południowej części składowiska.

Aby zabezpieczyć przed degradacją tereny znajdujące się w granicach WOChK zaprojektowano zabezpieczenia uniemożliwiające przedostawanie się zanieczyszczeń w wyniku spływu wód opadowych i roztopowych z korpusu składowiska na tereny cenne przyrodniczo zlokalizowane na południe i południowy-wschód od składowiska. Ze względu na utrzymywanie drożności szlaku migracji zwierząt przebiegającego na południe od rejonu inwestycji wprowadzono warunek dotyczący oświetlenia stoku narciarskiego poprzez zastosowanie lamp w obudowach kierujących snop światła prostopadle na stok (po wykonaniu stoku narciarskiego). Silne oświetlenie na boki mogłoby powodować płoszenie zwierząt, a przez to zakłócić ich swobodne przemieszczanie się (dotyczy to w szczególności dużych ssaków). Aby zminimalizować negatywny wpływ inwestycji na tereny leśne znajdujące się w granicy WOChK, w tym na cenne siedliska przyrodnicze oraz stanowiska podlegających ochronie gatunków zwierząt i roślin, wprowadzono warunek zlokalizowania zaplecza budowy, w tym miejsca postoju maszyn i pojazdów, składowanie mas ziemnych, materiałów budowlanych i odpadów poza terenami cennymi przyrodniczo. Wprowadzenie warunku dotyczącego wykonania projektu gospodarki zielenią oraz projektu nasadzeń wraz z koniecznym zakresem prac pielęgnacyjnych ma na celu zaplanowanie i wykonanie wszelkich działań w taki sposób, aby przynajmniej częściowo zrekompensować usunięta podczas realizacji inwestycji szatę roślinną, zachować istniejącą oraz ustalić niezbędny zakres prac pielęgnacyjnych w taki sposób, aby maksymalnie zwiększyć szanse na utrzymanie się nasadzeń zastępczych i dalszy rozwój zaadaptowanej zieleni. W celu weryfikacji rzeczywistego oddziaływania docelowego ukształtowania składowiska odpadów na najbardziej narażone elementy przyrody wprowadzono konieczność przeprowadzenia 5 letniego monitoringu: efektów rekultywacji, wpływu użytkowania stoku narciarskiego (hałas, oświetlenie, zwiększona penetracja przyległych terenów leśnych i wzrost ruchu samochodowego na drogach dojazdowych) na migracje zwierząt, przenikanie zanieczyszczeń oraz ich wpływu na siedliska leśne położone na południe i południowy-wschód od składowiska. Wyniki monitoringu będą podstawą do oceny skuteczności zastosowanych zabezpieczeń.
Przy dotrzymaniu powyższych warunków planowana inwestycja nie będzie przedsięwzięciem mogącym znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony obszaru Natura 2000 PLC 140001 Puszcza Kampinoska oraz spójność i integralność europejskiej sieci Natura 2000 a także na cele ochrony rezerwatu „Kalinowa Łąka: i Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (WOChK)

W celu zminimalizowania negatywnego wpływu na chronione gatunki zwierząt i roślin oraz ich siedliska, na etapie realizacji przedsięwzięcia postawiono warunek lokalizacji zaplecza budowy poza obszarami cennymi przyrodnio (WOChK). Ze względu na zapewnienie drożności szlaku migracji zwierząt przebiegającego na południe od rejonu inwestycji wskazano wykonywanie robót wyłącznie w porze dziennej,
W odpowiedzi na pismo Wójta Gminy Stare Babice w sprawie uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia polegającego na „docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w obrębie działek o nr ew. 513/1, 514/1, części działki  1102 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce o nr ew. 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy”, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem z dnia 5 maja 2011 roku, znak WOOŚ-II.4242.263.2011.BS, uzgodnił realizację w/w przedsięwzięcia według wariantu II. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zgłosił zastrzeżeń  do treści wniosku przedłożonego przez inwestora – art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.).
W trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia nie zgłoszono żadnych uwag i wniosków.  

Dla przedsięwzięcia dla przedsięwzięcia polegającego na docelowym ukształtowaniu bryły składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w obrębie działek o nr ew. 513/1, 514/1, części działki 1102  w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice oraz częściowo na działce nr 3/1 z obrębu 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy sporządzano raport o oddziaływaniu na środowisko.

Z uwagi na powyższe postanowiono jak w sentencji.

Zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm) charakterystyka planowanego przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.
Informuję, że decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.). Ww. wniosek powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym niniejsza decyzja stała się ostateczna. Termin czterech lat może być wydłużony o kolejne dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Kieleckiej 44, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Otrzymują: 

wg. rozdzielnika

Do wiadomości: 

1.    Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim  ul. Poznańska 129/133, 

       05-850 Ożarów Mazowiecki 

2.    Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie, ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawy
Załącznik Nr 1
do decyzji Wójta Gminy Stare Babice  
z dnia 3 sierpnia 2011 roku,

znak ROŚ. 7624/27/12/2009
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt 47 rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, (D.U. Nr 213 poz. 1397).

Przedsięwzięcie będzie polegało na docelowym ukształtowaniu bryły obecnie istniejącego składowiska odpadów, innych niż niebezpieczne i obojętne „Radiowo” , poprzez wykorzystanie i wbudowanie w jego korpus odpadów balastowych z kompostowni, tj. nieprzekompostowanych frakcji odpadów komunalnych i podobnych oraz gruzu budowlanego i innych odpadów niepodlegających procesom biodegradacji, które wymienione zostaną w pozwoleniu zintegrowanym. 
Równolegle z kształtowaniem bryły składowiska prowadzona będzie przebudowa systemu zagospodarowania odcieków oraz przebudowa drogi technologicznej, biegnącej u podstawy składowiska.

Teren, na którym realizowana będzie inwestycja zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zatwierdzonego Uchwałą Rady Gminy Stare Babice Nr V/33/11 z dnia 7 kwietnia 2011r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kwirynów, Stare Babice, Janów i Klaudyn, gdzie działki o nr ew. 513/1, 514/1 oraz 1102 znajdują się w strefie ZP1/US – tereny zieleni urządzonej, sportu i rekreacji (rekultywacja wysypiska), natomiast teren na którym położona jest  działka o nr ew. 3/1 obręb 6-10-01 dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Składowisko odpadów zlokalizowane w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice i częściowo na terenie m. st. Warszawy funkcjonuje w oparciu o pozwolenie zintegrowane wydane przez Wojewodę Mazowieckiego decyzją z dnia 20 grudnia 2007 roku, znak WŚR.I.KB/6640/26/06 dla instalacji składowania odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne o zdolności przyjmowania ponad 10 ton odpadów na dobę lub o całkowitej pojemności 25 000 ton.

Do nadbudowania i uformowania zasadniczej części bryły składowiska wykorzystywane będą głównie odpady pozostałe po procesie kompostowania oraz gruz budowlany i inne odpady niepodlegające procesom biodegradacji. Odpady balastowe będą wbudowywane również w celu wykonania nasypów dociążających (dla zapewnienia stateczności skarp). Przewidywana ilość mas ziemnych niezbędnych do utworzenia nasypu ziemnego od strony południowej to ok. 80 000 m3. Czyste grunty zostaną dowiezione spoza terenu zakładu. Prace ziemne prowadzone będą pod stałym nadzorem, aby nie dopuścić do wbudowania w nasyp gruntów zanieczyszczonych, niewiadomego pochodzenia. Na obszarze przeznaczonym pod wykonanie nasypu ziemnego oraz drogi wokół składowiska (na terenie przylegającym do obecnego składowiska od strony południowej) wykonane zostanie wylesienie, a następnie gleba będzie zdjęta w całości, usunięte warstwy gleby wykorzystane będą na terenie składowiska i na terenach sąsiednich do prowadzenia zabiegów rekultywacyjnych i pielęgnacyjnych.

W trakcie prowadzenia prac budowlanych oraz na etapie eksploatacji nie będą występowały zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego. Skarpy składowiska odpadów zostaną wykonane z odpowiednich materiałów zapewniających stateczność i jednocześnie zabezpieczone zostaną przed rozmywaniem przez wody opadowe.

Planowane przedsięwzięcie znajduje się w odległości ok. 1,6 km na południowy-wschód od najbliższego obszaru Natura 2000 PLC 140001 Puszcza Kampinoska i Kampinoskiego Parku Narodowego oraz w odległości ok. 360 m na północny-wschód od najbliższego rezerwatu przyrody „Kalinowa Łąka” a także częściowo na terenie Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (WOChK). 
Przy dotrzymaniu warunków określonych w niniejszej decyzji planowana inwestycja nie będzie przedsięwzięciem mogącym znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony obszaru Natura 2000 PLC 140001 Puszcza Kampinoska oraz spójność i integralność europejskiej sieci Natura 2000 a także na cele ochrony: rezerwatu przyrody „Kalinowa Łąka” i Warszawski Obszar Chronionego Krajobrazu (WOChK).
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności.      










   Z up. Wójta










(-) Marcin Zając
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