Stare Babice, dnia 14 czerwca 2013 roku
ROŚ.6220.7.2012
DECYZJA
Na podstawie art. 80 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami), a także § 3 ust. 1 pkt 7 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397), zgodnie z art.104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity z 2000r., Dz. U. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) oraz ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice, zatwierdzonego uchwałą Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 156, poz. 4944 z dnia 29 sierpnia 2011 roku), w związku z wnioskiem Polskich Sieci Elektroenergetycznych Operator S.A., ul. Warszawska 165, 05‑520 Konstancin Jeziorna, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie stanowiska słupa linii elektroenergetycznej 400 kV relacji Miłosna – Płock, Mościska – Rogowiec na działce o nr ew. 448 w miejscowości Zielonki Wieś, gmina Stare Babice,
odmawiam
określenia środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie stanowiska słupa linii elektroenergetycznej 400 kV relacji Miłosna – Płock, Mościska – Rogowiec na działce o nr ew. 448 w miejscowości Zielonki Wieś, gmina Stare Babice.
Uzasadnienie
Dnia 12 września 2012 roku Polskie Sieci Elektroenergetyczne Operator S.A., ul. Warszawska 165, 05-520 Konstancin-Jeziorna, złożyła wniosek w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie stanowiska słupa linii elektroenergetycznej 400kV relacji Miłosna – Płock, Mościska –Rogowiec na działce o nr ew. 448 w miejscowości Zielonki Wieś, gmina Stare Babice.

Inwestycja, na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z §3 ust. 1 pkt. 7 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
Wójt Gminy Stare Babice dnia 15 października 2012 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska postanowieniem z dnia 31 października 2013 roku (znak WOOŚ-II.4240.1291.2012.UW) wyraził opinię o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla tego przedsięwzięcia.
Pismem z dnia 30 października 2012 roku Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, na podstawie art. 65 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku, przekazał do Wójta Gminy Stare Babice, protest Pana Tomasza Ciborowskiego przeciwko budowie słupa linii elektroenergetycznej 400 kV relacji Miłosna – Płocka, Mościska – Rogowiec, zlokalizowanego na działce o nr ew. 448 w miejscowości Zielonki Wieś, gmina Stare Babice. 
W związku ze sprzeciwem mieszkańców dnia 15 lutego 2013 roku przeprowadzona została rozprawa administracyjna, na której przedstawiciel inwestora przedstawił cały zakres inwestycji dotyczącej budowy słupa wspierającego istniejącą linię energetyczną. Przedsięwzięcie to, zdaniem inwestora, ma na celu zmniejszenie oddziaływania pola elektromagnetycznego i poprawienie funkcjonowania technicznego. Obecni na spotkaniu właściciele nieruchomości przyległych wyrazili swoje obawy i brak zgody na budowę słupa energetycznego, uważając, że pogorszy on wpływ istniejącej sieci na środowisko.

Kolejne protesty mieszkańców wpłynęły do Urzędu Gminy Stare Babice w dniach 15 i 26 lutego oraz 5, 6 i 12 marca 2013 roku, w których brak zgody na wyżej wymienioną inwestycję argumentowali m.in. negatywnym wpływem na estetykę okolicy oraz wysokością planowanego słupa (większą niż słupów już istniejących), który będzie widoczny z dużej odległości. 
Stosownie do art. 80 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami) właściwy organ wydaje decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach po stwierdzeniu zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, jeżeli plan ten został uchwalony.
Dla terenu w obrębie którego znajduje się działka o nr ew. 448, położona we wsi Zielonki Wieś, obowiązują ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice, zatwierdzonego uchwałą Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 156, poz. 4944 z dnia 29 sierpnia 2011 roku). Zgodnie z jego ustaleniami przeznaczenie podstawowe ww. działki to tereny rolnicze w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych, oznaczone symbolem R. Poza przeznaczeniem podstawnym dla tego obszaru dopuszczalne jest również: rozbudowa zabudowy zagrodowej na bezpośrednio sąsiadujących terenach oznaczonych symbolem R; urządzenia i obiekty infrastruktury technicznej ( w tym dojazdy do działek rolnych); ciągi piesze, pieszo-jezdne i ścieżki rowerowe. W § 12 ust. 7 „Plan ustala ograniczenie wysokości obiektów naturalnych i sztucznych do 151 metrów nad poziom morza na obszarze objętym planem”.
Dnia 14 marca 2013 roku Wójt Gminy Stare Babice skierował pismo do wnioskodawcy z prośbą o uzupełnienie wniosku o informację określającą rzędną terenu (n.p.m.), na jakiej usytuowane będzie projektowane przedsięwzięcie. Dane te zostały uzupełnione pismem z dnia 3 kwietnia 2013 roku, do którego załączona została mapa z naniesionymi wartościami rzędnych terenu, wykonana przez uprawnionego geodetę.
Z przedstawionej mapy wynika, że rzędne terenu dla działki o nr ew. 448, mają wartość od 96.0 do 96.5 m n.p.m. Zgodnie z przedłożoną przez wnioskodawcę kartą informacyjną przedsięwzięcia całkowita wysokość planowanej konstrukcji słupa wynosi 63.4 m. 
Na podstawie otrzymanych materiałów określono, że całkowita wysokość nad poziom morza projektowanego słupa będzie miała wartość, w zależności od usytuowania, pomiędzy 159.4, a 159.9 m. W związku z powyższym stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie jest niezgodne z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, gdyż wysokość planowanego obiektu przekroczy 151 metrów nad poziom morza. 

	Zgodnie z art. 80 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami) właściwy organ wydaje decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach po stwierdzeniu zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W analizowanym przypadku zachodzi zatem negatywna przesłanka do określenia środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia dla wnioskowanego przedsięwzięcia. 
Po stwierdzeniu niezgodności planowanego przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, orzeczono jak w sentencji.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Kieleckiej 44, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Wójt Gminy
/-/ Krzysztof Turek



Otrzymują:

1. Strony postępowania (liczba stron przekracza 20) zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071, ze zm.) oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.)
2. Krzysztof Sujak, ul. Smoluchowskiego 5/135, 02-679 Warszawa

3. Zygmunt Wywiałek, ul. Gąbińska 7/89, 01-703 Warszawa
4. Polskie Sieci Energetyczne Operator S.A., ul Warszawska 165, 05-520 Konstancin Jeziorna
5. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
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