Stare Babice, dnia 9 września  2013 roku

ROŚ.6220.12.2013
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 79 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071, ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku GEOKART - INTERNATIONAL Sp. z o.o., ul. Wita Stwosza 44, 35-113 Rzeszów w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej we wsi Stare Babice, ul. Izabelińska i Kampinoska
stwierdzam
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej we wsi Stare Babice, ul. Izabelińska i Kampinoska.
UZASADNIENIE

Dnia 20 maja 2013  roku firma GEOKART - INTERNATIONAL Sp. z o.o., ul. Wita Stwosza 44, 35-113 Rzeszów, złożyła wniosek w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej we wsi Stare Babice, ul. Izabelińska i Kampinoska. Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wersję elektroniczną wniosku z załącznikami oraz wypisy i wyrysy z miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Stare Babice dla terenu objętego inwestycją. 
Inwestycja, na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z §3 ust. 1 pkt. 79 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Wójt Gminy Stare Babice dnia 6 czerwca 2013  roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska postanowieniem 5 lipca 2013 roku (znak WOOŚ-II.4240.847.2013.OŁ) stwierdził brak konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.).. 

Przedłożona przez inwestora karta informacyjna bardzo szeroko omawiała planowaną inwestycję i jej wpływ na środowisko
Planowana inwestycja jest zgodna z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowanie przestrzennego Gminy Stare Babice stanowiącym treść Uchwały NR VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r., ogłoszonym w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego z dnia 29 sierpnia 2011 r. Nr 156 poz. 4944, oraz zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Kwirynów, Stare Babice, Janów i Klaudyn stanowiącym treść Uchwały NR V/33/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 7 kwietnia 2011 r. ogłoszonym w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego z dnia 12 maja 2011 r. Nr 76 poz. 2443
Wójt Gminy Stare Babice dnia 26 sierpnia 2013 roku wydał postanowienie o nie nakładaniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.
Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko uwzględniono następujące uwarunkowania, zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.):
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie będzie polegać na budowie kanalizacji sanitarnej we wsi Stare Babice, ul. Izabelińska i Kampinoska

Na działkach przeznaczonych pod planowaną inwestycje obecnie znajduje się zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, usługowa i drogi, a także tereny rolnicze, leśne oraz tereny zielone przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową. 

Wybudowanie sieci kanalizacji sanitarnej pozwoli na likwidację zbiorników bezodpływowych na nieruchomościach przyłączonych do projektowanej sieci.

W ramach planowanego przedsięwzięcia przewiduje się budowę:

· Sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej o długości ok4 km z rur PCV-U o średnicy 160 i 200mm,

· Sieci kanalizacji sanitarnej tłocznej o długości ok. 560 m z rur PE o średnicy 90-110 mm,

· Dwóch zbiorników pompowni ścieków o powierzchni 45 m2  z dwiema pompami zatapialnymi.

Uzbrojenie sieci kanalizacyjnej będą stanowić:

· Studzienki rewizyjne przelotowe oraz połączeniowe z tworzywa sztucznego o średnicy 1000 mm, w miejscach połączeń ciągów kanalizacyjnych głównych,

· Studzienki rewizyjne przelotowe oraz połączeniowe z kręgów betonowych o średnicy 1000 mm, w miejscach połączeń ciągów kanalizacyjnych głównych,

· Studzienki kanalizacyjne  z tworzywa sztucznego o średnicy 425 i 600 mm do inspekcji,

· Studzienki kaskadowe betonowe lub z tworzywa sztucznego.

Teren inwestycji znajduje się w obszarze opracowania Miejscowego Plany Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Stare Babice zatwierdzonego uchwałą Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 29 sierpnia 2011 r., Nr 156, poz.4944) oraz Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego wsi Kwirynów, Stare Babice, Janów i Klaudyn zatwierdzonego Uchwałą nr V/33/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 7 kwietnia 2011 r. (DZ. Urz. Woj.. Maz. z dnia 12 maja 2011 r., Nr 76, poz. 2443).

Planowane przedsięwzięcie planowane jest na terenach leśnych, rolnych, zabudowy mieszkaniowej, zabudowy usługowej, zabudowy mieszkaniowo – usługowej, dróg gminnych, powiatowych i wewnętrznych.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie

Planowana inwestycja powiązana będzie z infrastrukturą drogową ze wzglądu na lokalizację  sieci  kanalizacyjnej w obrębie pasa istniejących dróg. Biorąc pod uwagę charakter i zakres przedsięwzięcia nie przewiduje się wystąpienia niekorzystnych oddziaływań skumulowanych.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych

Na etapie realizacji przedsięwzięcia wykorzystywana będzie energia elektryczna, woda, paliwa, surowce, materiały.

Na etapie eksploatacji inwestycji będzie pobierana energia elektryczna na potrzeby pracy pompowni.

d) emisji i występowania innych uciążliwości

W trakcie realizacji planowanego przedsięwzięcia wystąpi   emisja hałasu oraz substancji gazowych i pyłowych do powietrza, pochodząca z eksploatacji sprzętu budowlanego oraz pojazdów samochodowych. Uciążliwości te będą miały charakter krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Sieci kanalizacyjne realizowane będą w wykopach o ścianach pionowych. Rurociąg tłoczny zostanie posadowiony na głębokości  ok. 1,5 – 1,8 m p.p.t. Natomiast zagłębienie odrzutu sanitarnego nie będzie mniejsze  niż 1,2 m p.p.t, a maksymalne zagłębienia kanału nie będzie większe niż 4,5 m p.p.t.

Odwodnienie wykopów będzie przeprowadzone za pomocą drenażu  w dnie wykopu. Ścieki socjalne z placu budowy  będą ujmowane  w szczelne zbiorniki przenośnych toalet, a następnie odbierane przez uprawnione podmioty.

Powstające w trakcie robót budowlanych odpady będą selektywnie gromadzone w pojemnikach i sukcesywnie odbierane przez uprawnione podmioty do zagospodarowania. 

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno-błotnymi. Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji występowały obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży i nie będzie miało wpływu na te obszary.

c) obszary górskie lub leśne

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi. Cześć działek leży na terenach leśnych

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby bezpośrednim rejonie inwestycji  występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Inwestycja zlokalizowana jest w granicach Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, dla którego obowiązują dla którego obowiązują zakazy wynikające z Rozporządzenia Nr 3 Wojewody Mazowieckiego z dnia 13 lutego 2007 r. W sprawie Warszawskiego Obszaru Chronionego (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2007 r. Nr 42, poz. 870 z późn. zm.), w zakresie określonym w art. 24 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. u. z 2003 r., poz. 627). Zgodnie z art. 24 ust. 1 pkt2 cyt. ustawy, w granicach Obszaru chronionego Krajobrazu zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, jednakże zakaz ten nie dotyczy realizacji inwestycji celu publicznego w rozumieniu art. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 1997 r. Nr 115 poz. 741).

Najbliższy obszar sieci Natura 2000 – Puszcza Kampinoska PLC140001, zlokalizowany jest w odległości ok. 0,5 km od granic inwestycji. Zgodnie z standardowym formularzem Danych (SDF) do podstawowych zagrożeń dla ww. obszaru należy m. in.: zanieczyszczenie powietrza, urbanizacja związana z sąsiedztwem dużej aglomeracji miejskiej, trwający od kilkudziesięciu lat spadek poziomu wód gruntowych, niszczenie gniazd ptaków drapieżnych przez okoliczną ludność. 

Zgodnie z treścią karty informacyjnej przedsięwzięcia trasa projektowanej inwestycji w większości przebiegać będzie w pasach drogowych drogi powiatowej, dróg gminnych oraz dwóch wewnętrznych, a także po terenach osób prywatnych – tereny zielone przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową. Realizacja oraz eksploatacja inwestycji nie wpłynie na zmianę stosunków wodnych w gruncie zarówno terenu inwestycji jak i gruntów sąsiednich

W przypadku kolizji projektowanej inwestycji z istniejącą zielenią, niezbędna wycinka drzew i krzewów zostanie przeprowadzona poza sezonem lęgowym ptaków, Jednocześnie pozostający drzewostan zostanie odpowiednio zabezpieczony na czas robót budowlanych ( np. pnie zostaną osłonięte deskami, a materiały budowlane będą składowane poza zasięgiem koron drzew). 

Po zakończeniu realizacji inwestycji zostaną wprowadzone nasadzenia zastępcze z drzew i krzewów gatunków rodzimych, w ilości nie mniejszej niż liczba egzemplarzy usuniętych.

W czasie realizacji inwestycji warstwa gleby urodzajnej zostanie zdjęta i oddzielnie składowana a następnie wykorzystana do rekultywacji terenu po zakończeniu robót budowlanych. W trakcie realizacji inwestycji zostaną zastosowane odpowiednie rozwiązania zabezpieczające wykopy i studzienki przed dostawaniem się do nich zwierząt (ogrodzenie, siatki, pokrywy). Przed zasypaniem wykopów zostaną one sprawdzone pod kątem obecności w nich zwierząt i w przypadku stwierdzenia ich występowania zostanie wykonaniach ewakuacja w bezpieczne miejsce.  

Po zapoznaniu się z treścią przedłożonej dokumentacji, biorąc pod uwagę charakter oraz lokalizację inwestycji w granicach istniejących ciągów komunikacyjnych oraz terenów przeznaczonych pod przyszła zabudowę stwierdza się, iż nie jest przedsięwzięciem mogącym w sposób znacząco negatywny oddziaływać ba cele i przedmioty ochrony ww. obszaru Natura 2000, jak również jego integralności, a także spójność sieci Natura 2000. 

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

Z przedstawionych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

W obszarze realizacji inwestycji są obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie. 

Zgodnie z Rozporządzeniem ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011r. W sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót budowlanych, badań konserwatorskich, badań architektonicznych i innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz badań architektonicznych, prace w obrębie stanowiska archeologicznego można podjąć po wcześniejszym uzgodnieniu z właściwym konserwatorem zabytków.

h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia, na obszarze gminy Stare Babice, w której realizowana będzie inwestycja, wynosi 270 os./km2.

i) obszary przylegające do jezior

W rejonie realizacji inwestycji nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stających, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Ze względu na charakter, lokalizację oraz skalę inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Informacje zawarte w przedłożonej dokumentacji wskazują na brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności. Planowanie przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują na wystąpienie oddziaływać na etapie realizacji i eksploatacji. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ogranicza się do najbliższego terenu realizacji inwestycji.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą miały charakter odwracalny, krótkotrwały i ustępują po zakończeniu prac budowlanych. Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje uciążliwości, które mogłoby negatywnie wpływać, na jakość środowiska.

Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania postanowiono jak w sentencji.

POUCZENIE

Informuję, że decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.) Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin czterech lat może być wydłużony o kolejne dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Kieleckiej 44, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

Otrzymują:

1. Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne  Eko - Babice SP. z.o.o, ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice

2. Geokard – International Sp. zo.o., ul.  Wita Stwosza 44, 35-113 Rezszów

3. Strony postępowania (liczba stron przekracza 20) zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071, ze zm.) oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.)

4. a/a

Do wiadomości:

5. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

6. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
Załącznik Nr 1

do decyzji Wójta Gminy Stare Babice 

z dnia 9 września 2013 roku,

znak ROŚ.6220.12.2013
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w § 3 ust. 1 pkt 79 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397).

Planowane przedsięwzięcie będzie polegać na budowie kanalizacji sanitarnej wraz z dwiema przepompowniami ścieków we wsi Stare Babice, ul. Izabelińska i Kampinoska

Na działkach przeznaczonych pod planowaną inwestycje obecnie znajduje się zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, usługowa i drogi, a także tereny rolnicze, leśne oraz tereny zielone przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową. 

W ramach planowanego przedsięwzięcia przewiduje się budowę:

· Sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej o długości ok. 4 km z rur PCV-U o średnicy 160 i 200mm,

· Sieci kanalizacji sanitarnej tłocznej o długości ok. 560 m z rur PE o średnicy 90-110 mm,

· Dwóch zbiorników pompowni ścieków o powierzchni 45 m2  z dwiema pompami zatapialnymi.

Uzbrojenie sieci kanalizacyjnej będą stanowić:

· Studzienki rewizyjne przelotowe oraz połączeniowe z tworzywa sztucznego o średnicy 1000 mm, w miejscach połączeń ciągów kanalizacyjnych głównych,

· Studzienki rewizyjne przelotowe oraz połączeniowe z kręgów betonowych o średnicy 1000 mm, w miejscach połączeń ciągów kanalizacyjnych głównych,

· Studzienki kanalizacyjne  z tworzywa sztucznego o średnicy 425 i 600 mm do inspekcji,

· Studzienki kaskadowe betonowe lub z tworzywa sztucznego
Dla całości przedsięwzięcia planowana długość sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wynosi 4000 m, kanalizacji ciśnieniowej wynosi ok. 560 m, przyłącza energetycznego wynosi ok. 50 m. 
Teren inwestycji znajduje się w obszarze opracowania Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Stare Babice zatwierdzonego uchwałą Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 29 sierpnia 2011 r., Nr 156, poz.4944) oraz Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego wsi Kwirynów, Stare Babice, Janów i Klaudyn zatwierdzonego Uchwałą nr V/33/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 7 kwietnia 2011 r. (DZ. Urz. Woj.. Maz. z dnia 12 maja 2011 r., Nr 76, poz. 2443).

Planowane przedsięwzięcie planowane jest na terenach leśnych, rolnych, zabudowy mieszkaniowej, zabudowy usługowej, zabudowy mieszkaniowo – usługowej, dróg gminnych, powiatowych i wewnętrznych.
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