ROŚ.6220. 1 .2014                                                                                   Stare Babice, dnia 24.01.2014r.

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowaniu administracyjnym prowadzonym z udziałem społeczeństwa i wystąpieniu do organów opiniujących

Na podstawie art. 30, 33 , 79 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r, poz. 1235)


Zawiadamiam

o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia pn. „Budowa hali produkcyjno-biurowej na potrzeby zakładu stolarskiego wraz z niezbędną infrastrukturą”. 

Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w miejscowości Stare Babice na działce o nr ew.: 803/46 i 803/48
Niniejsze postępowanie zostało wszczęte na wniosek z dnia 10.01.2014 START PM SP. ZO.O., Warszawa ul. Olbrachta 94 a, 01-102. 
Zgodnie z art. 79 ustawy z dnia 3 października 2008 r. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r, poz. 1235), niniejsze postępowanie prowadzone jest z udziałem społeczeństwa.

Wójt Gminy Stare Babice jest organem właściwym do wydania decyzji oraz do rozpatrzenia uwag i wniosków. Decyzja zostanie wydana po uzgodnieniu z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Ożarowie Mazowieckim ul. Poznańska 129/133, oraz Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie ul. Henryka Sienkiewicza 3.
 
Z dokumentami sprawy można zapoznać się w Urzędzie Gminy Stare Babice, ul Rynek 32, 05-082 Stare Babice, w pokoju nr 12 w godzinach urzędowania w terminie 21 dni od ogłoszenie niniejszego dokumentu.

Zgodnie z art. 34 w/w ustawy uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej lub ustnie do protokołu. Uwagi lub wnioski złożone po upływie wyznaczonego terminu pozostawia się bez rozpatrzenia, zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 3 października 2008r. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r, poz. 1235).
