Stare Babice, dnia 3 marca 2014 roku
ROŚ.6220.23.2013
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt 92 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku ze zm. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2013r., poz. 267), po rozpatrzeniu wniosku Pana Remigiusza Jędrydzek, Trojanów 59, 08-455 Trojanów, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pod nazwą „Budowa zakładu rozbioru mięsa drobiowego” na działce nr ew. 803/19, ul. Kościuszki w Starych Babicach

stwierdzam
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
UZASADNIENIE

Na wniosek Pana Remigiusza Jędryszek, Trojanów 59, 08-455 Trojanów złożonego w dniu 29 listopada 2013 r., zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie zakładu rozbioru mięsa drobiowego na działce nr ew. 803/19 ul. Kościuszki w Starych Babicach.

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wypis z ewidencji gruntów.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 92 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Organ prowadzący postępowanie po wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie, wskazał na możliwość zapoznania się z aktami sprawy, żadna ze stron nie wniosła uwag.

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 29 listopada 2013 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 12 grudnia 2013 r. wezwał do wyjaśnienia niezgodności oraz do uzupełnienia braków w przedłożonej dokumentacji. Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 23 grudnia 2013 r. uzupełnił brakujące informacje. Postanowieniem z dnia 17 stycznia 2014 roku (znak WOOŚ-II.4240.1652.2013.PKO.1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa zakładu rozbioru mięsa drobiowego” na działce nr ew. 803/19 na ul. Kościuszki w Starych Babicach” nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235).

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przestawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Planowana inwestycja jest zgodna z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice stanowiącym treść Uchwały Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 roku. (Dz. Urz. Woj. Maz.  z dnia 29 sierpnia 2011 r. Nr 156 poz. 4944).
Wójt Gminy Stare Babice w dniu 3 lutego 2014 r. wydał postanowienie o nie nakładaniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.
Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko uwzględniono następujące uwarunkowania, zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235).
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji
Planowane przedsięwzięcie polega na budowie zakładu rozbioru mięsa drobiowego na działce o nr ew. 803/19, przy ul. Kościuszki  w Starych Babicach. Obecnie teren przeznaczony pod planowaną inwestycję jest niezabudowany, brak jest na nim drzew i krzewów. Powierzchnia działki inwestycyjnej wynosi 2765 m2, natomiast łączna powierzchnia planowanej zabudowy ok. 745 m2. 

Realizacja planowanej inwestycji obejmuje budowę budynku o 2 kondygnacjach, niepodpiwniczonego, z poddaszem użytkowym oraz z dachem kopertowym o kącie nachylenia 22°. Na parterze budynku znajdować się będzie część produkcyjno magazynowa, część dostawcza i ekspedycyjna, biuro oraz pomieszczenia techniczne. Na piętrze zlokalizowane zostaną pomieszczenia socjalne, sanitarne, pokoje związane z obsługą zakładu oraz mieszkalne właściciela dostępne z klatki schodowej. Do ogrzewania budynku i c.w.u. zostanie zastosowany piec kondensacyjny o mocy 60 kW, zasilany gazem płynnym. 

Dwa wjazdy i wejście do zakładu będą się znajdować od ulicy Kościuszki. Oprócz budynku zakładu planuje się wykonanie następującej infrastruktury towarzyszącej:

· ogrodzenia z bramą wjazdową i furtką;

· wiaty do selektywnej zbiórki odpadów;

· przyłącza elektrycznego

· przyłącza wodociągowego;

· przyłącza do sieci kanalizacji sanitarnej wraz z separatorem tłuszczu;

· zbiornika na gaz płynny o pojemności do 5 m3
· systemu wewnętrznej kanalizacji deszczowej, wyposażonego w separator ropopochodnych z odprowadzaniem ścieków do szczelnego zbiornika bezodpływowego;

· podjazdu i miejsc postojowych na 12 samochodów.

Działalność zakładu polegała będzie na rozbiorze tuszek drobiowych. Dostarczenie do zakładu chłodniczym transportem samochodowym w pojemnikach plastikowych tuszki będą oskubane, wypatroszone i umyte. Surowiec przed rozbiorem przechowywany będzie w chłodni. Tuszki dzielone będą ręcznie na elementy takie jak udka, udziki, piersi, korpusy, skrzydełka. Elementy po podzieleniu włożone zostaną do plastikowych pojemników i przekazane do chłodni lub mroźni, a następnie wywiezione do klientów. Zakład będzie działał pod nadzorem weterynaryjnym. Planowana wielkość rozbioru wynosi 48 ton tygodniowo. Powstałe produkty będą sprzedawane do punktów handlowych, zakładów gastronomicznych lub zakładów żywienia zbiorowego. Zakład pracować będzie na 2 zmiany przez 5 dni w tygodniu w godzinach 400 - 2000. Teren inwestycji graniczy od północy i zachodu z działkami niezabudowanymi terenów usługowo-produkcyjnych (UP), od południa z ulica Kościuszki (KDL) i terenami usługowymi (U2), a od wschodu z projektowaną ulicą (14 – 5KDZ). Przez działkę inwestycyjną przebiega linia energetyczna napowietrzna 110 kV wraz ze strefą oddziaływania. Najbliższa zabudowa znajduje się w odległości ok. 200 m na wschód od terenu inwestycji. 

Teren planowanego przedsięwzięcia objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice, zatwierdzonym Uchwałą Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 roku. (Dz. Urz. Woj. Maz.  z dnia 29 sierpnia 2011 r. Nr 156 poz. 4944). Zgodnie z jego zapisami działka, na której realizowane będzie planowane przedsięwzięcie stanowi tereny usługowo produkcyjne. Przedmiotowa inwestycja jest zgodna z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Planowana inwestycja nie będzie powiązana z innymi przedsięwzięciami, w związku z tym nie przewiduje się powstania oddziaływań skumulowanych.

c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

W fazie realizacji inwestycji będą wykorzystywane materiały budowlane takie jak m. in. cegły, beton, rury wodociągowe, kanalizacyjne oraz paliwo do zasilania maszyn budowlanych, woda (ok. 0,5 m3/d) i energia elektryczna (ok. 250 kW).

Ne etapie eksploatacji planowanego przedsięwzięcia wykorzystywana będzie woda (ok. 3,26 m3/dobę), energia elektryczna oraz gaz (ok. 8600 m3/rok).

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu i spalin, spowodowana pracą maszyn budowlanych i środków transportu dowożących materiały na miejsce realizacji inwestycji. Uciążliwości te będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Prace budowlane będą prowadzone w porze dziennej, co zmniejszy ich uciążliwość akustyczną dla otoczenia.

Powstające w fazie realizacji inwestycji ścieki bytowe będą gromadzone w szczelnym bezodpływowym zbiorniku, tj. przenośnej kabinie sanitarnej, a następnie systematycznie wywożone przez uprawione podmioty do oczyszczalni ścieków. W fazie realizacji powstaną odpady, które będą odpowiednio magazynowane, a następnie przekazywane uprawionym podmiotom. Prace budowlane związane z wykonaniem budynku zakładu (niepodpiwniczonego o wysokości 2 kondygnacji), jak również sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz zbiornika na gaz płynny, nie będą wymagały głębokich wykopów. Może zajść jednak konieczność wykonania prac odwodnieniowych podczas posadowienia zbiornika bezodpływowego na ścieki deszczowe. Jednakże zakres ewentualnych prac odwodnieniowych będzie niewielki i nie spowoduje zmiany stosunków wodnych poza terenem inwestycji. 

Masy ziemne powstałe podczas realizacji inwestycji zostaną wykorzystane na terenie przedsięwzięcia lub przekazane uprawnionym podmiotom do zagospodarowania. 

Eksploatacja planowanej inwestycji wiązać się będzie z emisją hałasu i substancji do atmosfery, a także powstaniem odpadów i ścieków technologicznych, bytowych oraz wód opadowych. Emisja hałasu będzie spowodowana ruchem pojazdów dowożących surowiec i odbierających powstały produkt. Przewiduje się, że w ciągu doby odbywał się będzie ruch 6 samochodów dostawczych. Centrala weterynaryjna i agregat chłodniczy zlokalizowane wewnątrz budynku nie będą emitowały hałasu na zewnątrz. Procesy technologiczne prowadzone będą w budynku. Dodatkowo biorąc pod uwagę odległość przedmiotowej inwestycji do najbliższej zabudowy mieszkaniowej (ok. 200m), stwierdza się, że dopuszczalne poziomy hałasu na terenach chronionych akustycznie zostaną dotrzymane. Emisja substancji do atmosfery będzie spowodowana pracą pieca gazowego (o mocy 60 kW), wykorzystywanego na potrzeby ogrzewania budynku oraz c.w.u, a także ruchem pojazdów po terenie inwestycji. Ze względu na powyższe standardy jakości powietrza zostaną dotrzymane. 

Ścieki technologiczne (z mycia części produkcyjnej) będą podczyszczane w separatorze tłuszczu i odprowadzane do kanalizacji miejskiej. Ścieki bytowe będą odprowadzane do kanalizacji miejskiej. Wody opadowe z dróg i parkingów będą podczyszczone w separatorze substancji ropopochodnych zintegrowanym z osadnikiem zawiesin i wraz z wodami odpadowymi z dachu, odprowadzane do szczelnego zbiornika bezodpływowego o pojemności 30 m3. Zbiornik ten będzie systematycznie opróżniany przez uprawnione podmioty, wywożące ścieki do oczyszczalni. 

Odpady powstałe z procesu rozbioru mięsa przechowywane będą w zamrażarce skrzyniowej i raz w tygodniu wywożone przez uprawniony podmiot do unieszkodliwienia. Odpady komunalne będą gromadzone selektywnie w pojemnikach i wywożone raz w tygodniu przez wyspecjalizowaną firmę do odzysku lub unieszkodliwiania. 

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:   

Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Miejsce realizacji inwestycji zlokalizowane jest poza obszarami wodno-błotynmi. Z załączonej dokumentacji nie wynika aby w miejscu realizacji inwestycji występowały inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży:

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży i nie będzie miało wpływu na te obszary.

c) obszary górskie lub leśne:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi lub leśnymi i nie będzie oddziaływać na te obszary.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w rejonie bezpośrednim rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane na terenie znajdującym się w strefie ochrony urbanistycznej Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, dla którego obowiązuje Rozporządzenie Nr 3 Wojewody Mazowieckiego z dnia 13 lutego 2007 roku w sprawie Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2007 r., Nr 42, poz. 870). Planowane przedsięwzięcie nie narusza ograniczeń wynikających z utworzenia na danym terenie obszaru chronionego krajobrazu.

Najbliższy obszar Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 to Puszcza Kampinoska PLC140001, którego granice znajdują się w odległości około 2,7 km w kierunku północnym od terenu planowanej inwestycji. Do podstawowych zagrożeń obszaru zaliczyć można: zanieczyszczenie powietrza, zaniechanie tradycyjnej gospodarki rolnej, w tym użytkowania łąk, co powoduje bardzo szybką sukcesję roślinności na terenach otwartych, prowadząca do zaniku wielu zbiorowisk nieleśnych, a co za tym idzie do ubożenia fauny, urbanizacje związaną z sąsiedztwem dużej aglomeracji miejskiej, trwający od kilkudziesięciu lat spadek poziomu wód gruntowych, niszczenie gniazd ptaków drapieżnych przez okoliczną ludność, zbiór grzybów i zaśmiecanie terenu.  

Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia zarówno w sposób bezpośredni, jak i również pośredni nie będzie skutkowała wystąpieniem negatywnych oddziaływań wskazanych powyższej, jako podstawowe zagrożenia dla prawidłowego funkcjonowania gatunków roślin i zwierząt oraz siedlisk będących przedmiotami ochrony ww. obszaru Natura 2000.

Inwestycja zlokalizowana będzie w sąsiedztwie terenów zabudowanych Starych Babic, bez bezpośredniej łączności z terenami chronionymi w ramach sieci Natura 2000. Teren planowanego przedsięwzięcia od obszaru Puszcza Kampinoska oddzielony jest m. in. zwartą zabudową mieszkaniową. 

Biorąc powyższe pod uwagę, realizacja i funkcjonowanie planowanej inwestycji nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na przedmioty obszaru Natura 2000 Puszcza Kampinoska PLC140001, w tym na jego integralność, jak również spójność Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. 

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedstawionych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z przedłożonej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji planowanej inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne lub kulturowe. Działka, na której realizowane będzie przedsięwzięcie położona jest w strefie ochrony archeologicznej nr 56-64/2. w związku z powyższym przed rozpoczęciem prac budowlanych inwestor zwróci się do Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z wnioskiem o wydanie decyzji zezwalającej na realizację przedsięwzięcia zgodnie z art. 31 ust. 1 lit. a ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2003 r. Nr 162, poz. 1568, ze zm.)

h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia, na obszarze gminy Stare Babice wynosi 274 osób/km2 (wg GUS 2013 roku)

i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne zbiorniki wód stojących, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji. 

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na zakres i rodzaj planowanej inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.  

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Informacje zawarte w załączonej dokumentacji pozwalają stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie zarówno na etapie realizacji, jaki i eksploatacji nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. 

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują na wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Na etapie budowy, jaki i podczas funkcjonowania inwestycji wystąpi emisja hałasu i substancji do powietrza oraz powstawać będą odpady i ścieki. Oddziaływania na etapie budowy będą krótkotrwałe i będą miały zasięg lokalny. W fazie eksploatacji inwestycji z uwagi na skalę i charakter przedsięwzięcia obowiązujące standardy jakości środowiska zostaną dotrzymane. 

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Oddziaływanie inwestycji na etapie jej funkcjonowania będzie miało charakter lokalny i ograniczy się do najbliższego terenu eksploatacji inwestycji 

W wyniku przeprowadzonej analizy przedłożonej dokumentacji, a także biorąc pod uwagę postanowienie wydane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 17 stycznia 2014 roku, Wójt Gminy Stare Babice stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

POUCZENIE

Informuję, że decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235) Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin czterech lat może być wydłużony o kolejne dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Kieleckiej 44, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

Otrzymują:
1. Pan Remigiusz Jędryszek, Trojanów 59, 08-455 Trojanów

2. Pan Adam Moraczewski, Ul. Kościuszki 12, 05-082 Stare Babice

3. Gmina Stare Babice, Ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie, ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim, ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
Załącznik Nr 1

do decyzji Wójta Gminy Stare Babice

z dnia 3 marca 2014  roku,

znak ROŚ.6220.23.2013
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 92 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Planowane przedsięwzięcie polega na budowie zakładu rozbioru mięsa drobiowego na działce o nr ew. 803/19, przy ul. Kościuszki  w Starych Babicach 
Realizacja planowanej inwestycji obejmuje budowę budynku o 2 kondygnacjach, niepodpiwniczonego, z poddaszem użytkowym oraz z dachem kopertowym o kącie nachylenia 22°. Na parterze budynku znajdować się będzie część produkcyjno magazynowa, część dostawcza i ekspedycyjna, biuro oraz pomieszczenia techniczne. Na piętrze zlokalizowane zostaną pomieszczenia socjalne, sanitarne, pokoje związane z obsługą zakładu oraz mieszkalne właściciela dostępne z klatki schodowej. Do ogrzewania budynku i c.w.u. zostanie zastosowany piec kondensacyjny o mocy 60 kW, zasilany gazem płynnym. 

Dwa wjazdy i wejście do zakładu będą się znajdować od ulicy Kościuszki. Oprócz budynku zakładu planuje się wykonanie następującej infrastruktury towarzyszącej:

· ogrodzenia z bramą wjazdową i furtką;

· wiaty do selektywnej zbiórki odpadów;

· przyłącza elektrycznego

· przyłącza wodociągowego;

· przyłącza do sieci kanalizacji sanitarnej wraz z separatorem tłuszczu;

· zbiornika na gaz płynny o pojemności do 5 m3
· systemu wewnętrznej kanalizacji deszczowej, wyposażonego w separator ropopochodnych z odprowadzaniem ścieków do szczelnego zbiornika bezodpływowego;

· podjazdu i miejsc postojowych na 12 samochodów.

Obecnie teren przeznaczony pod planowaną inwestycję jest niezabudowany, brak jest na nim drzew i krzewów. Powierzchnia działki inwestycyjnej wynosi 2765 m2, natomiast łączna powierzchnia planowanej zabudowy ok. 745 m2. 
Działalność zakładu polegała będzie na rozbiorze tuszek drobiowych. Dostarczenie do zakładu chłodniczym transportem samochodowym w pojemnikach plastikowych tuszki będą oskubane, wypatroszone i umyte. Surowiec przed rozbiorem przechowywany będzie w chłodni. Tuszki dzielone będą ręcznie na elementy takie jak udka, udziki, piersi, korpusy, skrzydełka. Elementy po podzieleniu włożone zostaną do plastikowych pojemników i przekazane do chłodni lub mroźni, a następnie wywiezione do klientów. Zakład będzie działał pod nadzorem weterynaryjnym. Planowana wielkość rozbioru wynosi 48 ton tygodniowo. Powstałe produkty będą sprzedawane do punktów handlowych, zakładów gastronomicznych lub zakładów żywienia zbiorowego. Zakład pracować będzie na 2 zmiany przez 5 dni w tygodniu w godzinach 400 - 2000. Teren inwestycji graniczy od północy i zachodu z działkami niezabudowanymi terenów usługowo-produkcyjnych (UP), od południa z ulica Kościuszki (KDL) i terenami usługowymi (U2), a od wschodu z projektowaną ulicą (14 – 5KDZ). Przez działkę inwestycyjną przebiega linia energetyczna napowietrzna 110 kV wraz ze strefą oddziaływania. Najbliższa zabudowa znajduje się w odległości ok. 200 m na wschód od terenu inwestycji. 

Teren planowanego przedsięwzięcia objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice, zatwierdzonym Uchwałą Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 roku. (Dz. Urz. Woj. Maz.  z dnia 29 sierpnia 2011 r. Nr 156 poz. 4944). Zgodnie z jego zapisami działka, na której realizowane będzie planowane przedsięwzięcie stanowi tereny usługowo produkcyjne. Przedmiotowa inwestycja jest zgodna z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
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