Stare Babice, dnia 28 lutego 2014 roku

ROŚ.6220.1.2014
POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 1 i 4 a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt. 14 i 52 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku START PM SP. ZO.O., ul. Olbrachta 94 a, 01-102 Warszawa, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji pod nazwą „Budowa hali produkcyjno-biurowej na potrzeby zakładu stolarskiego wraz z niezbędną infrastrukturą” zlokalizowanej na działkach o nr ew.: 803/46 i 803/48, w miejscowości Stare Babice, gmina Stare Babice. 

postanawiam
1.  Nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie hali produkcyjno-biurowej na potrzeby zakładu stolarskiego wraz z niezbędną infrastrukturą na działkach o nr ew.: 803/46 i 803/48, w miejscowości Stare Babice, gmina Stare Babice. 

2. Ustalić zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (zwanym dalej raportem ooś) zgodny z art. 66 ustawy ooś, ze szczególnym uwzględnieniem oddziaływania planowanego przedsięwzięcia w zakresie:
2.1. oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na powietrze atmosferyczne: należy wykonać obliczenia rozprzestrzeniania się substancji w powietrzu, dla których określono poziomy dopuszczalne oraz dla tych, dla których określono wartości odniesienia (uwzględniając wszystkie emitowane substancje oraz wszystkie źródła emisji); obliczenia należy wykonać zgodnie z metodyką Ministra Środowiska i dostosowanym do niej programem obliczeniowym oraz przedstawić czytelną interpretację graficzną wyników tych obliczeń, pozwalającą na jednoznaczne stwierdzenie poziomów zanieczyszczeń w powietrzu oraz dołączyć wykaz aktualnego stanu jakości powietrza atmosferycznego dla analizowanego terenu, dane wejściowe przyjęte do obliczeń oraz wydruki obliczeń;
2.2. oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na klimat akustyczny: należy wykonać analizę emisji hałasu do środowiska zgodnie z metodą zalecaną przez Ministra Środowiska, a zatem wykorzystaniem instrukcji zgodnej z polskimi normami i dostosowanym do nich programem obliczeniowym oraz zagadnienia w formie graficznej, prezentującej zasięgi poszczególnych izofon w porze dnia i nocy i wskazującej tereny chronione akustycznie;

UZASADNIENIE

Do Urzędu Gminy Stare Babice dnia 10 stycznia 2014 roku wpłynął wniosek START PM SP. ZO.O., ul. Olbrachta 94 a, 01-102 Warszawa, dotyczący wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na budowie hali produkcyjno-biurowej na potrzeby zakładu stolarskiego wraz z niezbędną infrastrukturą na działkach o nr ew.: 803/46 i 803/48, w miejscowości Stare Babice, gmina Stare Babice. 

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia oraz wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu, na którym zlokalizowana zostanie inwestycja.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 14 i 52 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 24 stycznia 2014 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. Pismem z dnia 31 stycznia Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wezwał do uzupełnienia braków we wniosku Wójta Gminy Stare Babice. Wójt Gminy Stare Babice uzupełnił braki pismem z dnia 6 lutego 2014 r. Postanowieniem z dnia 21 lutego 2014 roku Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na budowie hali produkcyjno-biurowej na potrzeby zakładu stolarskiego wraz z niezbędną infrastrukturą na działkach o nr ew.: 803/46 i 803/48, w miejscowości Stare Babice, gmina Stare Babice, istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235). 

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na budowie hali produkcyjno-biurowej na potrzeby zakładu stolarskiego wraz z niezbędną infrastrukturą na działkach o nr ew.: 803/46 i 803/48, w miejscowości Stare Babice, gmina Stare Babice. Przedmiotowy zakład stolarski świadczy usługi w zakresie wykonawstwa mebli użytkowych będących wyposażeniem sklepów kosmetycznych. Planowany budynek składać się będzie z dwukondygnacyjnej części biurowej oraz hali produkcyjnej z zapleczem magazynowym, gdzie umiejscowione zostaną stanowiska obróbki maszynowej, dwie kabiny lakiernicze oraz komory suszarniane. Na terenie inwestycji przewidywane jest wyznaczenie miejsc parkingowych na około 50 pojazdów. Powierzchnia działek inwestycyjnych wynosi około 0,7238 ha. Powierzchnia zabudowy wynosić będzie około 3 573,83 m2, natomiast powierzchnia utwardzona 2 082,41 m2. Działki inwestycyjne stanowią obecnie nieużytki. 
Otoczenie miejsca realizacji planowanego przedsięwzięcia stanowią:

· od strony północnej – droga dojazdowa do oczyszczalni ścieków, a dalej zabudowa usługowo-handlowo- mieszkalna;  
· od strony wschodniej – nieużytki, a dalej teren przeznaczony pod zabudowę infrastruktury technicznej oczyszczalni ścieków oraz teren oczyszczalni ścieków komunalnych;

· od strony południowej – rów odprowadzający ścieki z oczyszczalni, a następnie parking firmy produkcyjno-usługowej;

· od zachodu – ulica Kutrzeby, a za nią skład materiałów budowlanych w tym kopalin oraz tereny firmy usługowo-produkcyjnej o charakterze budowlanym.  
Działki, na których planowana jest przedmiotowa inwestycja  położone są na terenie, dla którego obowiązują ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stare Babice zatwierdzonym uchwałą  Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2011r. Nr 165 poz. 4944). Zgodnie z jego zapisami obszar ten przeznaczony jest na cele usługowo-produkcyjne (UP). Przedsięwzięcie jest zgodne z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w pobliżu miejsca realizacji przedsięwzięcia znajdują się inne czynne zakłady o charakterze produkcyjno – usługowym. Przeprowadzenie oceny oddziaływania oceny na środowisko pozwoli na analizę możliwości powstania oddziaływań skumulowanych.  
c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

Na podstawie informacji zawartych w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie można określić rodzaju i oszacować ilości wykorzystywanych zasobów naturalnych na etapie realizacji przedsięwzięcia. Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia występować będzie zapotrzebowanie m. in. na wodę oraz energie elektryczną. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli określić ilość wykorzystywanych zasobów naturalnych zarówno w fazie realizacji, jak i eksploatacji przedmiotowego przedsięwzięcia. 
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Etap realizacji przedsięwzięcia wiązać się będzie z występowaniem emisji hałasu, emisji pyłu i substancji gazowych do powietrza oraz powstawaniem odpadów i ścieków bytowych. Eksploatacja przedsięwzięcia wiązać się będzie z emisją hałasu, emisją pyłów i substancji gazowych do powietrza, powstawaniem odpadów oraz powstawaniem ścieków bytowych.
Źródłami emisji hałasu będzie instalacja wentylacyjna i klimatyzacja oraz maszyny i urządzenia znajdujące się w hali produkcyjnej, a także ruch pojazdów po terenie inwestycji. Źródłami emisji do powietrza będą: urządzenia wykorzystywane do ogrzewania budynku, ruch pojazdów po terenie inwestycji oraz procesy technologiczne prowadzone w zakładzie, w tym w szczególności proces lakierowania. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli określić Wielkość i zasięg ww. oddziaływań, a także wskazać ewentualne środki minimalizujące te oddziaływania. 
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:   

Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby planowana inwestycja zlokalizowana była poza obszarami wodno-błotnymi oraz innymi obszarami o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży:

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby planowana inwestycja położona była poza obszarami objętymi ochroną, w tym poza strefami ochronnymi ujęć wód bądź obszarami ochronnymi  zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane na terenie znajdującym się w strefie ochrony urbanistycznej Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, dla którego obowiązuje Rozporządzenie Nr 3 Wojewody Mazowieckiego z dnia 13 lutego 2007 roku w sprawie Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2007 r., Nr 42, poz. 870 ze zm.) w zakresie zgodnym z art. 24 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. Urz. z  2013r. poz.627, ze zm. Na terenie obszaru nie wprowadzono zakazu lokalizacji przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Najbliższy obszar Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 z Dyrektywy Siedliskowej i z Dyrektywy Ptasiej – „Puszcza Kampinoska” PLC 140001 oddalony jest o około 2,3 km od najbliższego odcinka inwestycji. 
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedstawionych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

W obszarze realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia, na obszarze gminy Stare Babice wynosi 274 osób/km2 (wg GUS 2013 roku)

i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stających, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko umożliwi określenie zasięgu przestrzennego przedsięwzięcia, uwzględniającego oddziaływania inwestycji na poszczególne komponenty środowiska. 
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na zakres i rodzaj planowanej inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.  

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Wielkość i złożoność oddziaływania będzie możliwa do określenia po przeprowadzeniu oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Prawdopodobieństwo oddziaływania, jakie wystąpi na etapie realizacji, jak i eksploatacji przedsięwzięcia będzie można określić po przeprowadzeniu oceny oddziaływania na środowisko.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Określenie czasu trwania, częstotliwość i odwracalność oddziaływania będzie możliwe do określenia po przeprowadzeniu oceny oddziaływania na środowisko.
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie ul. Kielecka 44, za moim pośrednictwem, w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują:

1. START PM SP. ZO.O., ul. Olbrachta 94 a, 01-102 Warszawa, 

2. Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne Eko-Babice Sp. z o.o.,  ul. Gen. Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice

3. Gmina Stare Babice,  ul Rynek 32, 05-082 Stare Babice
Do wiadomości:

4. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

5. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
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