Stare Babice, dnia 12 marca 2014 roku
ROŚ.6220.2.2014.
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt 79 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku ze zm. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397) w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wniosku Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” Sp.z.o.o., ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Zielonki Parcela, ul Południowa, Zachodnia i Okrężna” w gm. Stare Babice
postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

UZASADNIENIE

Na wniosek Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” Sp.z.o.o. ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice, złożonego w dniu 28 stycznia 2014 r., zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Zielonki Parcela, ul Południowa, Zachodnia i Okrężna” w gm. Stare Babice 

Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w miejscowości Zielonki Parcela oraz Stare Babice w ul. Południowej, Zachodniej i Okrężnej oraz drogach dojazdowych do nieruchomości, w działkach o nr ew.:

- obrębu Stare Babice: 764/4, 760/1, 748/1, 748/4, 740/10, 740/26

- obrębu Zielonki Parcele: 6/8, 32, 36/26, 36/25, 36/18, 36/15, 36/12, 36/11, 36/23, 37/10, 37/9, 70/1, 72/4, 72/8, 72/6, 72/7, 31, 99/4, 102/3, 102/15, 102/22, 207/2, 30/4, 24/7, 23/3, 17/5, 375, 17/6, 16/1, 396, 11/8, 110/7, 110/4, 205/23, 109/5, 94, 74/2, 88/3, 84/3, 83, 84/5

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 79 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 3 lutego 2014 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 13 lutego (znak: WOOŚ-II.4242.134.2013.PKO) wezwał Wójta Gminy Stare Babice do uzupełnienia braków w dokumentacji. Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 25 lutego 2014 r. uzupełnił brakujące informacje. Postanowieniem z dnia 3 marca 2014 roku (znak WOOŚ-II.4240.134.2014.PKO.) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Zielonki Parcela, ul Południowa, Zachodnia i Okrężna” w gm. Stare Babice, nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235)

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przestawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji
Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na budowie kanalizacji sanitarnej w ulicy południowej, Zachodniej i Okrężnej w miejscowościach Zielonki Parcela oraz Stare Babice. Planowana inwestycja obejmować będzie budowę sieci kanalizacyjnej z odrzutami w kierunku posesji. Celem inwestycji jest budowa zagospodarowania systemu transportu ścieków sanitarnych do oczyszczalni. Ścieki odprowadzane będą z posesji do kanałów zbiorczych, którymi przez system kanalizacji grawitacyjnej i tłocznej przesłane będą do istniejącej pompowni ścieków. Łączną długość planowanej sieci kanalizacyjnej wraz z odrzutami wyniesie ok. 2,1 km. W ramach inwestycji nie przewiduje się budowy pompowni ścieków. 

Planuje się wykonanie kanałów grawitacyjnych z rur kielichowych litych PCV o średnicy 200 mm i 315 mm, łączonych na uszczelki gumowe. Przewody ciśnieniowe wykonane zostaną z rur ciśnieniowych PE. Studnie połączone na sieci będą wykonane z mrozoodpornego i wodoszczelnego betonu lub innego materiału o odpowiednich parametrach technicznych, z żeliwnym włazem typu ciężkiego. 

Układanie rur kanalizacyjnych odbywać się będzie metodą tradycyjną z wykorzystaniem wykopów liniowych, wąskoprzestrzennych lub bezwykopowo w zależności od uwarunkowań lokalnych. Rozbiórka nawierzchni jezdni występującej na trasie kanalizacji sanitarnej odbywać się będzie w sposób umożliwiający jak największy odzysk materiału. Po zakończeniu robót nawierzchnia jezdni zostanie przywrócona do stanu pierwotnego. 

Trasa planowanej inwestycji przebiega wzdłuż dróg lokalnych miejscowości Zielonki Parcela oraz Stare Babice w gminie Stare Babice przez tereny o zabudowie mieszkaniowej jednorodzinnej. 

Obszar planowanej inwestycji objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Stare Babice, zatwierdzonym Uchwałą Nr VIII/55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 29 sierpnia 2011 r. Nr 15 poz 4944) oraz Uchwałą Nr X/59/03 Rady Gminy Stare Babice z dnia 25 września 2003r. (dz. Urz. Woj. Maz. Nr 281, poz. 7450 z dnia 6 listopada 2003 r.). Zgodnie z ich zapisami inwestycja realizowana będzie na terenach przeznaczonych pod: drogi wewnętrzne, drogę dojazdową, drogi gminne, drogę powiatową, zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, zabudowę zagrodową, rolnictwo oraz usługowo-sportowych
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Planowana inwestycja ze względu na lokalizację w pasach drogowych będzie powiązana z infrastrukturą drogową. Ze względu na skalę i charakter przedsięwzięcia nie przewiduje się jednak wystąpienia niekorzystnych oddziaływań skumulowanych.

c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

Na etapie realizacji inwestycji przewiduje się zapotrzebowanie na różne surowce, materiały paliwa,  energię i wodę. Stosowane będą m.in. rury PCV, PE i uszczelki gumowe. 
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Etap realizacji inwestycji będzie związany z emisja hałasu i substancji do powietrza oraz powstawaniem odpadów. Emisja hałasu i substancji do powietrza będzie związana z ruchem środków transportu oraz pracą maszyn budowlanych i ustąpi całkowicie z końcem budowy. Prace budowlane będą wykonywane sprzętem sprawnym technicznie w porze dziennej.

W ramach realizacji inwestycji wykonywane będą wykopy wąskoprzestrzenne. W związku z powyższym w trakcie ich realizacji może zachodzić konieczność wykonania prac odwodnieniowych. Prace te wykonane będą za pomocą igłofiltrów. Wody z ewentualnego odwodnienia odprowadzane będą do istniejącej sieci kanalizacji deszczowej. Zakres ewentualnych prac odwodnieniowych będzie niewielki i nie spowoduje zmiany stosunków wodnych poza terenem inwestycji. Masy ziemne i inne odpady powstałe podczas realizacji zostaną zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi przepisami. Powstała nadwyżka niezanieczyszczonych mas ziemnych zostanie zagospodarowana przez wykonawcę prac lub przekazania uprawnionym podmiotom do zagospodarowania. 
W trakcie eksploatacji inwestycja nie będzie powodowała znaczących uciążliwości dla środowiska. Dzięki jej realizacji możliwe będzie ujęcie wszystkich ścieków sanitarnych z rejonu inwestycji w szczelny system kanalizacyjny, co wpłynie na korzystnie na środowisko gruntowo – wodne. Pracujące w fazie eksploatacji pompy będą zanurzone w ściekach i nie będą powodowały emisji hałasu do środowiska. 
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:  
Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji występowały obszary wodno-błotne. Ponadto, zgodnie z przedłożoną dokumentacją realizacja przedsięwzięcia może wymagać wykonania odwodnienia wykopów, które będą wykonane za pomocą igłofiltrów. Oddziaływania spowodowane ewentualnymi odwodnieniami będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych.
b) obszary wybrzeży:

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży. 
c) obszary górskie lub leśne:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi lub leśnymi. 

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w bezpośrednim rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie poza granicami form ochrony przyrody podlegających ochronie na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627, ze zm.).  Planowane przedsięwzięcie położone będzie w otulinie Kampinoskiego Parku Narodowego. Najbliższy obszar Europejskiej Sieci Obszarów Natura 2000 to Puszcza Kampinoska PLC140001, znajdujący się w odległości ok. 2,7 od północnego odcinka planowanej kanalizacji.  Zgodnie ze Standardowym Formularzem Danych dla ww. obszaru są: zanieczyszczenie powietrza, zaniechanie tradycyjnej gospodarki rolnej, w tym użytkowania łąk, co powoduje bardzo szybką sukcesję roślinności na terenach otwartych, prowadząca do zaniku wielu zbiorowisk nieleśnych, a co za tym idzie do ubożenia fauny, urbanizacja związaną z sąsiedztwem dużej aglomeracji miejskiej, trwający od kilkudziesięciu lat spadek poziomu wód gruntowych, niszczenie gniazd ptaków drapieżnych przez okoliczną ludność, zbiór grzybów i zaśmiecanie terenu.  

Przedsięwzięcie polegać będzie na budowie kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami do nieruchomości. W ramach realizacji inwestycji nie przewiduje się kolizji z istniejącym drzewostanem. Podczas prac drzewa zostaną odpowiednio zabezpieczone przed uszkodzeniem. Biorąc powyższe pod uwagę, po analizie charakteru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdza się, że ww. inwestycja nie jest przedsięwzięciem mogącym znacząco oddziaływać na cele ochrony ww. obszaru Natura 2000 oraz spójność sieci Natura 2000. 
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedstawionych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone. 
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że na działkach o nr ew. 31 i 205/23, obręb Zielonki Parcele, znajduje się stanowisko archeologiczne nr 56-64/14,31. Z załączonej dokumentacji wynika także, że projekt budowlany został uzgodniony i pozytywnie zaopiniowany przez Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a prace budowlane na ww. obszarze będą prowadzone przy udziale archeologa. 

h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia, na obszarze gminy Stare Babice wynosi 274 osób/km2 (wg GUS 2013 roku)

i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora. 
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji. 

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na zakres i rodzaj planowanej inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.  

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Informacje zawarte w załączonej dokumentacji pozwalają stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. 

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują na wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały zasięg jedynie lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji. 

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. 

W wyniku przeprowadzonej analizy przedłożonej dokumentacji, a także biorąc pod uwagę postanowienie wydane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 3 marca 2014 roku, Wójt Gminy Stare Babice stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Pouczenie
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 

Otrzymują:

      1. Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne Eko - Babice SP. z.o.o., ul.  Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babic
      2. Strony postępowania (liczba stron przekracza 20) zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267),  oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235)

       3. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
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