Stare Babice, dnia 12.05.2014r. 

ROŚ.6220.5.2014
DECYZJA

O UMORZENIU POSTĘPOWANIA

Na podstawie art.105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity  Dz. U. z 2013 roku poz. 267) po rozpatrzeniu wniosku Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” Sp.z.o.o., ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa spinki wodociągowej Klonowa – Osiedlowa” będącego częścią przedsięwzięcia pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno – ściekowej w Gminie Stare Babice.
orzekam

umorzyć postępowanie jako bezprzedmiotowe w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa spinki wodociągowej Klonowa – Osiedlowa” 

Uzasadnienie

Na wniosek Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” Sp.z.o.o. ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice, złożonego w dniu 5 marca 2014r., zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowa spinki wodociągowej Klonowa – Osiedlowa w Gminie Stare Babice. Przedsięwzięcie dotyczy działek w miejscowości Zielonki Wieś i Koczargi Stare, o nr. ew.:

- obrębu Koczargi Stare: 166 (ul Akacjowa), 240/27, 241/27, 241/34, 241/35, 407, 248/33, 250/1, 251/7, 252/24, 253/34, 261/2, 261/4

- obrębu Koczargi Nowe: 38

- obrębu Zielonki Wieś: 18/2, 19, 20/3, 21, 22/3, 23/4, 24, 32, 33, 40/1, 41, 43/1, 71, 462, 391, 461, 254, 162/3, 162/1, 162/4 (powstałe w wyniku podziału działki 162)

- obrębu Stare Babice: 286

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 6 marca 2014 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 25 marca 2014r. (znak: WOOŚ-II.4240.302.2014.WMA) wezwał Wójta Gminy Stare Babice do uzupełnienia braków w dokumentacji. Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 3 kwietnia 2014 r. uzupełnił brakujące informacje. W dniu 17 kwietnia 2014 roku. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie umorzył postępowanie, w związku z tym, że przedsięwzięcie pod nazwą „Budowa spinki wodociągowej Klonowa – Osiedlowa” nie kwalifikuje się do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 2, ani w § 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr. 213, poz. 1397, ze zm.) 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 78 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235)

Planowane przedsięwzięcie polega na budowie spinki wodociągowej Klonowa – Osiedlowa, zlokalizowanej w miejscowościach Zielonki Wieś i Koczargi Stare w gminie Stare Babice. W ramach przedmiotowej inwestycji planuje się:

· wykonanie wodociągu z rur PE 100 o średnicy 0,225 m zgrzewanych doczołowo, o łącznej długości ok. 2000m.

· wykonanie uzbrojenia w postaci: zasuw, podziemnych i nadziemnych hydrantów ppoż., studni napowietrzających i odpowietrzających. 

Planowany wodociąg rozpoczynał się będzie w pobliżu skrzyżowania ul. Akacjowej i ul. Orzechowej w miejscowości Zielonki Wieś, gdzie zostanie włączony do istniejącej sieci wodociągowej, natomiast jego koniec usytuowany zostanie w ul. Osiedlowej w miejscowości Koczargi Stare. Planowana inwestycja zlokalizowana będzie w granicach Warszewskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, dla którego obowiązują ograniczenia wynikające z rozporządzenia Nr. 3 Wojewody Mazowieckiego z dnia 13 lutego 2007 r. w sprawie Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2007r. Nr.42, poz. 870, ze zm.) w zakresie zgodnym z art. 24 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r.poz. 627, ze zm.). Ponadto przedsięwzięcie znajduje się w otulinie Kampinoskiego Parku Narodowego.

Zgodnie z uzupełnieniem złożonym W dniu 2 kwietnia 2014r. przez Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne „Eko-Babice” Sp.z.o.o. ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice, przedmiotowe przedsięwzięcie nie kwalifikuje się do § 3 ust. 1 pkt 68 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, tj., jako „ rurociągi wodociągowe magistrale do przesyłania wody oraz przewody wodociągowe magistrale doprowadzające wodę od stacji uzdatniania do przewodów wodociągowych rozdzielczych, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopów” i tym samym nie należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. 
Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego zapewniono stronom czynny udział w postępowaniu. O wszczęciu postępowania stosownie do art. 74. ust.3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko strony zostały poinformowane w sposób zwyczajowo przyjęty, poprzez zawiadomienie. Do planowanej inwestycji w określonym terminie nie wniesiono żadnych zastrzeżeń, uwag i wniosków. 

Zgodnie z art. 105 Kpa, gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe organ administracji publicznej podjął zawieszone postępowanie i wydał decyzję o umorzeniu postępowania.

W tym stanie faktycznym i prawnym orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie przy ul. Kieleckiej 44, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Otrzymują:

1. Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne, Eko-Babice Sp. z o.o., ul. Gen.Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice

2. Strony postępowania (liczba stron przekracza 20) zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071, ze zm.) oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.)

3. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
