Stare Babice, dnia 30 września 2014r. 

ROŚ.6220.12.2014
DECYZJA

O UMORZENIU POSTĘPOWANIA

Na podstawie art.105 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity  Dz. U. z 2013 roku poz. 267) po rozpatrzeniu wniosku Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Eko-Babice, ul. Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice, o umorzenie postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Zagospodarowanie osadów – instalacja do wytwarzania nawozu z osadów” będącego częścią przedsięwzięcia pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno – ściekowej w Gminie Stare Babice. 

orzekam

umorzyć postępowanie jako bezprzedmiotowe w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Zagospodarowanie osadów – instalacja do wytwarzania nawozu z osadów” 
Uzasadnienie

Na wniosek Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Eko-Babice, ul. Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice, złożonego w dniu 27 czerwca 2014., zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Zagospodarowanie osadów – instalacja do wytwarzania nawozu z osadów” gmina Stare Babice.
Przedsięwzięcie dotyczy działek o nr ew.: 804, 803/8 i 805/1 w miejscowości Stare Babice, gmina Stare Babice. 
Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 80 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 30 czerwca 2014 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. 
W dniu 11 sierpnia  2014 roku. do tut. organu wpłynął wniosek Inwestora o umorzenie postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia: pn. „Zagospodarowanie osadów – instalacja do wytwarzania nawozu z osadów” z uwagi na fakt iż zakres w/w przedsięwzięcia jest rozpatrywany w postępowaniu pod nazwą „Modernizacja zakładu biologiczno-mechanicznego przetwarzania odpadów, zlokalizowanego na działkach ewidencyjnych o nr 804 i 803/49. W dniu 23 września 2014 roku wpłynęło pismo od strony postępowania z prośbą o nałożenie na Inwestora obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w w/w sprawie.  Postępowanie w sprawie konieczności i zakresu sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko zostało umorzone przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska postanowieniem z dnia 26 sierpnia (znak: WOOŚ-II.4240.842.2014.MWA). Tym samym wobec braku postępowania nie ma możliwości do zobowiązania Inwestora do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko. 
Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego zapewniono stronom czynny udział w postępowaniu. O wszczęciu postępowania stosownie do art. 74. ust.3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko strony zostały poinformowane w sposób zwyczajowo przyjęty, poprzez zawiadomienie. Do planowanej inwestycji w określonym terminie nie wniesiono żadnych zastrzeżeń, uwag i wniosków. 

Zgodnie z art. 105 Kpa, gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe organ administracji publicznej podjął zawieszone postępowanie i wydał decyzję o umorzeniu postępowania.
Decyzja w całości uwzględnia żądanie strony.
W tym stanie faktycznym i prawnym orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Otrzymują: 
1. Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne  „Eko-Babice” 
2. Wiśniewska Jadwiga 

3. Mazurkiewicz Hanna
4. Moraczewski Adam
5. "WIKO COMPANY" Spółka Akcyjna  

6. "ZEW-T DYSTRYBUCJA" Sp. z o.o.

7. a/a

Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie


ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim


ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
