Stare Babice, dnia 28.10.2014 roku

ROŚ.6220.16.2014
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 1 i 4 a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt. 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397) po rozpatrzeniu wniosku Tree Polska Sp. z o.o., ul. Gościniec 5a, 05-503 Wola Gołkowska, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice

postanawiam

1.Nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice

2. Ustalić zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (zwanym dalej raportem ooś):
2.1. oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na powietrze atmosferyczne:
· należy wykonać obliczenia rozprzestrzeniania się substancji w powietrzu, zgodnie z metodyką Ministra Środowiska i dostosowanym do niej programem obliczeniowym, a także przedstawić czytelną interpretację graficzną wyników tych obliczeń, pozwalającą na jednoznaczne stwierdzenie poziomów zanieczyszczeń w powietrzu oraz dołączyć wykaz aktualnego stanu, jakości powietrza atmosferycznego dla analizowanego terenu, dane wejściowe przyjęte do obliczeń (tj. ok. obliczeń, przyjęte założenia i wskaźniki) i wydruki obliczeń;

2.2. oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na klimat akustyczny
· należy wykonać analizę emisji hałasu do środowiska zgodnie z metodyką zalecaną przez Ministra Środowiska, a zatem z wykorzystaniem instrukcji zgodnej z polskimi normami i dostosowanym do nich programem obliczeniowym oraz przedstawić zagadnienia w formie graficznej, prezentującej zasięgi poszczególnych izolini poziomów hałasu w porze dnia i nocy, wskazującej tereny chronione akustycznie;

2.3.  analizę możliwych konfliktów społecznych związanych z realizacją przedsięwzięcia wraz z propozycją ich łagodzenia.
UZASADNIENIE

Do Urzędu Gminy Stare Babice dnia 13 sierpnia 2014 roku wpłynął wniosek Tree Polska Sp z o.o., ul. Gościniec 5a, 05-503 Wola Gołkowska, dotyczący wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia, wypis z rejestru gruntów, wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu, na którym zlokalizowana zostanie inwestycja.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 80 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 26 sierpnia 2014 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. Pismem z dnia 11 września 2014 roku (znak: WOOŚ-11.4240.1105.2014.AK) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wezwał do uzupełnienia dokumentacji w przedmiotowej sprawie. Wymagane informacje zostały uzupełnione pismem z dnia 1 października 2014r. Postanowieniem z dnia 16 października 2014 roku Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.). 

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przestawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice. Działka inwestycyjna, o powierzchni 0,7545 ha, jest niezabudowana.

W ramach przedsięwzięcia planuje się przetwarzanie materiałów porozbiórkowych przy użyciu mobilnej kruszarki szczękowej. Przewidywana wydajność kruszarki będzie wynosić ok. 60-100 Mg/h. Rozkruszony materiał zostanie następnie podzielony na odpowiednie frakcje.

W ramach przedsięwzięcia przewiduje się przetwarzanie następujących odpadów:

· odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów (l70l0l)- ok. l 00000 Mg,

· gruz ceglany (170 l 02)- ok. 50000 Mg,

· zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia niezawierające substancji niebezpiecznych (170l07)- ok. l 0000 Mg,

· odpady z remontów i przebudowy dróg ( 170181)- ok. 8000 Mg,

· asfalt niezawierający smoły ( 170302)- ok. 5000 Mg,

· gleba i ziemia, w tym kamienie, inne niż wymienione w 170503 (170504)- ok. 50000 Mg.

Otoczenie inwestycji stanowią tereny niezabudowane i usługowe.

Z zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice, zatwierdzonego Uchwałą Nr V/33/11 Rady Gminy Stare Babice dnia 7 kwietnia 2011 r. wynika, iż działka, na której planowana jest realizacja ww. przedsięwzięcia przeznaczona jest pod tereny zabudowy usługowo-produkcyjnej (symbol planu UP).

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli na analizę oddziaływań skumulowanych.

c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

W trakcie funkcjonowania przedsięwzięcia wykorzystywana będzie woda, energia elektryczna i paliwa.

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Realizacja i funkcjonowanie przedmiotowej inwestycji wiązać się będzie z emisją substancji do powietrza, emisją hałasu oraz z wytwarzaniem odpadów i ścieków. Głównym źródłem emisji hałasu i pyłu do powietrza na etapie eksploatacji przedsięwzięcia będzie proces kruszenia. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko umożliwi określenie zasięgu przestrzennego oddziaływania przedsięwzięcia oraz dobór najbardziej efektywnych rozwiązań minimalizujących negatywny wpływ inwestycji na środowisko.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii: 
Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnych awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Planowana inwestycja nie będzie zlokalizowana na obszarach wodno-błotnych. W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest informacji odnośnie występowania w rejonie realizacji inwestycji obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych. 

b) obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest informacji odnośnie występowania w rejonie terenu planowanego przedsięwzięcia obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie poza granicami obszarów objętych ochroną na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627, ze zm .), w otulinie Kampinoskiego Parku Narodowego. Najbliższy obszar Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 to Puszcza Kampinoska PLC 14000l (obszar specjalnej ochrony ptaków Natura 2000, dla którego obowiązującym aktualnie aktem prawnym jest Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków Natura 2000- Dz. U. Nr 25, poz. 133, ze zm. oraz specjalny obszar ochrony siedlisk o znaczeniu dla Wspólnoty Europejskiej, proponowany do objęcia ochroną w ramach sieci Natura 2000, zaakceptowany decyzją Komisji Europejskiej z dnia 13 listopada 2007 r.). Granice ww. obszaru Natura 2000 znajdują się w odległości około 2,56 km w kierunku zachodnim od terenu inwestycji.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

W przedłożonej dokumentacji brak jest informacji na temat obszarów, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

W przedłożonej dokumentacji brak jest informacji na temat obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia na terenie gminy Stare Babice wynosi ok. 277 os./km2 (wg GUS z 2014 r.).

i) obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania- obszaru geograficznego i liczby ludności; na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko umożliwi określenie zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia na etapie jego realizacji i eksploatacji oraz dobór odpowiednich rozwiązań mających na celu zminimalizowanie tego oddziaływania.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko umożliwi określenie wielkości i złożoności oddziaływań związanych z realizacją i eksploatacją inwestycji.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia potwierdzają występowanie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia w zakresie emisji substancji do powietrza, emisji hałasu oraz wytwarzania odpadów i ścieków. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko umożliwi określenie zasięgu przestrzennego oddziaływania przedsięwzięcia oraz dobór najbardziej efektywnych rozwiązań mających na celu ograniczenie wpływu na środowisko planowanej inwestycji.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli na określenie czasu trwania. częstotliwości i odwracalności oddziaływań planowanej inwestycji.
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, za moim pośrednictwem, w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują:

1. Tree Polska Sp. z o.o., Gościniec 5A, 05-503 Wola Gołkowska

2. Eko-Hetman Sp z o.o., ul. Turystyczna 50, 05-830  Nadarzyn

3. Gmina Stare Babice, ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
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