Stare Babice dnia 29.10.2014r.

 

ROŚ.6220.16.2014 
POSTANOWIENIE

 

 

Na podstawie art.69 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235) w związku z wydaniem postanowienia ROŚ.6220.16.2014  z dn. 28.10.2014r. w sprawie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice

 
postanawiam

 

zawiesić postępowanie w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

 

 

Uzasadnienie

 

Do Urzędu Gminy Stare Babice dnia 13 sierpnia 2014 roku wpłynął wniosek Tree Polska Sp z o.o., ul. Gościniec 5a, 05-503 Wola Gołkowska, dotyczący wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne z grupy 17, na działce o nr ew. 844/36 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.
W trakcie przedmiotowego postępowania stwierdzono, iż przedsięwzięcie zgodnie z §3 ust. 1 pkt 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397 ze zm.) zaliczane jest do przedsięwzięć, dla których raport o oddziaływaniu na środowisko może być wymagany. W związku z tym, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (postanowienie WOOŚ-II.4240.1105.2014.AK z dnia 16.10.2014r.) wydano postanowienie nr ROŚ.6220.16.2014 z dnia 28.10.2014r. o stwierdzeniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia, jednocześnie zobowiązując wnioskodawcę do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Mając powyższe na uwadze, stosownie do zapisów art. 69 ust. 4 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko należało orzec o zawieszeniu postępowania do czasu dostarczenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Raport należy złożyć do Wójta Gminy Stare Babice, ul. Rynek 21, 05-082 Stare Babice.

 

Pouczenie
 

Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie 
 

Doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia o wydaniu postanowienia.

 

  

  

Otrzymują:

1. Tree Polska Sp. z o.o., Gościniec 5A, 05-503 Wola Gołkowska

2. Eko-Hetman Sp z o.o., ul. Turystyczna 50, 05-830  Nadarzyn

3. Gmina Stare Babice, ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice

