Stare Babice, dnia 12.11.2014 roku
ROŚ.6220.13.2014.
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt 79 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku ze zm. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397) w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wniosku Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” Sp.z.o.o., ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie kolektora zrzutowego ścieków oczyszczonych z oczyszczalni ścieków Stare Babice do rowu melioracyjnego,
postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

UZASADNIENIE

Na wniosek Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego „Eko-Babice” Sp.z.o.o. ul. Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice, złożonego w dniu 27.06.2014 r., zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie kolektora zrzutowego ścieków oczyszczonych z oczyszczalni ścieków Stare Babice do rowu melioracyjnego, będącego częścią przedsięwzięcia pn. "Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w gminie Stare Babice".
Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie na działkach o nr ew.: 

- 804, 803/8, 805/1, 803/12, 536, 400, 427, 286 obręb Stare Babice 

- 234, 236, 271, 300, 204, 205/11, 377/24, 376, 377/4, 377/7, 205/22, 205/3, 205/4, 205/5, 205/6, 205/7, 205/8, 205/9, 205/10, 206/49, 206/49 obręb Zielonki Parcele 

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 79 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 16.07.2013 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko.  W toku postępowania Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wzywał wnioskodawcę do uzupełnienia dokumentacji w przedmiotowej sprawie. Wszystkie informacje zostały uzupełnione w wyznaczonym terminie.  

Postanowieniem z dnia 28.10.2014 roku (znak WOOŚ-II.4240.1751.2013.PKO.1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na budowie kolektora zrzutowego ścieków oczyszczonych z oczyszczalni ścieków Stare Babice do rowu melioracyjnego, nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235)

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przestawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji
Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na budowie kolektora zrzutowego ścieków oczyszczonych z oczyszczalni ścieków Stare Babice do rowu melioracyjnego O 16/3/8, będącego częścią przedsięwzięcia pn., .Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w gminie Stare Babice". W ramach przedmiotowej inwestycji planuje się: 

· budowę rurociągu tłocznego z rur PE l00 RC z płaszczem ochronnym o wymiarach 315x28,6 mm i o długo ści ok. 2114 m;

· wykonanie studni rozprężnej T-39 o średnicy DN- 1500 z kręgów betonowych o wysokości 1 m i z prefabrykowaną dennicą betonową;

· budowę pompowni wraz ze zbiornikiem ścieków oczyszczonych zlokalizowanej na działce o nr ew. 804, obręb Stare Babice.

Sieć kanalizacji tłocznej będzie miała charakter liniowy i usytuowana zostanie w istniejących i planowanych pasach dróg lub na działkach prywatnych. Planowany przewód realizowany będzie w wykopach wąskoprzestrzennych, szalowanych. W sytuacjach, gdy realizacja inwestycji metodą wykopową będzie powodować uciążliwość dla otoczenia i mieszkańców, odcinki sieci wykonanie będą metodą bezwykopową. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją najbliższa zabudowa mieszkalna znajduje się w odległości ok. 300m od planowanej przepompowni wraz ze zbiornikiem. Teren inwestycyjny objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Stare Babice, zatwierdzonym Uchwałą Nr VIII/55/Ił Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 156, poz. 4944 z dnia 29 sierpnia 20 II r.), zgodnie z którym planowana inwestycja zlokalizowana zostanie na terenach usług celu publicznego, terenie zabytkowego zespołu dworsko-parkowego, terenach urządzeń odprowadzania ścieków, terenach drogi głównej, zbiorczej, lokalnej i dojazdowej.   

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Biorąc pod uwagę charakter i zakres przedsięwzięcia nie przewiduje się wystąpienia niekorzystnych oddziaływań skumulowanych.
c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

Na etapie realizacji przedmiotowej inwestycji wystąpi zapotrzebowanie na wodę oraz materiały i surowce niezbędne do wykonania tego rodzaju inwestycji.

Na etapie funkcjonowania przedsięwzięcia wystąpi zapotrzebowanie na wodę do celów technologicznych oraz energię elektryczną m. in. do pracy pomp zatapialnych oraz oświetlenia terenu pompowni.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

W trakcie realizacji planowanego przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu oraz substancji gazowych i pyłowych do powietrza, pochodząca z eksploatacji maszyn i urządzeń oraz środków transportu. Uciążliwości te będą miały charakter krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. W celu ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko transport sypkich materiałów budowlanych i ziemi z wykopów wykonywany będzie samochodami w sposób zabezpieczający przed ich rozwiewaniem. Silniki maszyn budowlanych i samochodów transportujących ww. materiały w trakcie postoju lub załadunku będą wyłączane a do pracy wykorzystywane będą maszyny i urządzenia w dobrym stanie technicznym. Ponadto prace budowlane prowadzone będą w godzinach 6-22.

Na etapie realizacji przedsięwzięcia zaopatrzenie w wodę realizowane będzie z sieci wodociągowej, natomiast ścieki bytowe gromadzone będą w szczelnych zbiornikach przenośnych sanitariatów, skąd przekazywane będą uprawnionym podmiotom do oczyszczalni ścieków. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją zwierciadło wody gruntowej na terenie inwestycyjnym występuje na głębokości ok. 0,6-2,0 m p.p.t., natomiast fundamenty pod planowaną przepompownię ścieków oraz zbiorniki posadowione zostaną na głębokości ok. 2,23 m p.p.t., a sieć kanalizacji tłocznej ułożona zostanie na głębokości ok. 1,2-2,0 m p.p.t. W związku z powyższym ewentualne odwodnienie wykopów pod planowane obiekty, na etapie realizacji przedsięwzięcia, prowadzone będzie m. in. za pomocą drenażu opaskowego. Wody z odwodnienia ww. wykopów zostaną podczyszczone i odpompowane do wozu asenizacyjnego, a następnie wywiezione na oczyszczalnię ścieków. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją ww. prace nie będą wpływać na wody podziemne. Powstające na etapie realizacji inwestycji odpady (w tym m. in. odpady opakowaniowe z tworzyw sztucznych, drewna, metali i papieru, odpady betonu oraz gruz z rozbiórek i remontów) zostaną zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi przepisami.
Funkcjonowanie planowanej inwestycji będzie źródłem emisji substancji do powietrza oraz emisji hałasu związane z funkcjonowaniem przepompowni ścieków oczyszczonych. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją oddziaływanie ww. przepompowni ograniczy się do planowanego obiektu. Ścieki technologiczne (ścieki z płukania przewodów tłocznych) zostaną wprowadzone do instalacji kanalizacyjnej i oczyszczone w ciągach technologicznych oczyszczalni ścieków. Odbiornikiem ścieków oczyszczonych z oczyszczalni ścieków w Starych Babicach będzie rów melioracyjny O16/3/8 stanowiący dopływ do Kanału Ożarowskiego. Z przedłożonej dokumentacji wynika, iż analizując całkowite możliwości hydrauliczne rowu, przy jego pełnym napełnieniu, może on przeprowadzić 2,75 m3/s. Przy takim przepływie ilość wprowadzanych ścieków oczyszczonych stanowić będzie jedynie ok. 3% całego przepływu i spowoduje wzrost napełnienia o ok. 2 cm. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją i biorąc pod uwagę powyższe planowana inwestycja nie spowoduje nieosiągnięcia celów środowiskowych określonych w planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:   

Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnej awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Zgodnie z przedłożoną dokumentacją na terenie inwestycyjnym nie występują obszary wodno - błotne. Zgodnie z ww. dokumentacją zwierciadło wody gruntowej na terenie inwestycyjnym występuje na głębokości ok. 0,6-2,0 m p.p.t., natomiast ewentualne odwodnienie wykopów pod planowane obiekty na etapie realizacji przedsięwzięcia prowadzone będzie m. in. za pomocą drenażu opaskowego, a ww. prace nie będą wpływać na wody podziemne.
b) obszary wybrzeży:

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży i nie będzie miało wpływu na te obszary.

c) obszary górskie lub leśne:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi lub leśnymi i nie będzie oddziaływać na te obszary.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w bezpośrednim rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Przedmiotowa inwestycja znajdować się będzie w Warszawskim Obszarze Chronionego Krajobrazu, otulinie Kampinoskiego Parku Narodowego oraz w odległości ok. 2,5 km od najbliższego obszaru Natura 2000 Puszcza Kampinoska PLC 14000 l. Teren oczyszczalni przylega do rowu melioracyjnego, natomiast teren przeznaczony pod budowę kolektora przebiega przez rejon zabudowy mieszkaniowej oraz usługowo-produkcyjnej i pokryty jest trawą. Przedmiotowa inwestycja nie wymaga usunięcia żadnych drzew i krzewów. Biorąc powyższe pod uwagę, po analizie charakteru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdza się, że planowana inwestycja nie jest przedsięwzięciem mogącym znacząco negatywnie oddziaływać na obszar Natura 2000 oraz wpływać na integralność i spójność Europejskiej Sieci obszarów Natura 2000.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w. Jej pobliżu nie występują obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w miejscu realizacji inwestycji nie występują obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne lub 'kulturowe. W granicach działek o nr ew. 205/22, 205/11, 236, 271, 200, 204 oraz działek o nr ew. od 205/3 do 205/10 znajduje się stanowisko archeologiczne. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Stare Babice Inwestor będzie zobligowany do uzyskania wymaganych uzgodnień od wojewódzkiego konserwatora zabytków.
h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia na terenie gminy Stare Babice wynosi ok. 277 osób/km2 (wg GUS 2014 r ).
i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne zbiorniki wód stojących, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji. 

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na zakres i rodzaj planowanej inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.  

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Informacje zawarte w załączonej dokumentacji pozwalają stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie zarówno na etapie realizacji, jaki i eksploatacji nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. 

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują na wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego terenu realizacji inwestycji.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. 

W wyniku przeprowadzonej analizy przedłożonej dokumentacji, a także biorąc pod uwagę postanowienie wydane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 28 października 2014 roku, Wójt Gminy Stare Babice stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Pouczenie
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 

Otrzymują:

      1. Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne Eko - Babice SP. z.o.o., ul.  Generała Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babic
      2. Strony postępowania (liczba stron przekracza 20) zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267),  oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235)

       3. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
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