Stare Babice, dnia 12.12.2014 roku
ROŚ.6220.19.2014.
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235), a także § 3 ust. 2 pkt 2, w związku z § 3 ust. l pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku ze zm. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397 ze zm.) w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wniosku ABART Agnieszka Bartonowicz, Al. Jabłoniowa 2i, 05-825 Książenice, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie ul Kosmowskiej na odcinku od ul. Warszawskiej do granicy gminy Stare Babice, położonej w miejscowościach: Borzęcin Duży oraz Borzęcin Mały, na terenie gminy Stare Babice
postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

UZASADNIENIE

Na wniosek ABART Agnieszka Bartonowicz, Al. Jabłoniowa 2i, 05-825 Książenice, zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na przebudowie ulicy Kosmowskiej na odcinku od ul. Warszawskiej do granicy gminy Stare Babice, położonej w miejscowościach: Borzęcin Duży oraz Borzęcin Mały, na terenie gminy Stare Babice.
Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w miejscowościach Borzęcin Duży oraz Borzęcin Mały na terenie Gminy Stare Babice na działkach o nr ew. :

· 639, 512/3, 512/4, 512/5, 510, 509/3, 494/6, 478/3, 477, 476/5, 476/4, 475, 474/4, 427, 426, 425, 423, 353, 344, 219/3, 346, 636, - obręb Borzęcin Duży

· 138, 120/5, 118/5, 117/2, 117/4, 115, 391/4, 99./2, 98./7, 145./5, 96/9, 95/3 - obręb Borzęcin Mały

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 60 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji zaliczają ją do grupy przedsięwzięć wymienianych w "§ 3 ust. 2 pkt 2, w związku z § 3 ust. l pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 20 l O r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397, ze zm.).
Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 20.11.2014 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. Postanowieniem z dnia 05.12.2014 roku (znak WOOŚ-II.4240.1443.2014.NL) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na przebudowie ul Kosmowskiej na odcinku od ul. Warszawskiej do granicy gminy Stare Babice, położonej w miejscowościach: Borzęcin Duży oraz Borzęcin Mały, na terenie gminy Stare Babice, nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235)

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przestawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Planowane przedsięwzięcie polega na przebudowie ul. Kosmowskiej na odcinku od ul. Warszawskiej do granicy gminy Stare Babice, położonej w miejscowościach Borzęcin Duży oraz Borzęcin Mały. Długość projektowanego odcinka drogi wynosi 2 334 m. Prędkość projektowa - 40 km/h. Ulica na w/w odcinku jest drogą kategorii powiatowej, klasy L. W pasie drogowym znajduje się jezdnia asfaltowa wraz z elementami odwodnienia nawierzchni w postaci rowów oraz uzbrojeniem terenu (gazociąg, wodociąg, kanalizacja sanitarna, linia napowietrzna teletechniczna oraz energetyczna). Projektowana droga posiada jezdnię o szerokości 5,50 - 6,00 m oraz chodnik o szerokości l,20 - 2,00 m usytuowany po zachodniej stronie drogi jak również zjazdy do posesji. Planuje się wykonanie nawierzchni jezdni z asfaltobetonu na podbudowie z kruszywa łamanego, nawierzchni chodnika z kostki betonowej na podsypce cementowo-piaskowej i podbudowie z kruszywa naturalnego. W celu odprowadzenia wód deszczowych z ulicy w ramach przedsięwzięcia planowana jest budowa:

· kanalizacji deszczowej o długości ok. 170 m wraz z separatorem, zbiornikiem retencyjnym, studnią regulacyjną oraz wylotem do rowu melioracyjnego, położonego w Borzęcinie Dużym;

· rowów chłonno-odparowujących oraz sączków tłuczniowych na pozostałym odcinku projektowanej

· drogi.

Powierzchnia zajmowanej nieruchomości wynosi ok. 2,44 ha, w tym: jezdnia - l,4 ha, chodnik oraz zjazdy

0,5 ha, pobocze drogowe (wraz elementami odwodnienia ulicy): 0,5 ha, kanalizacja deszczowa w ul. Ukośnej (przylegającej do ul. Kosmowskiej)- 0,04 ha.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Planowana inwestycja będzie częściowo powiązana z innymi przedsięwzięciami (sąsiadujące drogi). Jednak z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, jego realizacja nie wpłynie na zwiększenie oddziaływań skumulowanych w rejonie inwestycji.
c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wykorzystywane będą: woda, energia elektryczna oraz paliwa
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

W trakcie przebudowy drogi, w analizowanym rejonie, wystąpią uciążliwości związane przede wszystkim z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń pyłowych i gazowych do powietrza, spowodowane pracą ciężkiego sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały. Będą to jednak uciążliwości okresowe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Odpady powstające w trakcie budowy będą magazynowane w sposób ograniczających ich negatywny wpływ na środowisko oraz w specjalnie wyznaczonych do tego celu miejscach, a następnie przekazane uprawnionym podmiotom do zagospodarowania.

Eksploatacja przedsięwzięcia będzie wiązała się z emisją zanieczyszczeń do powietrza oraz hałasu, pochodzącą z pojazdów poruszających się po drodze. Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń zanieczyszczeń ma przede wszystkim wielkość i struktura ruchu, a ponadto stan techniczny pojazdów i nawierzchni drogi oraz rodzaj stosowanego paliwa i budowa silnika. Planowana przebudowa drogi poprawi stan techniczny drogi oraz bezpieczeństwo i płynność ruchu na drodze. Wody opadowe i roztopowe odprowadzane będą do kanalizacji deszczowej (na odcinku 170 m), a następnie podczyszczane w separatorze substancji ropopochodnych i odprowadzane do rowu melioracyjnego. Na pozostałym odcinku projektowanej drogi wody opadowe i roztopowe odprowadzane będą do rowów chłonno-odparowujących.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie poza miejscem występowania obszarów wodno - błotnych. Z załączonej dokumentacji nie wynika, aby inwestycja była zlokalizowana na obszarze o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży:

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży i nie będzie miało wpływu na te obszary.

c) obszary górskie lub leśne:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi lub leśnymi i nie będzie oddziaływać na te obszary.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej najbliższym otoczeniu występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowane przedsięwzięcie położone jest w otulinie Kampinoskiego Parku Narodowego. Otulina stanowi strefę ochronną graniczącą z formą ochrony przyrody i wyznaczoną indywidualnie dla formy ochrony przyrody w celu zabezpieczenia przed zagrożeniami zewnętrznymi wynikającymi z działalnością człowieka. Przedmiotowa inwestycja znajduje się w odległości ok. l ,5 km od najbliższego obszaru Natura 2000 Puszcza Kampinoska PLC 14000 l. Inwestycja nie zmieni charakteru okolicznych terenów. Biorąc powyższe pod uwagę, po analizie charakteru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdza się, że ww. inwestycja nie jest przedsięwzięciem mogącym znacząco negatywnie oddziaływać na najbliższy obszar Natura 2000 oraz wpłynąć na integralność i spójność Europejskiej Sieci Natura 2000. Jednocześnie informuje się, iż zgodnie z art. 117 ust. l pkt 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. 2013 r. poz. 627, ze zm.) gospodarowanie zasobami dziko występujących roślin, zwierząt i grzybów powinno zapewniać ich trwałość, optymalną liczebność i ochronę różnorodności genetycznej, w szczególności przez stworzenie warunków do ich rozmnażania i rozprzestrzeniania się, a także ochronę tras migracyjnych zwierząt.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z załączonej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia na terenie gminy Stare Babice wynosi ok. 277 osób/km2 (wg GUS 2014 r.).
i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne zbiorniki wód stojących, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Z uwagi na rodzaj i skalę planowanego przedsięwzięcia, zasięg oddziaływania przedmiotowej drogi będzie lokalny i ograniczy się do jej najbliższego terenu.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Na podstawie przedłożonej dokumentacji można stwierdzić, że w związku z realizacją przedsięwzięcia nie wystąpią oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco oddziaływać na środowisko.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w przedłożonej dokumentacji potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Z uwagi na skalę i charakter przedsięwzięcia bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do terenu jego realizacji.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i odwracalne, a te powstałe na etapie eksploatacji będą miały charakter ciągły, skorelowany swoją wielkością i czasem trwania z natężeniem ruchu samochodowego na drodze.
W wyniku przeprowadzonej analizy przedłożonej dokumentacji, a także biorąc pod uwagę postanowienie wydane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 05.12.2014, Wójt Gminy Stare Babice stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Pouczenie
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 

Otrzymują:

1. Abart, Agnieszka Bartonowicz , Al. Jabłoniowa 2i, 05-825 Książenice. 
2. Strony postępowania (liczba stron przekracza 20) zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071, ze zm.) oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.)

3. a/a

Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie


ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim


ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
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