Stare Babice, dnia 23,02.2015 roku
ROŚ.6220.21.2014.
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt  55 lit. a tiret pierwsze oraz pkt 56 lit. a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071, ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Stare Babice, ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice reprezentowanej przez Panią Hannę Kowińską ul. Bobrowiecka 3a/111, 00-728, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na budowie kompleksu składającego się z trzech funkcjonalnie powiązanych obiektów: gminnego gimnazjum, ośrodka kultury i hali sportowej z budynkiem gospodarczym, ulicą Rekreacyjną i niezbędną infrastrukturą w miejscowości Zielonki Parcele przy ul Południowej.
stwierdzam
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
UZASADNIENIE

Na wniosek Gminy Stare Babice, ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice reprezentowanej przez Panią Hannę Kowińską ul. Bobrowiecka 3a/111, 00-728, złożonego w dniu 03.12.2014 r., zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie kompleksu składającego się z trzech funkcjonalnie powiązanych obiektów: gminnego gimnazjum, ośrodka kultury i hali sportowej z budynkiem gospodarczym, ulicą Rekreacyjną i niezbędną infrastrukturą w miejscowości Zielonki Parcele przy ul Południowej.

Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w miejscowości Zielonki Parcele przy ul. Południowej na działkach o nr ew. 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377/4, 377/7, 378

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia z zaznaczonym zakresem inwestycji, kopię mapy ewidencyjnej, wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 55 lit. a tiret pierwsze oraz pkt 56 lit. a ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 03.12.2014 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. Postanowieniem z dnia 16.01.2015 roku (znak WOOŚ-II.4240.1407.2014.OŁN) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na budowie kompleksu składającego się z trzech funkcjonalnie powiązanych obiektów: gminnego gimnazjum, ośrodka kultury i hali sportowej z budynkiem gospodarczym, ulicą rekreacyjną i niezbędną infrastrukturą w miejscowości Zielonki Parcele przy ul Południowej nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w przedmiotowej sprawie wydał opinię (znak ZNS 712-264/19/14), że nie zachodzą przesłanki do przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przestawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na budowie kompleksu składającego się z trzech funkcjonalnie powiązanych obiektów: gminnego gimnazjum, ośrodka kultury i hali sportowej z budynkiem gospodarczym, ulicą Rekreacyjną i niezbędną infrastrukturą, przy ul. Południowej w miejscowości Zielonki Parcele, gmina Stare Babice. Powierzchnia terenu inwestycyjnego wynosi ok. 48444,68 m. Powierzchnia zabudowy wynosić będzie ok. 26367,11 m2 , powierzchnia utwardzona ok. 19070,43 m2, a powierzchnia parkingów ok. 5932,63 m2. Natomiast powierzchnia biologicznie czynna wyniesie ok. 22077,57 m2. Budynki szkoły i ośrodka kultury będą dwukondygnacyjne, z dodatkową kondygnacją w skośnym dachu, częściowo przeznaczone na pomieszczenia obsługi technicznej, a częściowo nieużytkową. Projektowany kompleks trzech budynków połączony będzie ze sobą poprzez wewnętrzne ciągi komunikacyjne. Każdy z budynków będzie posiadał również oddzielne wejścia. W południowej - części działki znajdować się będzie parterowy budynek gospodarczy z placem dojazdowym. W ramach inwestycji powstaną drogi dojazdowe, parkingi na 254 miejsca postojowe oraz dwie zatoki autobusowe. Teren zostanie dodatkowo zagospodarowany małą architekturą (ławki, wiaty na rowery, maszty i itp.) oraz zielenią średniowysoką i niską. 

Teren planowanej inwestycji graniczy od wschodu z ul. Południową, a od północy z ul. Rekreacyjną (planowaną do przebudowy w ramach inwestycji na odcinku o długości ok. 400 m). Od południa teren inwestycyjny graniczy z istniejącymi boiskami sportowymi, a od zachodu znajdują się nieużytki i rów melioracyjny. 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Stare Babice, zatwierdzonym uchwałą Nr VIII55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 29 sierpnia 2011 r. Nr 156, poz. 4944), działki inwestycyjne przeznaczone są pod: usługi celu publicznego (symbol: Ul), drogi dojazdowe (symbole: 13-11KDD, 13-3KDD, 13-12KDD), drogi zbiorcze (symbol: 13-lKDZ).

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Z uwagi na skalę i charakter przedsięwzięcia jego realizacja nie wpłynie znacząco na zwiększenie oddziaływań skumulowanych w rejonie inwestycji

c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

Na etapie realizacji przedsięwzięcia wystąpi zapotrzebowanie na wodę, energię elektryczną oraz materiały budowlane typowe dla tego rodzaju inwestycji jak np. beton. Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia wystąpi zapotrzebowanie na wodę, energię elektryczną, gaz oraz energię cieplną.

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Etap realizacji inwestycji będzie związany z emisją hałasu i substancji do powietrza oraz powstawaniem odpadów i ścieków bytowych. Emisja hałasu i substancji do powietrza będzie związana z ruchem środków transportu oraz pracą maszyn budowlanych i ustąpi całkowicie wraz z końcem budowy. 

Powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia odpady będą selektywnie magazynowane w kontenerach, a następnie przekazywane uprawnionym podmiotom. Masy ziemne i humus zostaną wykorzystane na terenie planowanej inwestycji. Ewentualny nadmiar mas ziemnych będzie przekazywany uprawnionym podmiotom. 

Zgodnie z przedłożoną dokumentacją wody gruntowe na terenie inwestycyjnym znajdują się na głębokości ok. 0,9 - 2,2 m p.p.t., natomiast planowane budynki zostaną posadowione na głębokości ok. 1,5 m p.p.t. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że odwodnienie wykopów konieczne będzie przy dużych opadach deszczu, wówczas wykop odwadniany będzie czasowo do istniejącego rurociągu odwadniającego z odpływem do rowu melioracyjnego. Odwodnienie wykopu będzie minimalne, a powstały lej depresji nie będzie wykraczał poza działki inwestycyjne. 

W trakcie eksploatacji obiektu wystąpi emisja hałasu i substancji do atmosfery, a także powstawać będą odpady oraz ścieki. Źródłem hałasu będą głównie urządzenia wentylacji i klimatyzacji, agregat prądotwórczy oraz ruch samochodów poruszających się po terenie. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że na etapie eksploatacji inwestycji dopuszczalne poziomy hałasu na terenach chronionych akustycznie zostaną dotrzymane. 

Głównym źródłem zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego w czasie eksploatacji inwestycji będzie ruch samochodów poruszających się po terenie inwestycyjnym oraz dwie kotłownie. W kotłowniach zostaną zainstalowane 4 kotły kondensacyjne o mocy maksymalnej 375 kW każdy, opalane gazem ziemnym. Opcjonalnie do ogrzewania ciepłej wody przewiduje się zastosowanie instalacji kolektorów słonecznych. Do przygotowania posiłków zainstalowane zostaną: 4 taborety grzewcze gazowe o mocy 9 kW każdy, kuchnia gazowa z płytą grzewczą i piekarnikiem elektrycznym o mocy 30 kW. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że w trakcie funkcjonowania inwestycji standardy jakości powietrza atmosferycznego zostaną dotrzymane. 

Planowana inwestycja zaopatrywana będzie w wodę z miejskiej sieci wodociągowej. Ścieki bytowe odprowadzane będą do kanalizacji sanitarnej. Ścieki z pomieszczeń gastronomicznych będą podczyszczane w separatorze tłuszczu i skrobi, a następnie odprowadzane będą do kanalizacji sanitarnej. Wody opadowe i roztopowe z dachów oraz powierzchni utwardzonych będą odprowadzane siecią kanalizacji deszczowej do rowu melioracyjnego. Ww. wody z powierzchni utwardzonych będą uprzednio podczyszczane w separatorze substancji ropopochodnych. Wody opadowe i roztopowe będą również retencjonowane przed ich zrzutem do odbiornika. Miejsca postojowe dla samochodów będą czyszczone za pomocą sprzętu mechanicznego w tzw. technologii suchej, w związku z czym w wyniku ich eksploatacji nie będą powstawały ścieki. 

Odpady powstałe na etapie eksploatacji inwestycji będą selektywnie magazynowane w pojemnikach lub kontenerach, zlokalizowanych w wyznaczonych miejscach, a następnie przekazywane uprawnionym podmiotom.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Z przedłożonych materiałów wynika, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary wodno-błotne. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją wody gruntowe na terenie inwestycyjnym znajdują się na głębokości ok. 0,9-2,2 m p.p.t. i ewentualne odwodnienia wykopów będą minimalne, a powstały lej depresji nie będzie wykraczał poza działki inwestycyjne

b) obszary wybrzeży:

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży i nie będzie miało wpływu na te obszary.

c) obszary górskie lub leśne:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi lub leśnymi i nie będzie oddziaływać na te obszary.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonych materiałów wynika, że w bezpośrednim rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie poza granicami obszarów objętych ochroną na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627, ze zm.). Planowane przedsięwzięcie położone będzie w otulinie Kampinoskiego Parku Narodowego. Najbliższy obszar Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 z Dyrektywy Siedliskowej i z Dyrektywy Ptasiej - Puszcza Kampinoska PLC140001 oddalony jest o ok. 4,5 km od terenu inwestycji Według Standardowego Formularza Danych do podstawowych zagrożeń dla niniejszego obszaru należą: zanieczyszczenie powietrza, urbanizacja związana z sąsiedztwem dużej aglomeracji miejskiej, trwający od kilkudziesięciu lat spadek poziomu wód gruntowych, niszczenie gniazd ptaków drapieżnych przez okoliczną ludność. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że teren inwestycyjny o powierzchni 48442,0 m2 jest płaski, niezabudowany i nieużytkowany. Są to odłogowane grunty porolne. Na terenie przedsięwzięcia rosną drzewa: brzozy pospolite, wierzby białe i klony zwyczajne oraz drzewa owocowe. Część terenu jest porośnięta roślinnością trawiastą, synantropijną. Po zrealizowaniu zamierzenia zaplanowano nowe nasadzenia krzewów i drzew w grupach jednogatunkowych. Po zapoznaniu się z charakterem i skalą przedmiotowego przedsięwzięcia oraz lokalizacją w terenie wiejskim, biorąc pod uwagę odległość względem najbliższego obszaru Natura 2000, stwierdza się, że nie należy ono do ww. zagrożeń i nie jest przedsięwzięciem mogącym w sposób znacząco negatywnie oddziaływać na przedmioty ochrony niniejszego obszaru, jak również na jego integralność oraz na spójność sieci Natura 2000. Działania związane z realizacją ww. inwestycji winny być przeprowadzone z uwzględnieniem przepisów z zakresu ochrony gatunkowej. Powyższe stanowi odrębne postępowanie administracyjne, zatem wnikliwa analiza przepisów dotyczących ochrony gatunkowej leży w gestii inwestora.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożone) dokumentacji wynika, że planowana inwestycja będzie realizowana poza obszarami,

na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z załączonej dokumentacji wynika, że planowana inwestycja będzie realizowana poza obszarami

o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia na terenie gminy Stare Babice wynosi ok. 277 osób/km2 (wg GUS 2014 r.).

i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora 

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji. 

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na zakres i rodzaj planowanej inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.  

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują na wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Na podstawie karty informacyjnej przedsięwzięcia można stwierdzić, że oddziaływania będą miały zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują na wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego terenu realizacji inwestycji.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Na podstawie przedstawionej dokumentacji można stwierdzić, że oddziaływania powstające na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Oddziaływania powstające na etapie eksploatacji przedsięwzięcia będą nawiązywały swoją częstotliwością i czasem trwania do okresu funkcjonowania planowanej inwestycji.

W wyniku przeprowadzonej analizy przedłożonej dokumentacji, a także biorąc pod uwagę postanowienie wydane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 16.01.2015 oraz opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, Wójt Gminy Stare Babice stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

POUCZENIE
Informuję, że decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 26 sierpnia 2013 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r, poz. 1235) Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin czterech lat może być wydłużony o kolejne dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w , za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

Otrzymują:

1. Pani Hanna Kowińska – pełnomocnik

2. Agencja Nieruchomości Rolnych, ul Plac Bankowy 2, 00-095 Warszawa

3. Pan Tomasz Wielgomas

4. Plantico Hodowla i Nasiennictwo Ogrodnicze Zielonki Sp. z o.o., ul. ul. Parkowa 1A, 05-082 Stare Babice

5. Pan Paweł Zacharek

6. Pani Ewa Bellomo

7. Pan Janusz Kamiński

8. Powiat Warszawski Zachodni, ul Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki

9. Zarząd Dróg Powiatowych, ul Poznańska 300, 05-850 Ożarów Mazowiecki

10. Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Zachodnia 2, 05-082 Zielonki-Parcele

11. Pan Artur Borowski

12. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie


ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim


ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki

Załącznik Nr 1

do decyzji Wójta Gminy Stare Babice

z dnia 23.02.2015  roku,

znak ROŚ.6220.21.2014.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt  55 lit. a tiret pierwsze oraz pkt 56 lit. a, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w miejscowości Zielonki Parcele przy ul. Południowej na działkach o nr ew. 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377/4, 377/7, 378

Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na budowie kompleksu składającego się z trzech funkcjonalnie powiązanych obiektów: gminnego gimnazjum, ośrodka kultury i hali sportowej z budynkiem gospodarczym, ulicą Rekreacyjną i niezbędną infrastrukturą, przy ul. Południowej w miejscowości Zielonki Parcele, gmina Stare Babice. Powierzchnia terenu inwestycyjnego wynosi ok. 48444,68 m. Powierzchnia zabudowy wynosić będzie ok. 26367,11 m2, powierzchnia utwardzona ok. 19070,43 m2, a powierzchnia parkingów ok. 5932,63 m2. Natomiast powierzchnia biologicznie czynna wyniesie ok. 22077,57 m2. Budynki szkoły i ośrodka kultury będą dwukondygnacyjne, z dodatkową kondygnacją w skośnym dachu, częściowo przeznaczone na pomieszczenia obsługi technicznej, a częściowo nieużytkową. Projektowany kompleks trzech budynków połączony będzie ze sobą poprzez wewnętrzne ciągi komunikacyjne. Każdy z budynków będzie posiadał również oddzielne wejścia. W południowej - części działki znajdować się będzie parterowy budynek gospodarczy z placem dojazdowym. W ramach inwestycji powstaną drogi dojazdowe, parkingi na 254 miejsca postojowe oraz dwie zatoki autobusowe. Teren zostanie dodatkowo zagospodarowany małą architekturą (ławki, wiaty na rowery, maszty i itp.) oraz zielenią średniowysoką i niską. 

Teren planowanej inwestycji graniczy od wschodu z ul. Południową, a od północy z ul. Rekreacyjną (planowaną do przebudowy w ramach inwestycji na odcinku o długości ok. 400 m). Od południa teren inwestycyjny graniczy z istniejącymi boiskami sportowymi, a od zachodu znajdują się nieużytki i rów melioracyjny. 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Stare Babice, zatwierdzonym uchwałą Nr VIII55/11 Rady Gminy Stare Babice z dnia 30 czerwca 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 29 sierpnia 2011 r. Nr 156, poz. 4944), działki inwestycyjne przeznaczone są pod: usługi celu publicznego (symbol: Ul), drogi dojazdowe (symbole: 13-11KDD, 13-3KDD, 13-12KDD), drogi zbiorcze (symbol: 13-lKDZ).
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