Stare Babice, dnia 11 maja 2015 roku

ROŚ.6220. 4 .2015
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 1 i 4 a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010 r., Nr 213 poz. 1397 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku firmy Intermik Sp. z o.o., ul Elbląska 15/17, 01-747 Warszawa, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji pod nazwą „Uruchomienie laboratorium ELITAROMA do kreacji i produkcji wysokoskoncentrowanych aromatów dla przemysłu spożywczego” zlokalizowanej na działkach o nr ew.: 841/5, 841/6, w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice. 

postanawiam

1. Nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pod nazwą „Uruchomienie laboratorium ELITAROMA do kreacji i produkcji wysokoskoncentrowanych aromatów dla przemysłu spożywczego” zlokalizowanej na działkach o nr ew.: 841/5, 841/6, w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice. 

2. Ustalić zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (zwanym dalej raportem ooś) zgodny z art. 66 ustawy ooś.
UZASADNIENIE

Do Urzędu Gminy Stare Babice dnia 11 marca 2015r. wpłynął wniosek firmy Intermik Sp. z o.o., ul Elbląska 15/17, 01-747 Warszawa, dotyczący wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji pod nazwą „Uruchomienie laboratorium ELITAROMA do kreacji i produkcji wysokoskoncentrowanych aromatów dla przemysłu spożywczego” zlokalizowanej na działkach o nr ew.: 841/5, 841/6, w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice. 

Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia, wypis z rejestru gruntów, kopię mapy ewidencyjnej oraz wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu, na którym zlokalizowana zostanie inwestycja.

Inwestycja, na postawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zaliczona została, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 1 ww. rozporządzenia, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

Wójt Gminy Stare Babice pismem z dnia 19 marca 2015 roku wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim Zachodnim, o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko. Pismem z dnia 2 kwietnia 2015 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wezwał do uzupełnienia braków we wniosku. Wójt Gminy Stare Babice uzupełnił braki pismem z dnia 24 kwietnia 2015 r. Postanowieniem z dnia 29 kwietnia 2015 roku Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego pod nazwą „Uruchomienie laboratorium ELITAROMA do kreacji i produkcji wysokoskoncentrowanych aromatów dla przemysłu spożywczego” zlokalizowanej na działkach o nr ew.: 841/5, 841/6, w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.  
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny nie zajął stanowiska w sprawie konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko w terminie określonym w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235). 

Podczas analizy przedłożonej dokumentacji dołączonej do wniosku uwzględnione zostały uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie polega na uruchomieniu laboratorium Elitaroma do kreacji i produkcji wysokoskoncentrowanych aromatów dla przemysłu spożywczego" na działkach o nr ew. 841/5 i 841/6 w miejscowości Klaudyn, gmina Stare Babice.

Zgodnie z przedłożoną dokumentacją planowana inwestycja polegała będzie na uruchomieniu laboratorium Elitaroma, w którym kreowane i produkowane będą wysokoskoncentrowane aromaty dla przemysłu spożywczego w budynku biurowo-administracyjnym (o powierzchni zabudowy 560 m2 i powierzchni użytkowej l095,23 m2) realizowanym na terenie inwestycji. Zgodnie z uzupełnieniem do przedłożonej karty informacyjnej przedsięwzięcia ww. budynek jest już obiektem zrealizowanym i trwają w nim prace wykończeniowe. 

W laboratorium Elitaroma i na linii produkcyjnej będą produkowane aromaty przeznaczone dla przemysłu mięsnego do produkcji wędlin, czyli tzw. aromaty słone i dla przemysłu piekarsko-cukierniczego, napojowego - tzw. aromaty słodkie. Proces produkcji polegał będzie na wymieszaniu w mieszalniku substancji podstawowych do postaci jednorodnej mieszaniny. W czasie mieszania dodawane będą stężone aromaty w formie suchej lub płynnej. Całość będzie dokładnie mieszana, a następnie dodawany będzie środek antyzbrylający, zapewniający sypkość produktu. Po dokładnym wymieszaniu aromat będzie nasypywany do odpowiednich opakowań za pomocą urządzenia dozującego. Towar w opakowaniach bezpośrednich pakowany będzie do opakowań zbiorczych typu karton. Do mieszania wykorzystywany będzie mieszalnik o pojemności l000 l z mieszadłami wstęgowymi: Załadunek odbywał się będzie podajnikiem szczebelkowym, a rozładunek podajnikiem ślimakowym. Praca podajnika sterowana będzie za pomocą nożnego przycisku umożliwiającego wsypywanie odpowiedniej porcji towaru do podstawionego opakowania. Dokładne ważenie odbywać się będzie na wadze pomostowej. Planowane jest także zamontowanie detektora metali.

Laboratorium zostanie wyposażone w: zestaw HS-GC/MS, chłodziarkę laboratoryjną, demineralizator, wytrząsarki, mieszadła, suszarki do szkła laboratoryjnego, wirówkę, myjkę naddźwiękową, chłodziarko-zamrażarkę, zestaw miernika uniwersalnego z elektrodami, wagi precyzyjne i analityczne
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, czy planowana inwestycja będzie powiązana z innymi przedsięwzięciami. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli na analizę oddziaływań skumulowanych.
c) wykorzystania zasobów naturalnych, surowców, paliw i energii:

Na etapie eksploatacji inwestycji zużywane będą m.in.: woda, energia elektryczna oraz substancje chemiczne tj. m.in. aceton, metanol i etanol.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

W trakcie realizacji inwestycji w analizowanym rejonie wystąpią uciążliwości spowodowane pracami adaptacyjnymi oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały. W przedłożonej dokumentacji, pomimo wezwania nie opisano, czy w związku z realizacją planowanej inwestycji wystąpi emisja substancji do powietrza oraz emisja hałasu. Nie wskazano również sposobu postępowania z odpadami oraz ściekami. W uzupełnieniu do karty informacyjnej przedsięwzięcia stwierdzono jedynie, iż "kreacja aromatów i ich produkcja będzie odbywać się wewnątrz budynku, a wszystkie odpady produkcyjne będą utylizowane" (nie wskazując czy na terenie inwestycji czy poza nią, a także nie określając sposobu postępowania i magazynowania odpadów). Stwierdzono także, że "przedmiotowa inwestycja znajduje się w znacznej odległości od zabudowy chronionej akustycznie", nie wskazano przy tym odległości od ww. zabudowy, ani rodzaju wentylacji przedmiotowego budynku, jak również ilości oraz mocy akustycznych źródeł hałasu. Z przedłożonej dokumentacji nie wynika również, w jaki sposób oraz gdzie odprowadzane będą ścieki, ani czy w związku z realizacją planowanego przedsięwzięcia powstaną źródła emisji substancji do powietrza. 

Przeprowadzenie oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić wielkość i zasięg jego oddziaływania, uwzględniając również kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, a także zaproponować rodzaj zabezpieczeń minimalizujących wpływ inwestycji na środowisko.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
W przedłożonej dokumentacji brak jest informacji dotyczących możliwości wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

W miejscu realizacji planowanej inwestycji nie występują obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży:

Planowane przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarach wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonej dokumentacji nie wynika, aby w bezpośrednim rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowana inwestycja zlokalizowana jest poza granicami obszarów podlegających ochronie na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627, ze zm.).

Teren, na którym realizowane będzie planowane przedsięwzięcie znajduje się w odległości około l ,5 km od Obszaru Natura 2000 Puszcza Kampinoska PLC140001. Ponadto, w odległości około 10 m znajduje się Warszawski Obszar Chronionego Krajobrazu (od inwestycji oddziela go asfaltowa droga).
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

W przedłożonej dokumentacji brak jest informacji o występowaniu w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej najbliższym otoczeniu obszarów, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne
h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia, na obszarze gminy Stare Babice wynosi 274 osób/km2 (wg GUS 2013 roku)

i) obszary przylegające do jezior:

W bezpośrednim sąsiedztwie inwestycji nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić zasięg oddziaływania inwestycji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Informacje zawarte w przedłożonej dokumentacji nie pozwalają określić wielkości i złożoności oddziaływań. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pozwoli na określenie tych oddziaływań.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia potwierdzają występowanie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia.

Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli określić skalę oddziaływania przedsięwzięcia, ponadto pozwoli zaproponować odpowiednie środki minimalizujące pozwalające ograniczyć ewentualny negatywny wpływ inwestycji na środowisko.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Określenie czasu trwania, częstotliwość i odwracalność oddziaływania będzie możliwe do określenia po przeprowadzeniu oceny oddziaływania na środowisko.
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, za moim pośrednictwem, w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują:

1. Intermik Sp. z o.o., ul Elbląska 15/17, 01-747 Warszawa

2. Polski Związek Działkowców, ul. Żółkiewskiego 35 D, 04-305 Warszawa
3. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich, ul. Mazowiecka 14, 00-048 Warszawa

4. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie

ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim

ul. Poznańska 129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki
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