ROŚ.6220.        .2015                                                              Stare Babice, dnia 4 sierpnia 2015 roku
ZAWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowaniu administracyjnym prowadzonym z udziałem społeczeństwa
Na podstawie art. 30, 33 , 79 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r, poz. 1235)

zawiadamiam
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia pn. 
„Budowa sieci kanalizacji sanitarnej – ul. Spacerowa (etap II), Borzęcin Duży, „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej – ul. Spacerowa (etap I), Borzęcin Duży”, „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej – ul. Warszawska, Borzęcin Duży, Wojcieszyn – etap I”, „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej –                   ul. Trakt Królewski, Borzęcin Duży, Wojcieszyn (etap II ul. Trakt Królewski i ul. Królewicza Jakuba w rejonie pompowni 01  „Zalesie”) będącego częścią przedsięwzięcia pn. „Uporządkowanie Gospodarki wodno – ściekowej w Gminie Stare Babice. Przedsięwzięcie będzie zlokalizowane na następujących działkach na terenie gminy Stare Babice: nr ew. 287/6 w Mariewie, nr ew. 53/2, 39 i 53/1 w Stanisławowie, 29 w Mariewie, 78 i 11/20 w Wierzbinie, 68 w Zalesiu, 258/1 w Wojcieszynie, 181/19 w Borzęcinie Dużym. Niniejsze postępowanie zostało wszczęte na wniosek z dnia 31 lipca 2015 roku Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego  „EKO-BABICE” Spółka z o.o., ul. Kutrzeby 36, 05-082 Stare Babice.
Zgodnie z art. 79 ustawy z dnia 3 października 2008 r. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r, poz. 1235), niniejsze postępowanie prowadzone jest z udziałem społeczeństwa. Wójt Gminy Stare Babice jest organem właściwym do wydania decyzji oraz do rozpatrzenia uwag i wniosków. 
 
Z dokumentami sprawy można zapoznać się w Urzędzie Gminy Stare Babice, ul Rynek 32, 05-082 Stare Babice, w pokoju nr 12 w godzinach urzędowania w terminie 21 dni od ogłoszenie niniejszego dokumentu.

Zgodnie z art. 34 w/w ustawy uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej lub ustnie do protokołu. Uwagi lub wnioski złożone po upływie wyznaczonego terminu pozostawia się bez rozpatrzenia, zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 3 października 2008r. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r, poz. 1235).
