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RZP.271.19.2017


Dotyczy postępowania pn.: „Świadczenie usług transportowych z zakresu dowożenia dzieci niepełnosprawnych do szkół samochodami przystosowanymi do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym osób na wózkach inwalidzkich” Nr referencyjny RZP.271.19.2017

Gmina Stare Babice, działając w trybie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.) informuje, że w dniu 7 sierpnia 2017 r. wpłynęło pytanie od Wykonawcy. Poniżej przekazuję jego treść oraz odpowiedź na nie:


Pytanie 1:
W SIWZ zawarta jest informacja o wyznaczonych trasach przewozów dzieci jako załącznik do umowy. Do obliczenia ceny ofertowej niezbędne są takie informacje jak trasa przewozu dzieci niepełnosprawnych, dlatego też proszę o przesłanie takich informacji jak: miejsce odbioru dzieci jak i miejsca dowozu dzieci. Oczywiście bez danych personalnych.

Odpowiedź na pytanie 1:
Zamawiający w poniższym załączniku przekazuje wykaz tras przejazdów dzieci niepełnosprawnych objętych indywidualnym dowozem realizowanym transportem Wykonawcy.

W związku z udzieleniem odpowiedzi na powyższe pytanie informuję, że termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.



(-) Zastępca Wójta
Marcin Zając



