Uzasadnienie zmian:

Dochody:

W związku z wpływem środków finansowych od Wojewody Mazowieckiego w kwocie 13.248.822zł. z tytułu dofinansowania inwestycji „ Rozbudowa oczyszczalni ścieków wraz z budową sieci kanalizacyjnej w Gminie Stare Babice” środki z funduszy UE, zachodzi konieczność wprowadzenia ich do budżetu po stronie dochodów Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo rozdział 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi § 6298 środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin.

W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdział 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami § 0490 wpływy z innych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego dokonuje się zmniejszenia o kwotę 460.670zł. w związku z przedłużającymi się procedurami scaleń we wsi Zielonki.

W dziale 750 Administracja publiczna rozdział 75023 Urzędy gmin § 6630 dotacje celowe otrzymane z samorządu województwa na inwestycje i zakupy inwestycyjne wprowadza się do budżetu kwotę 103.482zł. przeznaczoną na dofinansowanie zakupu wozu ratownictwa technicznego.

W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80104 Przedszkola §2310 dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego wprowadza się do budżetu kwotę 47.100zł.  przekazaną przez M St. Warszawa – opłata za dzieci uczęszczające do przedszkoli na terenie Gminy Stare Babice a mieszkające na terenie M St. Warszawa.

Łączna kwota zwiększenia dochodów wynosi 12.938.734zł.

Przychody budżetowe:

Wprowadza się po stronie przychodów kwotę 597.562zł. jest to zwiększenie pożyczki z BGK na prefinansowanie inwestycji gminnej, w związku z przyspieszeniem prac nad rozbudową oczyszczalni ścieków w Starych Babicach.

Wydatki 

Dział 010 Rolnictwo i Łowiectwo

Rozdział 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi.

W § 6050 zwiększenie   w zadaniu inwestycyjnym pod nazwą:

1. „ Budowa kanalizacji w ul. Reymonta w Latchorzewie” o kwotę 250.000zł
zwiększenie spowodowane jest zwiększeniem zakresu prac możliwych do wykonania w bieżącym roku.

Zmniejszenie w zadaniach inwestycyjnych:

1. „Projekt i budowa przedłużenia przewodu tłocznego z przepompownią ścieków Sikorskiego 1 do studni rozprężnej w ul. Rynek – Stare Babice” kwota 100.000zł.

2. „Budowa wodociągu łączącego Gminę Stare Babice z wodociągiem M St. Warszawa ul. Arkuszowa” kwota 100.000zł.

3. „ Projekt odwodnienia ul. Granicznej – ul. Łaszczyńskiego w Blizne Łaszczyńskiego” kwota 20.000zł.

Powyższe zadania inwestycyjne nie wymagają takiego zaangażowania w bieżącym roku ze względu na przedłużające się procedury uzyskiwania niezbędnych pozwoleń na budowę.

4. Zwiększa się kwotę wydatków w ramach prefinansowania inwestycji pod nazwą „ Rozbudowa oczyszczalni ścieków wraz z budową kanalizacji w Gminie Stare Babice” o kwotę 597.562zł. w związku z realną możliwością wykonania tej inwestycji do końca br. oraz aneksowaniem Umowy z Wojewodą Mazowieckim o prefinansowanie, możliwość wykorzystania większych funduszy.

5. Zwiększa się o kwotę 225.229zł. wysokość środków własnych przeznaczanych na zadanie jw. w związku ze znacznym  przyspieszeniem realizacji tego zadania inwestycyjnego.

Rozdział 60016 Drogi Publiczne Gminne

W § 4270 Zakup usług remontowych dokonuje się zwiększenia o kwotę 50.000zł.

W § 4300 Zakup usług pozostałych dokonuje się zwiększenia o kwotę 150.000zł.

Zwiększenia spowodowane są możliwością dokonania remontów i ulepszeń dróg gminnych, a także koniecznością odtwarzania nawierzchni na grogach. 

W § 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych dokonuje się zwiększenia :

· w zadaniu „ Udział w modernizacji ul. Hubala – Dobrzańskiego  we wsi Blizne Jasińskiego  - współfinansowanie przez m. st . Warszawa” kwota 100.000zł. w związku ze zwiększonym zakresem prac możliwym do wykonania na 2006r.

Zmniejszenia następujących zadań inwestycyjnych:

· w zadaniu „ Budowa dróg gminnych w Starych Babicach i w Nowych Babicach ul. Piłsudskiego i Kresowa”  zmniejszenia o kwotę 90.000zł. w związku z przesunięciem terminu realizacji inwestycji spowodowanym budową instalacji wodno – kanalizacyjnej.

· w zadaniu „ Projekt budowy ul. Białej Góry w Zielonkach wraz z opracowaniem dokumentacji i wniosku o dofinansowanie ze środków UE” kwota 50.000zł.

· w zadaniu „ Projekt budowy ul. Pohulanka w Starych Babicach wraz z opracowaniem dokumentacji i wniosku o dofinansowanie budowy ze środków UE” kwota 50.000zł.

· w zadaniu „ Projekt budowy ul. Kutrzeby w Starych Babicach wraz z opracowaniem wniosku o dofinansowanie budowy ze środków UE” kwota 50.000zł
· w zadaniu „ Projekt ul. Reymonta w Latchorzewie wraz z opracowaniem dokumentacji i wniosku o dofinansowanie budowy ze środków UE”  kwota 20.000zł.

· w zadaniu „ Projekt budowy ul. Szymanowskiego we wsi Klaudyn” kwota 30.000zł.

W powyższych zadaniach dokumentacja została opracowana a pozostałe procedury mające na celu uzyskanie niezbędnych zezwoleń nie wymagają nakładów finansowych na takim poziomie.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Rozdział 70004 Różne jednostki gospodarki mieszkaniowej

W § 6060 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych dokonuje się zmniejszenia w zadaniu” Rozbudowa i modernizacja budynku komunalnego w Starych Babicach ( ośrodek zdrowia) o kwotę 500.000zł. w związku z późnym zwolnieniem lokali komunalnych przez najemców i przeciągającymi się procedurami uzyskania pozwolenia na budowę.

Dział 750 Administracja Publiczna 

Rozdział 75022 Rady Gmin

Wprowadza się § 4170 Wynagrodzenia bezosobowe, dokonuje się przesunięcia z § 4210 zakup materiałów i wyposażenia kwoty 2.000zł. w celu opłacenia umowy cywilno – prawnej.

Rozdział 75023 Urzędy Gmin

Wprowadza się do wydatków Urzędu gminy kwotę 195.000zł. § 6060 zakupy inwestycyjne – na zakup wozu ratownictwa technicznego oraz umundurowania strażaków ( dofinansowany przez samorząd Województwa).

Dokonuje się zmniejszenia nakładu środków na zadanie inwestycyjne pod nazwą „ Wykonanie wiaty na rowery przy budynku Urzędu gminy Stare Babice” kwota 1.317zł. wydatki na ten cel okazały się niższe od planowanych.

Dział 801 Oświata i Wychowanie

Rozdział 80101 Szkoły podstawowe

W zadaniu inwestycyjnym pod nazwą „ Wykonanie ocieplenia budynku Szkoły Podstawowej w Borzęcinie Dużym” dokonuje się zmniejszenia o kwotę 300.000zł. z wykonanej dokumentacji wynika, że kwota w tej wysokości nie będzie na ten cel wykorzystana. 

Rozdział 80114 Zespoły ekonomiczno – administracyjne szkół

Wprowadza się w § 6060 zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych kwotę 7.000zł. na zakup oprogramowania finansowo – księgowego zgodnego z oprogramowaniem Urzędu Gminy, jest to niezbędne do prowadzenia jednolitej księgowości i jednolitej sprawozdawczości budżetowej.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Rozdział 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg

W  § 4210 zakup materiałów i wyposażenia, zmniejsza się wysokość środków finansowych – kwota 30.000zł.

W  § 4270 Zakup usług remontowych, zmniejsza się wysokość środków finansowych – kwota 90.000zł.

W  § 4300 zakup usług pozostałych zwiększa się wysokość środków finansowych – kwota 10.000zł.

W  § 6050 zmniejsza się wartość nakładów inwestycyjnych na zadania: 

· rozbudowa oświetlenia ul. Szymanowskiego w Klaudynie kwota 40.000zł.

· modernizacja oświetlenia na osiedli wojskowym Kwirynów III kwota 20.000zł.

powyższe przesunięcia i zmiany spowodowane są zmianą koncepcji konserwacji oświetlenia na terenie gminy.

Zwiększenie zadania pod nazwą „ Rozbudowa oświetlenia ulicznego na terenie całej gminy” kwota 230.000zł. wynika z zastosowania nowej koncepcji konserwacji i rozbudowy oświetlenia.

Rozdział 90095 Pozostała działalność

W  § 4300 zakup usług pozostałych  zwiększa się o kwotę 8.000zł. zwiększenie środków spowodowane jest koniecznością ich zabezpieczenia na ewentualne odłowy bezpańskich zwierząt, oraz umieszczenie ich w schronisku na terenie sąsiednich gmin.

Dział 926 Kultura Fizyczna i Sport

Rozdział 92601 Obiekty sportowe

W § 6050 likwiduje się zadnie inwestycyjne pod nazwą „ Projekt boiska sportowego z wyposażeniem w Wojcieszynie” kwota 50.000zł. s powodu zmiany koncepcji budowy ośrodka  związanego z możliwością  wykorzystania środków pomocowych z UE.

W § 6050 Wydatki na inwestycje jednostek budżetowych zwiększa się nakłady na zadanie pod nazwą   „ Budowa zaplecza socjalnego w Zielonkach” w kwocie 6.000zł. w związku z potrzebą dostosowanie obiektu do korzystania w kresie jesienno – zimowym.

Rozchody wynikające ze spłaty części kredytu zaciągniętego na prefinansowanie wynoszą 13.248.822zł. 

Łączna kwota zwiększenia wydatków wynosi 287.474zł.  

Łączna kwota przesunięć wynosi 1. 543.317zł.  


Przewodniczący Rady Gminy


(-) Antoni Gąsowski 
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