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14. 1.   Informacje ogólne

Szczegółowa analiza istniejących uwarunkowań oraz dalszych kierunków rozwoju przestrzennego Gminy Stare Babice koncentrowała się na:

· wskazaniu kluczowych zewnętrznych uwarunkowań, czyli zdarzeń, zjawisk, tendencji 
i procesów, wpływających pozytywnie lub negatywnie na obecny i kierunkowy rozwój przestrzenny gminy, polegających w swej istocie na wskazaniu szans i zagrożeń rozwojowych Gminy;

· identyfikacji podstawowych wewnętrznych uwarunkowań przestrzennego rozwoju gminy, wynikających z obecnej i przewidywanej sytuacji w sferze społeczno-gospodarczej, zmierzającej do przedstawienia silnych i słabych stron Gminy;

· wskazaniu głównych negatywnych problemów przestrzennego rozwoju gminy, a więc problemów, które wpływają lub będą wpływać niekorzystnie na jej dalszy rozwój przestrzenny - zaprezentowano je w postaci katalogu problemów, które wymagają podjęcia priorytetowych działań w zakresie likwidacji zaniedbań, czy też poprawy sytuacji.


Ogólnie rzecz ujmując, wszystkie czynniki, zjawiska i procesy wpływające na obecne 
i przyszłe możliwości rozwoju przestrzennego Gminy podzielić można według następujących kryteriów:

· miejsca powstawania - na zewnętrzne i wewnętrzne,

· sposobu oddziaływania - na pozytywne i negatywne.

W wyniku skrzyżowania tych kryteriów powstają cztery grupy czynników, zjawisk i procesów do których zaliczyć możemy, grupę czynników:

· zewnętrznych pozytywnych, tj. SZANSE,

· zewnętrznych negatywnych, tj. ZAGROŻENIA,

· wewnętrznych pozytywnych, czyli SILNE STRONY,

· wewnętrznych negatywnych, czyli SŁABE STRONY. 


Przez szansę należy rozumieć taką „kombinację” różnych czynników, okoliczności, zjawisk i procesów występujących w otoczeniu Gminy w określonym miejscu i czasie, które mają korzystny (pozytywny) wpływ na jej funkcjonowanie i dalszy rozwój przestrzenny.


Przez zagrożenie należy rozumieć uzasadnione zjawisko, okoliczność, zdarzenie lub proces występujący w otoczeniu gminy w określonym miejscu i czasie, które mają niekorzystny (negatywny) wpływ na jej funkcjonowanie i dalszy rozwój przestrzenny. Zagrożenia stanowią więc bariery, utrudnienia w rozwoju gminy, nie pozwalają one na pełne wykorzystanie szans rozwojowych tkwiących w otoczeniu oraz silnych stron Gminy. Mogą być także przyczyną konieczności poniesienia dodatkowych kosztów związanych 
z funkcjonowaniem i dalszym rozwojem przestrzennym. 


Przez silne strony należy rozumieć specjalne walory którymi Gmina dysponuje, odróżniające je od innych jednostek. Mogą one być wynikiem położenia geograficznego, wielkości Gminy, jej potencjału społeczno-gospodarczego, infrastrukturalnego, stanu środowiska przyrodniczego. Silne strony dotyczą więc szeroko rozumianych zasobów jaki Gmina dysponuje. Ponadto, zaliczyć do nich można również umiejętności Władz samorządowych w zakresie jej zarządzania, tworzenia lokalnego klimatu dla przedsiębiorczości  w celu rozwoju gospodarki lokalnej, aktywność w pozyskiwaniu środków finansowych na realizację różnego rodzaju przedsięwzięć o charakterze publicznym.


Z kolei słabe strony są konsekwencją ograniczeń szeroko rozumianych zasobów
i niedostatecznych umiejętności w stosowaniu aktywnych i kreatywnych metod zarządzania Gminą i dotyczyć one mogą zarówno wszystkich bądź tylko niektórych zasobów lub sfer jej  działania. Duża liczba słabych stron Gminy, w przede wszystkim tych najważniejszych dla rozwoju przestrzennego osłabia jej zdolność do konkurowania z innymi oraz ogranicza możliwości i tempo jej dalszego przestrzennego rozwoju.


Cechą charakterystyczną analizy uwarunkowań rozwoju przestrzennego Gminy jest  rozróżnianie czynników, zjawisk oraz procesów zewnętrznych i  wewnętrznych w odniesieniu do Gminy, mających obecnie lub mogących mieć wpływ na jej dalszy rozwój w przyszłości.


Biorąc pod uwagę powyższe należy zorientować się na:

· świat zewnętrzny rozumiany jako otoczenie Gminy, poszukując w nim z jednej strony szans i sposobności z drugiej zaś unikając zagrożeń rozwojowych. W tym celu należy
w sposób maksymalny wykorzystywać pojawiające się szanse rozwojowe, oraz minimalizować negatywne oddziaływanie (zagrożenia).

· zasoby własne Gminy (finansowe, materialne, ludzkie, gospodarcze, infrastrukturalne, przestrzenne i ekologiczne), które determinują poziom atrakcyjności lokalizacyjnej Gminy dla ludności i podmiotów gospodarczych.

14.2.  Identyfikacja uwarunkowań zewnętrznych rozwoju przestrzennego Gminy


Gmina działa w określonym otoczeniu, co oznacza że jej rozwój jest funkcją rozwoju tegoż otoczenia. Składają się na nie wszystkie elementy, znajdujące się poza systemem Gminy, które tworzą tzw. zewnętrzne środowisko, a więc całokształt zjawisk, procesów, zdarzeń 
i instytucji określających możliwości jej funkcjonowania, a także kształtowania procesów rozwojowych w przyszłości. Gmina jest silnie uzależniona od swego otoczenia, które oddziałuje na nią wywierając stały wpływ - pozytywny lub negatywny. Oddziaływania 
te tworzą uwarunkowania zewnętrzne w postaci zestawu szans i zagrożeń dla funkcjonowania 
i rozwoju gminy.



Uwarunkowania zewnętrzne rozwoju przestrzennego Gminy Stare Babice determinowane są systemowymi rozwiązaniami w sferze ustrojowo-prawnej, organizacyjnej i finansowej przyjmowanymi na szczeblu centralnym, a także polityką rozwoju kraju i sytuacją międzynarodową (koniunktura gospodarcza, handel zagraniczny).


Kluczowe zagrożenia i szanse w kategoriach zewnętrznych uwarunkowań rozwoju Gminy Izabelin przedstawiają się w sposób następujący:

Kluczowe szanse



· Położenie Gminy – przyległe do miasta stołecznego Warszawy;

· Powiązanie przestrzenne i funkcjonalne z Warszawą;

· Rozwój Warszawy i Aglomeracji Warszawskiej;

· Otoczenie Kampinoskiego Parku Narodowego;

· Wejście z dniem 1 maja 2004 roku Polski do Unii Europejskiej;

· Funkcjonowanie Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, który jako jeden z najważniejszych programów operacyjnych służy realizacji Narodowego Planu Rozwoju – Podstawy Wsparcia na lata 2004 – 2006 oraz na lata 2007 - 2012;

· Skuteczne kształcenie kadr pracowników sektora publicznego, w tym samorządowego 
w zakresie planowania przestrzennego oraz umiejętności pozyskiwania środków pomocowych 
z Unii Europejskiej; 

· Utrzymujący się stale wzrost gospodarczy Polski (wzrost PKB);

· Wspieranie przez Państwo rozwoju małych i średnich przedsiębiorstw; 

· Spadek obciążeń podatkowych podmiotów gospodarczych i ludności;

· Malejąca inflacja i zmniejszające się oprocentowanie kredytów bankowych;

· Wzrost nakładów inwestycyjnych z budżetu państwa na ochronę środowiska przyrodniczego;

· Realizacja modernizacji drogi nr 580 kategorii wojewódzkiej przy pomocy środków z Unii Europejskiej;

· Trwające przygotowania do realizacji drogi kategorii krajowej, klasy ekspresowej – zwanej S-8 przechodzącej częściowo przez teren Gminy Stare Babice. 

Kluczowe zagrożenia 

· Brak długookresowej kompleksowej strategii rozwoju przestrzennego Polski i wynikającej 
z niej programów realizacyjnych (Polityka Przestrzennego Zagospodarowania Kraju nie spełnia swojej roli, faktycznie brak rejestru zadań rządowych);

· Brak skoordynowanej polityki rozwoju społeczno-gospodarczego, planowania 
i zagospodarowania przestrzennego w skali całego obszaru metropolitalnego Warszawy, 
co pogłębia jego dezintegrację funkcjonalno-przestrzenną;

· Zbyt często zmieniający się system prawny w zakresie planowania i zagospodarowania przestrzennego, przepisów prawa budowlanego, ochrony środowiska, ochrony przyrody itp. 

· Duża zależność w funkcjonowaniu połączeń zewnętrznych od inwestycji o znaczeniu krajowym (trasa szybkiego ruchu S-8), zmieniające się koncepcje co do przebiegu trasy szybkiego ruchu S-7 oraz o znaczeniu regionalnym (budowa Trasy Mostu Północnego 
w Warszawie, przebieg oraz realizacja  tzw. „Paszkowianki” itp. utrudnienia;

· Dekapitalizacja techniczna istniejącego układu drogowego o znaczeniu ponadlokalnym;

· Niedostateczne środki finansowe będące w dyspozycji Kampinoskiego Parku Narodowego na regulację stanów prawnych nieruchomości znajdujących się w granicach Parku;

· Zwiększanie się rozmiarów przestępczości i innych przejawów patologii społecznej przy jednoczesnym nie dofinansowaniu służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo publiczne (sądy, prokuratura, policja, straż pożarna);  

· Malejące nakłady finansowe ze strony budżetu państwa na rozwój nowego budownictwa mieszkaniowego i remonty istniejących zasobów mieszkaniowych – brak długookresowej polityki mieszkaniowej;

· Zbyt małe środki finansowe w stosunku do występujących potrzeb w zakresie zaspokajania potrzeb zdrowotnych, edukacyjnych i socjalnych ludności;  

· Brak dostatecznego zabezpieczenia środków finansowych ze strony budżetu państwa na zadania nakładane na samorząd terytorialny oraz stabilnych i długoletnich zasad finansowania Gmin;


Władze gminy winny prowadzić stały monitoring zmian w swoim otoczeniu, który ma na celu zidentyfikowanie istniejących i przyszłych szans oraz zagrożeń, które mogą mieć wpływ na jej zdolność do osiągania założonych celów rozwojowych i zadań realizacyjnych. Sygnały płynące z tegoż otoczenia stanowić winny podstawę do ich modyfikacji i uzupełnień. Postępując w ten sposób władze samorządowe mogą przy tym zwiększać elastyczność swoich działań, wskutek czego gmina jest mniej narażona na wstrząsy i kryzysy.

14.3. Identyfikacja uwarunkowań wewnętrznych rozwoju przestrzennego Gminy

Uwarunkowania wewnętrzne rozwoju Gminy Stare Babice wynikają z zasobów, zjawisk, zdarzeń, mechanizmów i procesów tkwiących w gminie. Tworzą one zestaw silnych i słabych stron gminy (sił i słabości). Ich enumeracja i analiza jest swoistą samooceną osiągniętego dotąd poziomu rozwoju społeczno-gospodarczego gminy. 

Uwarunkowania wewnętrzne w kategoriach silnych i słabych stron Gminy Stare Babice przedstawiają się następująco:

Silne strony



· Prorozwojowa polityka Władz Gminy;

· Ściśle określona i realizowana polityka społeczno – gospodarcza zawarta w Strategii rozwoju Gminy Stare Babice na lata 2002 - 2015;

· Aktualne Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego określające politykę przestrzenną Gminy Stare Babice;

· Aktualny Plan Rozwoju Lokalnego jako stymulator zadań realizowanych przez Gminę, oraz dokument niezbędny przy ubieganiu się o dofinansowanie z Unii Europejskiej;

· Aktualny Wieloletni Plan Inwestycyjny, jako aktywne narzędzie formułujące priorytety oraz określające zadania na kolejne lata;

· Sporządzone prognozy i raporty dotyczące infrastruktury technicznej w postaci: „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Gminy Stare Babice na lata 2005 – 2009”;

· Wysokie  tempo rozwoju indywidualnego budownictwa mieszkaniowego typu rezydencjalnego;

· Wysoki, wskaźnik „pokrycia” miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego;

· Wysoka standaryzacja zapisów planów miejscowych;

· Okresowa weryfikacja ustaleń miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz innych dokumentów planistycznych;

· Tworzenie w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego rezerw terenowych pod usługi publiczne oraz drogi;

· Objęcie ochroną prawną obszarów cennych przyrodniczo poprzez utworzenie Kampinoskiego Parku Narodowego, otuliny KPN, Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu,  pomników przyrody itp.;

· Występowanie wartościowych zasobów naturalnych Gminy, w tym lasów w części północnej oraz wysokiej jakości gleb przydatnych dla dalszego kształtowania rolniczej przestrzeni produkcyjnej, w szczególności zaś w południowej części Gminy (na południe od ul. Warszawskiej);

· Urozmaicone ukształtowanie terenu;

· Bardzo dobra współpraca Władz Gminy z Dyrekcją Kampinoskiego Parku Narodowego
– czynne uczestnictwo pracowników KPN-u przy sporządzaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i innych dokumentów planistycznych;

· Znaczny przyrost ludności, będący rezultatem postrzegana Gminy jako atrakcyjnego 
ze względów ekologicznych miejsca do zamieszkania;

· Wysokie saldo migracji głównie z terenu Warszawy;

· Stworzenie na terenie Gminy strefy przemysłowej we wsi Klaudyn;

· Dynamiczny rozwój działalności gospodarczej (powstanie licznych firm produkcyjnych, handlowych i usługowych);

· Trwałe związki funkcjonalno – przestrzenne układu komunikacyjnego na obszarze Gminy;

· Już istniejąca oraz rozbudowywana infrastruktura transportowa;

· Istniejąca bogata dokumentacja studialno – projektowa sieci i tras komunikacyjnych stanowiąca o dobrym rozpoznaniu wielu problemów transportowych Gminy;

· W obrębie Gminy dobra dostępność do wszystkich jednostek strukturalnych komunikacją publiczną;

· Wystarczająca na obecne potrzeby gęstość linii i przystanków oraz częstotliwość kursowania środków komunikacji publicznej;

· Niski na tle Polski, Województwa Mazowieckiego, Powiatu Warszawskiego – Zachodniego poziom bezrobocia;

· Relatywnie niski poziom przestępczości na terenie Gminy;

· Dobra praca Policji oraz Ochotniczych Straży Pożarnych mimo braków lokalowych 
i sprzętowych;

· Wzrost świadomości ekologicznej, głównie wśród dzieci i młodzieży;

· Stały wzrost liczby zajęć pozalekcyjnych dla uczniów szkoły podstawowej;

· Zabezpieczenie potrzeb mieszkańców w zakresie lecznictwa podstawowego w ramach publicznych i niepublicznych przychodni lekarskich funkcjonujących na terenie Gminy;

· Zwiększająca się z roku na rok liczba organizowanych w gminie imprez kulturalnych 
i rekreacyjnych; 

· Funkcjonowanie Gminnej Biblioteki Publicznej; 

· Urządzenia zaopatrzenia w wodę i sam system jej dystrybucji dają możliwość perspektywicznej rozbudowy;

· Zmodernizowana oczyszczalnia ścieków w Starych Babicach zabezpieczająca potrzeby obecnych mieszkańców Gminy;

· Wysoki poziom zwodociągowania Gminy;

· Stale rosnący poziom skanalizowania Gminy;

· Wysoki poziom zaopatrzenia w gaz przewodowy; 

· Rosnący poziom standardu realizacji usług w zakresie zbiórki, transportu i zagospodarowywania odpadów komunalnych;

· Uporządkowanie przestrzenne centów wsi – Starych Babic (Rynek) oraz Borzęcina Dużego;

· Równomierny rozwój poszczególnych części Gminy (4 jednostki osadnicze mają zbliżoną liczbę mieszkańców);

· Realizacja chodników przy drogach o dużym natężeniu ruchu oraz modernizacja podstawowego układu drogowego.;



Słabe strony



· Ograniczone możliwości finansowe związane z wykupem gruntów przeznaczonych pod zieleń ogólnodostępną, lokalne cele publiczne oraz na tworzenie nowych przestrzeni publicznych;

· Nieuregulowany stan prawny gruntów przeznaczonych pod drogi publiczne i usługi publiczne;

· Niska dostępność gruntów przygotowanych dla lokalizacji inwestycji gospodarczych;

· Występowanie niekorzystnych dla inwestowania kształtów działek (wąskie, długie) na terenach już przeznaczonych pod zabudowę;

· Występowanie niekorzystnych dla inwestowania kształtów działek (wąskie, długie) na terenach, które będą w najbliższym czasie przeznaczane pod zabudowę; obszary te wymagać będą przeprowadzenia obligatoryjnych scaleń, które jest z punktu widzenia odbioru społecznego niekorzystne (problem tzw. „ojcowizny”, skłócenia sąsiadów itp.), zaś z ekonomicznego punktu widzenia kapitałochłonne oraz czasochłonne, wymaga również większego zaangażowania służb gminnych;

· Niskie walory estetyczne, funkcjonalne i przestrzenne części osiedli;

· Chaotyczne realizacje w dziedzinie reklam i szyldów oraz elementów małej architektury;

· Brak nawiązującego charakterem do terenów Parku Narodowego systemu informacji przestrzennej (niejednolite: tablice z nazwami ulic, numery porządkowe);

· Presja inwestorów w kierunku zajmowania terenów zielonych (także lasów) pod zabudowę 
z zauważalną tendencją do utwardzania możliwie największego terenu pod inwestycję, 
co skutkuje zmniejszaniem się powierzchni biologicznie czynnych;

· Często występujące nielegalne wycinki drzewostanu;

· Niedostateczne powiązania drogowe z Warszawą – Gmina jest z nią powiązana bezpośrednio poprzez ul. Warszawską , której przepustowość jest już na wyczerpaniu;

· W odniesieniu do ul. warszawskiej brak istniejących prostych i czytelnych alternatywnych połączeń;  

· Dekapitalizacja techniczna istniejącego układu drogowego o znaczeniu lokalnym (drogi gminne) związana m.in. z realizacją infrastruktury podziemnej, w tym przede wszystkim kanalizacji sanitarnej;

· Gwałtowny wzrost motoryzacji;

· Wraz ze wzrostem motoryzacji przy braku nowych połączeń wzrost zagrożeń bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz wzrost zanieczyszczeń transportowych i emitowanego do środowiska hałasu;

· Zanieczyszczenie wód powierzchniowych i podziemnych m.in. w związku z częściowym brakiem kanalizacji sanitarnej (w dalszym ciągu funkcjonują nieszczelne szamba); 

· Rozproszenie i braki w zakresie infrastruktury technicznej oraz sieci drogowej;

· Stan techniczny wielu cieków wodnych oraz strategicznych rowów odwadniających, będących naturalnymi odbiornikami wód opadowych, pomimo wykonania wielu prac modernizacyjnych, jest w dalszym ciągu niewystarczający (stan ten jest przyczyną lokalnych podtopień i stanowi zagrożenie dla terenów przyległych, stanowiąc istotną barierę dla dalszego rozwoju przestrzennego obszarów przyległych);

· System elektroenergetyczny, w związku z projektowanymi zmianami przeznaczenia gruntów obecnie rolnych, bądź leśnych na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej  wymaga rozbudowy i modernizacji;

· Malejące i ujemne tempo przyrostu naturalnego;

· Wzrastająca liczba osób objętych pomocą społeczną (zwłaszcza emerytów i rencistów), 
co powoduje wzrost wydatków na opiekę społeczną; 


Przedstawione powyżej uwarunkowania zewnętrzne i wewnętrzne rozwoju przestrzennego, a co za tym idzie również społeczno-gospodarczego, Gminy Stare Babice, będą mieć istotny wpływ na kierunki i dynamikę tegoż rozwoju, a zwłaszcza z jednej strony na możliwości kształtowania ładu przestrzennego przy zachowaniu zasady zrównoważonego rozwoju, z drugiej zaś na zaspokajanie zbiorowych potrzeb mieszkańców oraz dynamizm rozwojowy gospodarki lokalnej, czyli w konsekwencji na poziom życia ludności Gminy.

� „Strategia rozwoju Gminy Stare Babice”





1

206

