11.       INFRASTRUKTURA KOMUNIKACYJNA

11.1. 
Informacje ogólne

Główne połączenie komunikacyjne Gminy Stare Babice, a tym samym główne potoki ruchu w sposób wyraźny wskazują na naturalne „ciążenie” Gminy w kierunku Warszawy, w efekcie czego główna koncentracja ruchu występuje na ul. Warszawskiej stanowiącej bezpośrednie połączenie wszystkich jednostek strukturalnych z miastem stołecznym Warszawa. Ulica ta jest faktycznie główną osią komunikacyjną Gminy, jedynie nieznaczna jego część koncentruje się na drogach w kierunku północnym tj. w stronę Gminy Izabelin oraz w kierunku południowym tj. w stronę Ożarowa Mazowieckiego. 

Układ taki wykrystalizował się w stanie istniejącym, jest więc wynikiem nie tylko postępującej urbanizacji, naturalnego ciążenia w kierunku Warszawy, ale również efektem występowania znacznej części obszarów prawnie chronionych w postaci Kampinoskiego Parku Narodowego (głównie część północna oraz zachodnia Gminy) przez teren którego, z uwagi na cenność przyrodniczą, nie ma możliwości realizacji alternatywnego, dla istniejącego, układu drogowego. 

11.2.
Analizy i oceny zagadnień komunikacyjnych.

11.2.1.
Podział administracyjny dróg 

W okresie będącym przedmiotem niniejszej analizy nastąpiły istotne zmiany w zakwalifikowaniu dróg publicznych do poszczególnych kategorii. 
W wyniku wprowadzenia z dniem 1 stycznia 1999 roku  reformy administracyjnej kraju, polegającej na powstaniu szczebla powiatowego zmienione zostały również kategorie części dróg wojewódzkich i gminnych, które stały się drogami kategorii powiatowej. Wraz z wprowadzeniem zmian systemowych zmienił się również schemat organizacyjny układu drogowo – ulicznego, który przedstawiono w tabeli 11 -1.

W wyniku wprowadzenia reformy administracyjnej na terenie Gminy Stare Babice:

· do dróg wojewódzkich zaliczono:

· ciąg ul. Warszawskiej, od granicy Warszawy w kierunku zachodnim do granicy administracyjnej z Gminą Leszno. Numer drogi 580: Warszawa – Leszno – Sochaczew. Łączna długość odcinka w granicach Gminy ca 13,3 km. Szerokość jezdni zmienna od 6,0 do 9,0 metra (lokalne poszerzenia występują na terenie wsi Stare Babice i Borzęcin);

· ciąg ul. Sobieskiego, od skrzyżowania z drogą nr 580 w Borzęcinie Dużym w kierunku południowym do granicy administracyjnej z Gminą Ożarów Mazowiecki. Numer drogi 718: Borzęcin Duży – Pruszków. Łączna długość odcinka w granicach Gminy ca 1,3 km. Szerokość jezdni ok. 5,0 metra;

· ciąg ul. Sikorskiego, od Babic Nowych w kierunku północnym do granicy administracyjnej  z Gminą Izabelin (wieś Mościska). Numer drogi 898 – Babice Nowe – Mościska - Warszawa. Łączna długość odcinka w granicach Gminy ca 4,2 km. Szerokość jezdni ok. 6,0 metra;

· do dróg powiatowych zakwalifikowano:

· ul. Ogrodnicza: od skrzyżowania z ul. Warszawską (droga kategorii wojewódzkiej nr 580) w kierunku południowym do granicy administracyjnej z Gminą Ożarów Mazowiecki (Wieruchów). Numer drogi 01532: Babice Nowe – Wieruchów - Ożarów Mazowiecki; Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy ca 1,6 km;
· ciąg ulic Jakubowicza, Mościckiego, Sienkiewicza i Piłsudskiego: od skrzyżowania z ul. Warszawską (droga kategorii wojewódzkiej nr 580) w kierunku północno – zachodnim do granicy administracyjnej z Gminą Izabelin (Hornówek). Numer drogi 01528: Stare Babice – Lipków – Hornówek - Izabelin C (ul. 3 Maja); Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy 5,1 km;
· ul. Izabelińska: od skrzyżowania z ul. Sienkiewicza (drogą kategorii powiatowej nr 01528) w kierunku północno - wschodnim a następnie północnym do granicy administracyjnej z Gminą Izabelin (wieś Izabelin B). Droga numer 01530: od skrzyżowania z drogą 01528 – Izabelin B – Izabelin C (ul. 3 Maja). Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy:  2,1 km;
· ul. Południowa: od ul. Warszawskiej w kierunku południowym do granicy administracyjnej z Gminą Ożarów Mazowiecki (Strzykuły). Numer drogi 01524: Stare Babice - Strzykuły (Ożarów Mazowiecki). Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy:  1,5 km;
· ciąg ulic Akacjowa i Szkolna: od skrzyżowania z ul. Warszawską w kierunku północnym a następnie północno – wschodnim do ul. Jakubowicza (droga kategorii powiatowej nr 01528). Numer drogi 01527:  Koczargi Nowe – Koczargi Stare – Lipków. Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy: 2,9 km;
· ul. Spacerowa: od skrzyżowania z ul. Warszawską w kierunku północnym do Mariewa. Numer drogi 01536: Borzęcin Duży – Mariew. Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy:  3,4 km;
· droga z Mariewa w kierunku poludniowo – zachodnim do granicy z Gminą Leszno (Wólka). Numer drogi 01441: Mariew – Wólka - Wyględy (Gmina Leszno). Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy: 0,9 km;
· ul. Poprzeczna: od skrzyżowana z ul. Warszawską w kierunku południowym do granicy z Gminą Ożarów Mazowiecki. Numer drogi 01525: Borzęcin Duży – Myszczyn. Łączna długość odcinka w granicach administracyjnych Gminy: 1,6 km; 

· do dróg kategorii gminnej zakwalifikowano:

· pozostałe drogi nie zakwalifikowane do dróg kategorii wojewódzkiej, powiatowej i nie będącej drogami wewnętrznymi; Łączna długość układu dróg gminnych wynosi 93 km;

Tabela 11-1. Aktualny schemat układu drogowo – ulicznego (opracowanie własne)

Kategoria drogi
Własność i

 finansowanie
Zarząd drogi
Uwagi






Krajowe


Skarb Państwa
Generalna Dyrekcja Dróg Publicznych i Autostrad
W analizowanym okresie nie wystąpiły na terenie Gminy Stare Babice

W perspektywie drogą krajową ma być projektowana trasa szybkiego ruchu S-8 przechodząca przez Blizne Łaszczyńskiego (długość 1,7 km)

Wojewódzkie


Zarząd

Województwa 

Mazowieckiego
Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich


Powiatowe


Zarząd

Powiatu Warszawskiego – Zachodniego 
Zarząd Dróg

 Powiatowych 


Gminne
Gmina Stare Babice
Wójt Gminy

Stare Babice


Wewnętrzne

(niepubliczne) 
Właściciel 

terenu 

– Zarządca terenu
Zarządca terenu


Tabela 11-2. Klasa dróg, długość i powierzchnia według rodzajów nawierzchni według stanu na XII 2003 roku (opracowanie własne na podstawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Stare Babice)

Klasa dróg
( długości dróg i powierzchni w danej klasie
( długości dróg i powierzchni według rodzaju nawierzchni


długość [km]
Powierzchnia   [tys. m2]
Twarda
gruntowa




bitumiczna
Kostka
Tłuczniowa
wzmocnione żużlem




[km]
[tys. m2]
[km]
[tys. m2]
[km]
[tys. m2]
[km]
[tys. m2]

Z
6,5
32,65
6,5
32,65
--
--
--
--
--
--

L
38,94
192,70
20,6
111,95
0,5
2,3
0,34
1,7
17,4
76,75

D
34,69
161,05
10,4
54,2
0,26
1,3
1,93
9,65
22,1
95,9

Tabela 11-2. Długość, powierzchnia i koszt wykonania dróg gminnych w latach 1998-2002

(opracowanie własne na podstawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Stare Babice)

Lp.
Wyszczególnienie
Długość w [m]
Powierzchnia w [m2]
Koszt wykonania w zł

1.
Nawierzchnia asfaltobetonowa
4 589,48
30 007,96
3 975 450,98

2.
Nawierzchnia z destruktu bitumicznego
8 455,00
41 015,00
570 058,01

3.
Utrwalanie powierzchniowe nawierzchni z destruktu bitumicznego
3 507,00
16 808.00
96 633,17

Długości sieci drogowo-ulicznej w rozbiciu na poszczególne kategorie przedstawiono w tabeli 11 - 3. 

Tabela 11-3. Długość sieci drogowo – ulicznej Gminy Stare Babice według stanu na XII 2004 roku (opracowanie własne)

Kategoria drogi
Długość


Z tego z nawierzchnią twardą / twardą ulepszoną


w km
w km
%

Krajowe
0,0
0,0
0,0

Wojewódzkie
18,8
18,8
100,0

Powiatowe
19,1
19,1
100,0

Gminne
93,0
43,0
46,2

Wewnętrzne

(niepubliczne) 
Brak danych
Brak danych
Brak danych

Razem


130,9
80,9
61,8

Nawierzchnię asfaltową w tym asfaltową ulepszoną posiada obecnie ca 80,9 km dróg, z czego 43 km stanowią drogi gminne. Pozostałe drogi są nieutwardzone.

Ogólna długość użytkowanych dróg publicznych, a więc dróg o charakterze ogólnodostępnym, na terenie Gminy Stare Babice szacowana jest na 130,9 km, z czego 80,9 km posiada nawierzchnię twardą, bądź twardą ulepszoną. Ogólna długość dróg utwardzonych wynosi więc około 61,8%. Drogi gminne stanowią bezwzględność większość, a ich udział szacuje się na 71,1% (93 km). W przypadku dróg gminnych drogi utwardzone to około 43,0 km, co stanowi ponad 46,2% wszystkich dróg gminnych. 

W okresie od 1995 do 2004 tzw. wydatki drogowe były dość mocno zróżnicowane osiągając średnio poziom 7,9% wydatków ogółem. Największy udział w wydatkach ogółem odnotowano w roku 2001, 2004 i 2003 – odpowiednio 12,9, 12 i 10,5%, najmniej zaś w roku 1996 i 1998 – 4 i 4,6% wszystkich wydatków. W efekcie prowadzonych działań:

· w roku 2004 zakończono: 

· budowę chodnika przy ul. Warszawskiej w Borzęcinie Dużym oraz przy ul. Południowej w Zielonkach;

· odwodnienia ul. Osiedlowej w Borzęcinie Dużym;

· modernizację ul. Różanej w Koczargach;

· remont rowów i przepustów drogowych na ul. Wodnisko i Ekologicznej;

·  w roku 2003 zakończono: 

· budowę chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej na odcinku Topolowa – Konopnicka w Bliznem Łaszczyńskiego oraz w Borzęcinie na odcinku od ul. Spacerowej do ul. Wodnisko oraz w ul. Warszawskiej;

· budowę chodnika w ul. Sienkiewicza (droga kategorii powiatowej);

· częściowo chodnik przy ul. Południowej w Zielonkach;

· remont przepustów drogowych na ul. Osiedlowej;

· utwardzenie destruktem dróg gminnych o łącznej powierzchni 6865m2 w tym ciągu ulic: Armii Krajowej, Kompanii Jeżyków, Zająca, Kusocińskiego, Jasnej, Wysokiej, Długiej, Granicznej;

· utwardzenie asfaltem dróg gminnych o łącznej powierzchni 12857m2 w tym ciągu ulic: Fortowej, Piotra Skargi, Ożarowskiej, Słonecznej, Stacyjnej, Zachodniej, Dolnej, Batorego, Chrobrego oraz drogi do oczyszczalni ścieków;

· W roku 2002 zakończono: 

· budowę chodnika w ciągu ul. Warszawskiej (droga kategorii wojewódzkiej) na odcinku: Wojcieszyn – Koczargi Nowe, Topolowa – Konopnicka w Bliznem Łaszczyńskiego oraz od ul. Prusa do ul. Reymonta w Latchorzewie;

· realizację chodnika w Babicach Nowych (droga kategorii powiatowej);

· utwardzenie destruktem dróg gminnych w tym ciągu ulic: Zachodnia, Dolna, Chrobrego, Batorego, Fortowej, Piotra Skargi, Spokojnej, Stacyjnej, Słonecznej, Prostej, Zagłoby, Żeromskiego, Północnej, Osiedlowej, Piaskowej, Spokojnej, Zielnej, Kresowej, Konopnickiej, Kościuszki i Stacyjnej oraz drogi do oczyszczalni;

· W roku 2001 zakończono:  

· realizację ulicy Hubala Dobrzańskiego wraz z chodnikami (nakładka asfaltowa o powierzchni 11850 m2, chodniki o łącznej powierzchni 4518m2);

· utwardzanie korą asfaltową dróg gminnych o łącznej długości ok. 3 km w tym: ul. Osiedlowej, Piaskowej, Spokojnej i Północnej w Zielonkach, ul. Zielnej, Konopnickiej, Kościuszki, Zagłoby i Żeromskiego w Bliznem oraz ul. Kresowej w Babicach Nowych;

· W roku 2000 zakończono: 

· cząstkowe remonty nawierzchni asfaltowej w następujących ulicach: Hubala Dobrzańskiego, Przejazd, Kutrzeby, Lutosławskiego, Wieruchowskiej i Ciećwierza;

· realizację wysepek przystankowych w Koczargach Nowych i Starych oraz Borzęcinie Dużym;

· realizację nakładek asfaltowych m.in. w ciągu ulicy Sportowej (Zielonki – Lipków), ul. Ekologicznej w  Klaudynie oraz ul. Bugaj;

· oraz rozpoczęto prace nad realizacją ul. Hubala Dobrzańskiego; 

· W roku 1999 zakończono: 

· remont nakładki asfaltowej ul. Szymanowskiego w Klaudynie;

· modernizację ul. Rynek w Starych Babicach;

· realizację nakładek asfaltowych dróg gminnych w Lipkowie;

· realizację chodnika w ul. Granicznej; 

Prowadzone działania doprowadziły do znacznej poprawy bezpieczeństwa mieszkańców Gminy poprzez realizację znacznej ilości chodników, w szczególności w pasach drogowych dróg  charakteryzujących się znacznym natężeniem ruchu kołowego. W okresie od 1999 do 2004 roku znaczna część dróg zaliczonych do kategorii dróg gminnych została utwardzona destruktem co znacznie poprawiło komfort jazdy. Dotychczasowy brak nawierzchni asfaltowych związany był z brakiem kanalizacji sanitarnej oraz realizowanymi inwestycjami w zakresie budowy wodociągu, gazociągu oraz innych mediów i urządzeń służących obsłudze mieszkańców. Ponadto część dróg które posiadały nakładkę asfaltową, w wyniku realizacji kanalizacji sanitarnej, szczególnie w latach 2005 – 2006 uległo w praktyce całkowitemu zniszczeniu. Mając na uwadze powyższe należy podkreślić, iż zastosowane rozwiązania w zakresie utwardzania destruktem ulic, które nie zostały objęte kanalizacją, jest bardzo dobrym rozwiązaniem, spełniającym oczekiwania zarówno ze strony mieszkańców, jak również użytkowników dróg.    

     Pomimo wielu mankamentów związanych przede wszystkim z prowadzonymi pracami ziemnymi w pasach drogowych ulic, stwierdzić należy, iż w analizowanym okresie nastąpiła    poprawa stanu dróg gminnych, zaś prowadzone prace budowlane znajdują swoje odzwierciedlenie w stale rosnących wydatkach inwestycyjnych Gminy Stare Babice na inwestycje drogowe.

Tabela 11-3. Wydatki na inwestycje drogowe w Gminie Stare Babice w latach 2000-2004

 (opracowanie własne na podstawie danych GUS)

WYDATKI
1995r.
1996r.
1997r.
1998r.
1999r.
2000r.
2001r.
2002r.
2003r.
2004r.

Inwestycje ogółem 

w tys. zł
3.882
6.580
8.499
11.431
7.536
13.092
10.325
10.241
2.439
6.956

Inwestycje drogowe

 w tys. zł
273
261
1.238
472
900
1.114
1.937
480
544
762

Inwestycje drogowe jako % wydatków inwestycyjnych ogółem
7,0%
4,0%
14,6%
4,1%
11,9%


8,5%
18,8%
4,7%
22,3%
11,0%

Wydatki ogółem

w tys. zł
8.068
12.400
15.991
21.025
18.844
26.553
26.644
25.669
19.343
26.441

Wydatki drogowe

 Ogółem w tys. zł
462
499
1.434
968
1.580
1.716
3.424
1.386
2.030
3.182

Wydatki drogowe jako % wydatków ogółem
5,7%
4,0%
9,0%
4,6%
8,4%
6,5%
12,9%
5,4%
10,5%
12,0%

Ponadto podkreślić należy, iż również pozostali zarządcy dróg, w tym przede wszystkim Zarząd Dróg Wojewódzkich rozpoczął w 2005 oraz kontynuuje w chwili obecnej prace związane z modernizacją ul. Warszawskiej – drogi nr 580 relacji Warszawa – Leszno – Sochaczew. W tym przypadku oprócz modernizacji samej nawierzchni na całym odcinku, inwestycja obejmuje również budowę chodników, jak również podjazdów, co z całą pewnością przyczyni się do lepszego komfortu jazdy oraz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców wszystkich wsi położonych przy ul. Warszawskiej.

11.2.2.
Ocena stanu technicznego dróg 

Pomimo realizacji wielu inwestycji znaczna część dróg w dalszym ciągu ma niedostateczną szerokość jezdni. Stan ten dotyczy zarówno dróg asfaltowych, jak i gruntowych. Zdarza się, iż występuje przekrój drogowy jednojezdniowy jednopasmowy, który nie spełnia minimalnych wymagań dotyczących płynności i bezpieczeństwa ruchu drogowego.

W przypadku skrzyżowania dróg gruntowych o minimalnych parametrach technicznych problemem pozostają narożne ścięcia w celu lepszej widoczności. Ścięcia te często pozostają ogrodzone, zaś zakrzaczenia lub drzewa w znacznym stopniu ograniczają widoczność.

Stan techniczny nawierzchni utwardzonych jest dość zróżnicowany także w obrębie poszczególnych układów – np. podstawowy układ drogowy – większość nawierzchni jest w dobrym stanie technicznym, jednakże są odcinki wymagające remontów bądź modernizacji.

W przypadku uzupełniającego układu drogowego stan nawierzchni jest również dość mocno zróżnicowany – część dróg posiada nawierzchnię w bardzo dobrym stanie technicznym, część w dobrym stanie wymagającym jedynie zabiegów konserwacyjnych, oraz w gorszym stanie wymagającym generalnego remontu.

Dotychczasowy stan dróg wynika z zaniechania budowy nawierzchni asfaltowych w związku z brakiem kanalizacji oraz realizowanymi inwestycjami w zakresie budowy wodociągu, gazociągu oraz innych mediów i urządzeń służących obsłudze mieszkańców. 

Na większości dróg brakuje skutecznych urządzeń odwodnienia jezdni, co powoduje dodatkowe szkody oraz zniszczenia w nawierzchniach szczególnie w okresie zimowo – wiosennym.  

Potrzeby transportowe Gminy Stare Babice z uwagi na wielkość obszaru oraz jego rozciągłość, winny być zapewnione poprzez odpowiednią siatkę ulic. W chwili obecnej z uwagi na istniejący stan zagospodarowania, charakteryzujący się lokowaniem obiektów bardzo blisko istniejących dróg, które i tak nie spełniają warunków technicznych w zakresie szerokości pasa drogowego, bezpośrednie wyjazdy bramowe na drogi kategorii wojewódzkiej i powiatowej oraz z uwagi na charakter powiązań zewnętrznych opartych de facto na ulicy Warszawskiej, a tylko w niewielkim stopniu na przecinających ją drogach kategorii wojewódzkiej numer 718 i 898, obszar Gminy Stare Babice zaliczyć można do transportochłonnej struktury przestrzennej. Strukturę tą tworzy, bądź to tzw. układ prostokątny, w którym współczynnik wydłużenia drogi pomiędzy dwoma punktami usytuowanymi na dwóch różnych ulicach jest najdłuższy z możliwych, bądź układ jednolity.  Wytworzeniu takiego układu sprzyjał fakt, iż w bardzo łatwy sposób daje się on zagospodarować (zabudować), jednak jego „samowolna ewolucja” doprowadziła do sytuacji w której powstały m.in. tzw. „duble” komunikacyjne, bądź też obszary zwartej zabudowy (charakter ulicówki), który utrudnia, bądź też całkowicie uniemożliwia połączenie nowych dróg z istniejącym układem drogowym. Tak wytworzone powiązania komunikacyjne, w zakresie swoich parametrów technicznych często zaliczyć możemy jedynie do ciągów pieszo – jezdnych, których nie sposób obecnie poszerzyć do parametrów wskazanych w warunkach technicznych, właśnie ze względu na istniejący stan zagospodarowania.

W celu obniżenia transportochłonnej struktury przestrzennej Gminy Stare Babice należy dążyć do:

· określenia dominujących źródeł i celów podróży w obrębie Gminy, poszczególnych jednostek strukturalnych oraz poza nimi,

· określenia aktualnego ruchu lokalnego i ponadlokalnego,

· określenia prognozowanego ruchu lokalnego i ponadlokalnego,

· określenia układów priorytetowych w stosunku do określonych źródeł i celów podróży w aspekcie dywersyfikacji dróg dojazdowych do układu zewnętrznego oraz programu usługowego,

· maksymalnego skorelowania układu ciągów komunikacyjnych w stosunku do rozmieszczenia poszczególnych jednostek funkcjonalnych wsi – głównie podstawowego programu usługowego.

Większość dróg na terenie Gminy Stare Babice w związku z charakterem istniejącej oraz projektowanej zabudowy (przeważnie mieszkaniowa jednorodzinna z dopuszczeniem nieuciążliwych usług) została zaliczona do kategorii dróg gminnych, klasy L – lokalna, bądź D – dojazdowa zgodnie z § 4 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 roku w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43 poz. 430).

Szerokość drogi w liniach rozgraniczających winna zapewnić możliwość umieszczenia poszczególnych elementów drogi oraz urządzeń z nią związanych wynikających z ustalonych docelowych transportowych i innych funkcji drogi oraz uwarunkowań terenowych. Na terenach zabudowanych najmniejsza szerokość w liniach rozgraniczających ulicy o przekroju jednojezdniowym o dwóch pasach ruchu (1x2) wynosi dla drogi klasy D – 10 metrów, dla drogi klasy L – 12 metrów. W przypadku realizacji dodatkowych elementów i urządzeń np. w postaci ścieżki rowerowej, pasów zieleni wysokiej, czy urządzeń odwodnienia powierzchniowego szerokość ta winna ulec zwiększeniu zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Dobrze rozwinięta sieć dróg twardych winna zapewniać połączenie między sobą wszystkich miejscowości, osiedli oraz obszarów zurbanizowanych zarówno na terenie samej Gminy, jak również w jej najbliższym sąsiedztwie. Połączenia te, w miarę możliwości, winny być zrealizowane możliwie najkrótszą drogą i mieć przebieg zbliżony do prostolinijnego.

11.2.3. Generalna ocena sieci drogowej

Jakość dróg podstawowego układu Gminy jest wystarczająca w stosunku do potrzeb wywołanych dokonującą się aktualnie masową motoryzacją gmin podwarszawskich. Układ podstawowy ma odpowiednią jakość w stosunku do potrzeb, ale jest okresowo przeciążony ruchem. Eliminacja tzw. „wąskich gardeł” nastąpi po całkowitej modernizacji ul. Warszawskiej (w trakcie wykonywania) oraz po realizacji węzła przy Trasie A-K (S8). Przeprowadzona modernizacja  w znacznym stopniu przyczyni się do upłynnienia ruchu. Należy również rozważyć możliwość przebudowy skrzyżowania ul. Estrady z ul. Ekologiczną w Klaudynie np. poprzez zastosowanie ronda kompaktowego z uwagi na  tworzące się na tym skrzyżowaniu zatory szczególnie w szczycie porannym oraz wieczornym.

W celu upłynnienia ruchu należy dążyć do sytuacji w której w drogach podstawowego układu powstaną zatoki dla potrzeb komunikacji autobusowej. Spowoduje to lokalne odciążenie ruchu.

W sporządzanych miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego należy zapewnić maksymalną i dogodną siatkę połączeń pomiędzy poszczególnymi jednostkami strukturalnymi, w celu wyeliminowania „kumulacji” potoków ruchu na drogach podstawowego układu komunikacyjnego. Realizacja tego rodzaju alternatywnych połączeń spowoduje zmniejszenie obciążenia podstawowego układu drogowego i wyeliminuje okresowe przeciążenia drogi spowodowane nadmierną liczbą wykonywanych manewrów (głównie w zakresie lewoskrętów), a tym samym przyczyni się do zachowania płynności ruchu (dotyczy to przede wszystkim ul. Warszawskiej).   

Układ uzupełniający składający się głównie z ulic kategorii powiatowej winien podlegać ciągłej rozbudowie w układach niezależnych od istniejącej ul. Warszawskiej.  

Docelowo, po realizacji w ciągach ulic infrastruktury technicznej (wodociągu i kanalizacji) należy dążyć do utwardzenia wszystkich dróg w Gminie. Cel ten winien być osiągnięty w przeciągu kolejnych 10 – 15 lat (w zakresie dróg już istniejących). 

Obecny stan dróg w Gminie Stare Babice ma następujące mankamenty, które w przyszłości – wraz ze stałym, długookresowym wzrostem natężeń ruch drogowego – będą stawały się coraz bardziej uciążliwe:

· zbyt mało jest dróg o wyższych parametrach technicznych; praktycznie nie istnieje sieć dróg krajowych;

· brak jest alternatywnych połączeń Gminy z miastem stołecznym Warszawą w układzie wschód - zachód, z wyjątkiem okresowo przeciążonej ul. Warszawskiej;

· poza ulicą Warszawską będącą w praktyce osią komunikacyjną Gminy, brak jest prostych i czytelnych przebiegów ulic; nader często występują załamania tras drogowych, w tym niebezpieczne esowania;

· brak połączeń pomiędzy poszczególnymi jednostkami strukturalnymi;

· zbyt małe szerokości jezdni oraz pasów drogowych w szczególności na obszarach podlegających chaotycznej zabudowie;

· znaczna część dróg nie posiada nawierzchni o odpowiedniej nośności;

· występuje koncentracja zabudowy przy drogach, która uniemożliwia ich poszerzanie;

· brak jest systemowych rozwiązań w zakresie uspokajania (ograniczania ruchu) w obrębie poszczególnych osiedli oraz w zakresie odwodnienia pasów ulicznych;

11.2.4. Wnioski

Podstawowym długookresowym celem rozwoju drogownictwa w Gminie Stare Babice winno być utwardzanie nawierzchni drogowych, oraz dokończenie tworzenia nowego, czytelnego układu podstawowego dostosowanego do potrzeb dalszej urbanizacji Gminy, a następnie stopniowa jego realizacja. Kolejność utwardzania nawierzchni wynikać ma z potrzeb mieszkańców poszczególnych jednostek strukturalnych rozumianych w aspekcie ilościowym i jakościowym. W pierwszej kolejności utwardzone winny być drogi uzupełniającego układu drogowego (główne drogi osiedlowe) na terenach o największej urbanizacji, po uprzedniej realizacji infrastruktury technicznej. 

Celem priorytetowym jest dokończenie tworzenia nowego czytelnego układu drogowego, dostosowanego do potrzeb oraz planów związanych z docelowym zagospodarowaniem zgodnym z polityką przestrzenną określoną w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice” zatwierdzonym w dniu 1 czerwca 2006 roku,  poprzez dążenie do określenia w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego ścisłego przebiegu drogi alternatywnej do ul. Warszawskiej oraz wytyczenia ul. Górki. Ponadto istotnym rozwiązaniem jest dowiązanie komunikacyjne północnej części Gminy Stare Babice do rozwiązań komunikacyjnych Gminy Izabelin poprzez wyznaczenia w planie miejscowym dla wsi Kaludyn połączenia z drogą klasy lokalnej we wsi Mościska, która następnie łączyć ma się z projektowaną po stronie Warszawy (Dzielnica Bielany) ul. Janickiego. Ulica ta ma w przyszłości stanowić łącznik z projektowaną trasą szybkiego ruchu S-7 zwaną wcześniej Trasą N-S oraz z projektowaną Trasą Mostu Północnego. Powiązanie przestrzenne i funkcjonalne północno – wschodniej części Gminy Stare Babice z układem komunikacyjnym Gminy Izabelin i Warszawą spowoduje z jednej strony zapewnienie mieszkańcom tej części Gminy dogodnych połączeń drogowych, z drugiej zaś strony da podstawy do dalszego dynamicznego rozwoju budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego na tych terenach, bez negatywnych konsekwencji dla istniejącego układu drogowego, który nie jest w stanie przyjąć obciążenia wynikającego z przyjętej w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice koncepcji rozwoju funkcji mieszkaniowej na obecnych terenach rolnych.  

Za szczególnie istotne uznaje się utrzymanie odpowiedniej szerokości pasów drogowych, linii rozgraniczających ulic, narożnych ścięć w celu lepszej widoczności oraz nawierzchni dróg.

11.3. Transport publiczny

Gmina Stare Babice w zakresie transportu publicznego obsługiwana jest za pomocą następujących linii autobusowych warszawskiej komunikacji publicznej:

· Nr 113 – Warszawa (osiedle Górczewska) – Blizne Łaszczyńskiego – Warszawa (osiedle Groty);

· Nr 712 – Warszawa (Huta) – Klaudyn – Janów - Kwirynów –Stare Babice – Zielonki – Lipków – Zielonki – Stare Babice – Nowe Babice – Latchorzew - Lubiczów  – Blizne Jasińskiego – Blizne Łaszczyńskiego – Warszawa (osiedle Górczewska);

· Nr 714 – Warszawa (os. Górczewska) – Blizne Łaszczyńskiego – Warszawa (osiedle Groty) – Latchorzew - Stare Babice – Zielonki – Koczargi Nowe – Koczargi Stare - Lipków – Hornówek – Izabelin C – Truskaw (Gmina Izabelin);

· Nr 719 – Warszawa (osiedle Górczewska) – Blizne Łaszczyńskiego – Blizne Jasińskiego – Lubiczów – Latchorzew – Stare Babice – Zielonki – Zielonki Wieś – Koczargi Nowe – Wojcieszyn – Wierzbin – Borzęcin Duży – Wyględy – Zaborów – Zaborówek - Leszno (Gmina Leszno); 

· Nr 729 – Warszawa (osiedle Górczewska) – Blizne Łaszczyńskiego – Blizne Jasińskiego – Lubiczów – Latchorzew – Stare Babice – Zielonki – Zielonki Wieś – Koczargi Nowe – Wojcieszyn – Wierzbin – Borzęcin Duży – Stanisławów – Mariew – Wólka (Gmina Leszno) – powrót przez Wiktorów i Wyględy (Gmina Leszno) do Borzęcina Dużego i dalej w kierunku Warszawy; 

Zarządzanie komunikacją autobusową realizowane jest przez Miejskie Zakłady Autobusowe oraz przewoźników prywatnych na zasadzie oddawania linii miejskich koncesjonariuszom w dzierżawę. Koordynację działań w zakresie komunikacji miejskiej prowadzi Zarząd Transportu Miejskiego jako jednostka podległa Radzie m.st. Warszawy, zaś Gmina Stare Babice partycypuje w częściowych kosztach utrzymania linii przebiegających przez teren Gminy.
Ogólna liczba kursów warszawskiej komunikacji publicznej na terenie Gminy Stare Babice wynosi 133 w dni powszednie i 89 w święta. Największą częstotliwość w dni powszednie mają autobusy linii 719 i 113 i 714 – odpowiednio 40, 37 i 24 kursów, zaś w dni świąteczne autobusy linii 113, 719 i 712  (37, 20 i 14 kursów). Podkreślić jednak należy, iż autobusy linii 113 tylko w niewielkim zakresie obsługują mieszkańców Gminy Stare Babice. W praktyce autobus ten ma za zadanie połączyć sąsiadujące z Latchorzewiem osiedle Groty (Warszawa, dzielnica Bemowa) z węzłem przesiadkowym zlokalizowanym przy skrzyżowaniu ul. Górczewskiej z Lazurową, w efekcie czego korzystają z niego jedynie mieszkańcy wsi Blizne Łaszczyńskiego oraz częściowo osiedla Latchorzew. 

Dostępność komunikacji miejskiej powoduje, iż średni czas dojazdu z poszczególnych wsi do węzła przesiadkowego zlokalizowanego na osiedlu Górczewska (Warszawa, Dzielnica Bemowo) gdzie znajduje się pętla autobusowa i tramwajowa, wynosi:

· Borzęcin Duży –  23 minuty,

· Wierzbin  – 20 minut,

· Wojcieszyn i Zielonki – 18 minut,

· Stare Babice - 11 minut,

· Blizne Łaszczyńskiego – 4 minuty.

Ponadto, średni czas dojazdu ze Starych Babic do Huty (Warszawa, dzielnica Bielany) gdzie docelowo projektowany będzie węzeł przesiadkowy  MŁOCINY (końcowa stacja pierwszej linii metra, pętla autobusowa, tramwajowa oraz projektowana pętla szybkiego tramwaju na Tarchomin, parking typu PARK&RIDE) wynosi ok. 27 minut.

Tabela 11-5. Podstawowe parametry transportu publicznego na terenie Gminy Stare Babice (opracowanie własne na podstawie danych Zarządu Transportu Miejskiego w Warszawie oraz informacji własnych)

Lp.
Podstawowe dane
Charakterystyka
Uwagi

1.
Długość ulic wykorzystanych do prowadzenia linii /w km/
37,6


2.
Liczba linii 
5


3.
Numery linii
113, 712, 714,

 719, 729


4.
Liczba pętli 
0




5.
Liczba przystanków 
41
Wyliczenie obejmuje jedynie nazwę przystanku (z wyjątkiem 4 - wszystkie są w obu kierunkach – faktycznie więc ich liczba wynosi 78)

Od dnia 1 czerwca 2006 roku w sposób istotny poprawiła się komunikacja z zachodnią  częścią Gminy, w tym z dwoma wsiami płożonymi w jej północno – zachodniej części tj. z Mariewem i Stanisławowem. Stosunkowo krótki czas dojazdu do węzła komunikacyjnego zlokalizowanego w okolicy skrzyżowania ul. Górczewskiej i Lazurowej, skąd istnieje możliwość dogodnej przesiadki do komunikacji miejskiej Warszawy. Obecna częstotliwość kursów, bezpośrednia obsługa większości miejscowości Gminy, sprawiają iż dostępność komunikacji publicznej jest sprzyjającym czynnikiem rozwoju Gminy, poprawia również jakość życia mieszkańców. Należy jednak podkreślić, iż istniejący schemat komunikacyjny a wraz z nim częstotliwość kursów winna zostać weryfikowana wraz z rozwojem przestrzennym Gminy. Przede wszystkim należy rozważyć w przyszłości możliwość dodatkowego bezpośredniego połączenia północno – wschodniej części Gminy z projektowanym węzłem MŁOCINY przy Hucie Warszawa po doprowadzeniu tam linii metra (bezpośrednie połączenie Starych Babic, Janowa i Klaudyna poprzez ul. Sikorskiego).  

Na obszarach o przeważającej zabudowie jednorodzinnej droga dojścia do najbliższego przystanku komunikacji miejskiej nie powinna być dłuższa niż 1 km. W Gminie Stare Babice szacuje się iż poza tą strefą znajduje się jedynie około 15 % zurbanizowanej części Gminy, co również świadczy o zadawalającym stopniu pokrycia obszaru Gminy komunikacją zbiorową.

11.4.  Zamierzenia i decyzje dotyczące podstawowego układu drogowo – ulicznego

11.4.1. Określenie potrzeb i kierunków działań 

Gmina Stare Babice w okresie będącym przedmiotem niniejszej analizy opracowała trzy istotne dokumenty, kolejno:

· „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice”;
· „Strategię rozwoju Gminy”;

· „Plan Rozwoju Lokalnego”;

· „Wieloletni Plan Inwestycyjny”,

które wytyczają kierunki rozwoju Gminy na najbliższe lata. W dokumentach tych określono potrzeby oraz wyznaczono cele ich realizacji, ustalono również priorytety dla określonych działań.

Podkreślono w sposób wyraźny, iż realizacja celów strategicznych w dziedzinie komunikacji wymaga wykonania następujących generalnych zadań w zakresie:

· przebudowy dróg gruntowych (głównie gminnych) na ulice o nawierzchniach twardych,

· dostosowania dróg do istniejących potrzeb tj. prognozowanych natężeń ruchu,

· budowy chodników i ścieżek rowerowych wzdłuż istniejących i projektowanych dróg,

Realizacja strategicznych celów wynika z zapewnienia wszystkich istotnych potrzeb transportowych Gminy Stare Babice, przy uwzględnieniu połączeń regionalnych oraz z ekologicznego charakteru Gminy ( realizacja ścieżek rowerowych).

11.4.2. Koordynacja działań 

Z uwagi na liniowy charakter urządzeń komunikacyjnych wszelkie zamierzenia inwestycyjne, w szczególności zaś na etapie sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, winny zostać skoordynowane z proponowanymi rozwiązaniami oraz procesami realizacyjnymi na terenach sąsiednich. Dotyczy to w szczególności powiązań komunikacyjnych Gminy Stare Babice z Miastem Stołecznym Warszawa (Dzielnica Bemowo), Gminą Ożarów Mazowiecki oraz Gminą Izabelin.

Zachodzące obecnie procesy przekształceń przestrzennych Gminy Stare Babice będące wynikiem przemyślanej polityki Władz Gminy wyrażonej w zatwierdzonych i obecnie realizowanych miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego uwzględniają docelowe potrzeby Gminy w dziedzinie komunikacji. 

W chwili obecnej istotną potrzebą wydaje się koordynacja działań z gminami sąsiednimi oraz odpowiednimi zarządcami dróg zmierzająca do określenia najpilniejszych potrzeb w zakresie komunikacji oraz określenia trendu czasowego dla ich realizacji. Ponadto w przypadku kształtowania nowego układu komunikacyjnego należy wziąć pod uwagę konieczność wytworzenia na terenie Gminy nowych powiązań funkcjonalnych oraz utrzymania niezagospodarowanych pasów terenów pod planowane inwestycje drogowe np. teren pod trasę szybkiego ruchu S8 (Trasa AK) na terenie wsi Blizne Łaszczyńskiego przy granicy z Warszawą, projektowaną drogę kategorii wojewódzkiej (klasy G) na granicy z Gminą Ożarów Mazowiecki stanowiącą alternatywę dla istniejącej drogi wojewódzkiej nr 580 (ul. Warszawskiej), przeznaczonych pod ul. Górki, projektowanych połączeń z Gminą Izabelin – w tym m.in. nowego układu drogowego prowadzonego wzdłuż linii 400 kV we wsi Klaudyn (połączenie Izabelina B od ul. Szymanowskiego z Mościskami), co jest szczególnie istotne dla rozwoju przestrzennego północno – wschodniej części Gminy Stare Babice.

11.4.3. Prognozowany długofalowy program inwestycyjny 
Prognozowany długofalowy program inwestycyjny przedstawia się następująco.

· planowana budowa drogi ekspresowej „S-8” – Trasa Armii Krajowej, Inwestor – Generalna Dyrekcja Dróg Publicznych i Autostrad;
· modernizacja drogi wojewódzkiej nr 580 ul. Warszawskiej na odcinku Warszawa – Leszno, Inwestor – Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie (w trakcie realizacji);
· planowana budowa drogi kategorii gminnej w miejscowości Kwirynów i Stare Babice w  ciągu istniejących ulic: Modrzewiowa, Berberysowa, Graniczna, Irysowa, Konwaliowa o nawierzchni gruntowo-żwirowej, stanowiącej łącznik pomiędzy drogą powiatową nr 1530 i drogą wojewódzką nr 898, długość drogi 929,85 m ;

· planowana budowa drogi gminnej w miejscowości Blizne Jasińskiego w ciągu istniejącej ulicy Kościuszki o nawierzchni gruntowo-żwirowej, stanowiącej szkielet drogowy dla osiedla domów jednorodzinnych w miejscowości Blizne;

· planowana budowa drogi gminnej w miejscowości Stare Babice w ciągu istniejących ulic Piłsudskiego (likwidacja złego włączenia drogi powiatowej nr 1530 w drogę wojewódzką nr 580), Kresowa, Pocztowa o nawierzchni gruntowo-żwirowej, stanowiącej dojazd do projektowanego pasażu Handlowo-Usługowego oraz Komisariatu Policji i prowadząca dalej do drogi wojewódzkiej nr 580;

· planowana budowa drogi gminnej – ul. gen. St. Maczka w miejscowości Janów w ciągu istniejącej drogi o nawierzchni gruntowo-żużlowej, stanowiąca łącznik pomiędzy drogą wojewódzką nr 898 i drogą gminną ul. Pohulanka, a w przyszłości łącząca się z drogą powiatową nr 1530 poprzez planowaną drogę gminną ul. gen. Thome (łącznie ul. Maczka i ul. Thome o długości około 1,8 km);

· planowana budowa drogi gminnej – ul. Krzyżanowskiego i Szymanowskiego w Klaudynie i Starych Babicach, mająca na celu odciążenie ruchu na drodze wojewódzkiej nr 898 ( niebezpieczne włączenie drogi gminnej ul. Lutosławskiego w drogę wojewódzką)  i skracającą czas dojazdu z Klaudyna do Starych Babic-  długość około 2,5 km;

· planowana budowa drogi gminnej pomiędzy ul. Górki w Koczargach i ul. Kutrzeby w Starych Babicach, skracająca czas dojazdu z Koczarg i Wojcieszyna do Starych Babic długość drogi  około 3,5 km, przewidziana do realizacji w 2009 roku;

· planowana budowa drogi gminnej stanowiąca obwodnicę centrum Starych Babic, łącząca drogi wojewódzkie nr 580 z drogą nr 898, długość drogi około 3,1 km.

11.5.   Podsumowanie

· W analizowanym okresie zaszło wiele istotnych zmian strukturalnych, związanych z wprowadzeniem reformy administracyjnej kraju (wprowadzenie szczebla powiatowego), które okazały się dużym utrudnieniem dla realizacji inwestycji drogowych. W związku z reformą wiele dróg zmieniło kategorie, a co za tym idzie również zarządców. Zmiany takie często skutkują zaniechaniem wielu prac modernizacyjnych i remontowych co wpływa negatywnie na jakość dróg.

· Gmina Stare Babice nie posiada na swoim terenie dróg najwyższej kategorii – tj. dróg krajowych, zaś jedyny projektowany jej odcinek w postaci drogi ekspresowej S8 jest dopiero przygotowywany do realizacji. Istniejące drogi kategorii wojewódzkiej, w tym przede wszystkim droga nr 580 (ul. Warszawska) stanowi szkielet układu komunikacyjnego. W chwili obecnej ulica ta jest modernizowana co przyczyni się do upłynnienia ruchu. Układ uzupełniający stanowią drogi kategorii powiatowej oraz ważniejsze ulice kategorii gminnej.  

· Mało wydolny układ drogowy, oparty w swej istocie na ul. Warszawskiej, jako osi komunikacyjnej Gminy, w powiązaniu ze specyfiką położenia Gminy – częściowo w granicach Kampinoskiego Parku Narodowego oraz w korytarzu tranzytowym Gmin Leszno, Kampinos i Sochaczew generującym potoki ruchu zewnętrznego, jak również naturalne ciążenie funkcjonalne i przestrzenne w kierunku Warszawy, skutkują negatywnymi jego ocenami na przyszłość. Układ ten jest wystarczający na chwilę obecną, jednak projekty przeznaczania nowych terenów pod zabudowę oraz postępujący wzrost motoryzacji zmusza do poszukiwania nowych rozwiązań, zabezpieczających obecnych oraz nowych mieszkańców Gminy, zmierzających do dywersyfikacji potoków ruchu. Należy w maksymalny sposób uwzględniać prawidłowość powiązań z gminami sąsiednimi, w tym przede wszystkim z centrum Warszawy, ale również w systemie połączeń wewnętrznych tj. międzyosiedlowych. 

· Ogólna długość użytkowanych dróg publicznych, a więc dróg o charakterze ogólnodostępnym, na terenie Gminy Stare Babice szacowana jest na 130,9 km, z czego 80,9 km posiada nawierzchnię twardą, bądź twardą ulepszoną co stanowi około 61,8%. Drogi gminne stanowią bezwzględność większość, a ich udział szacuje się na 71,1% (93 km). W przypadku dróg gminnych drogi utwardzone to około 43,0 km, co stanowi ponad 46,2% wszystkich dróg gminnych. 

· O wzroście zainteresowania inwestycjami komunikacyjnymi w Gminie świadczyć może udział środków na inwestycje drogowe w ogólnym budżecie Gminy. W okresie będących przedmiotem niniejszej analizy tj. w latach 1995 - 2004  średniorocznie wydatki na inwestycje drogowe kształtowały się na poziomie 7,9% wydatków ogółem, przy czym w ostatnich latach udział ten był największy i osiągnął poziom 12,9, 12 i 10,5% kolejno w roku 2001, 2004 i 2003. W tym też czasie dokonano wielu inwestycji, w tym również poprawiono nawierzchnię wielu dróg gminnych poprzez dokonanie utwardzeń destruktem, bądź emulsją asfaltową co przyczyniło się do poprawy komfortu ich użytkowania.

· Wraz z realizacją kanalizacji sanitarnej stan wielu dróg uległ znacznemu pogorszeniu. Wiele z nich wymagać będzie gruntownych napraw i remontów, część zaś, w szczególności przy małym przekroju jezdni, wymagać będzie budowy od podstaw. Mając na uwadze powyższe przewiduje się, iż w kolejnych 10-ciu latach jednym z podstawowych elementów w zakresie inwestycji, będzie budowa nowych dróg w Gminie (po docelowym i ostatecznym zrealizowaniu kanalizacji sanitarnej).

· Zarysował się wyraźny postęp w realizacji chodników, co w znaczący sposób przyczynia się do poprawy bezpieczeństwa zarówno pieszych, jak również użytkowników samych dróg. Wraz z realizacją chodników poprawiła się również estetyka przestrzeni publicznych jakimi są pasy drogowe.    

· Stwierdzono dobrą dostępność do komunikacji publicznej. Gmina obsługiwana jest przez 5 linii autobusowych (komunikacja publiczna miasta stołecznego Warszawy). Usytuowanie przystanków oraz częstotliwość kursów są wystarczające, jak na obecne potrzeby Gminy, jednak daleko niewystarczające, jak na docelowe potrzeby wynikające z polityki przestrzennej określonej w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice. Realizacja przyjętych tam założeń wymagać będzie w przyszłości zapewnienia lepszej dostępności do komunikacji publicznej opartej na planowanych węzłach komunikacyjnych na terenie Warszawy – w tym węzła MŁOCINY (przy Hucie Warszawa) oraz projektowanego węzła na Chrzanowie (Dzielnica Bemowo). 
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