10.
INFRASTRUKTURA SPOŁECZNA

10.1.
Informacje ogólne

W świetle obowiązującej ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. u. z 2001 roku Nr 142, poz. 1591 z późniejszymi zmianami) do zakresu działania gminy należą wszystkie sprawy publiczne o znaczeniu lokalnym, nie zastrzeżone ustawami na rzecz innych podmiotów (art. 6.1). Przede wszystkim do zadań własnych gminy należą sprawy z zakresu: 

· ochrony zdrowia,

· pomocy społecznej, w tym ośrodków i zakładów opiekuńczych,

· edukacji publicznej,

· kultury, w tym bibliotek gminnych i innych placówek upowszechniania kultury,

· kultury fizycznej i turystyki, w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych,

· targowisk i hal targowych,

· porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli oraz ochrony przeciwpożarowej i przeciwpowodziowej, w tym wyposażenia i utrzymania gminnego magazynu przeciwpowodziowego,

W zakresie wyposażenia w infrastrukturę społeczną dokonano oceny zmian w następujących działach :

· Edukacja

· Służba zdrowia

· Opieka socjalna 

· Bezpieczeństwo publiczne

· Kultura

· Rekreacja i sport

· Handel i inne usługi bytowe .

Na przełomie roku 1994 i 1995 doszło zmian adminstracyjnych Gminy Stare Babice. Ponadto  w okresie od 1995 do 2005 roku duży wpływ na zmiany w gospodarce przestrzennej miała kontynuacja reform w systemie prawa, a szczególnie w zakresie systemu oświaty i służby zdrowia. Dlatego też tym działom poświęcono szczególna uwagę. 

10.2.
Analizy i oceny poszczególnych działów

10.2.1.  Edukacja

Szeroko pojęcie edukacji jest jedną z najważniejszych dziedzin realizowanych przez Gminę. Wyraża się ono wysokim zaangażowaniem środków własnych, jak i prowadzona różnorodną działalnością w zakresie profilaktyki społecznej, działalności kulturalnej i przeciwdziałania patologii społecznej.

W wyniku przeprowadzonej reformy system oświaty obejmuje obecnie:

· przedszkola;

· szkoły podstawowe;              

· gimnazja;

· szkoły ponadgimnazjalne ogólnokształcące i zawodowe;
 

· poradnie psychologiczno – pedagogiczne;

· ośrodki szkoleniowo – wychowawcze;

· zakłady kształcenia nauczycieli;            

· biblioteki pedagogiczne;

Na terenie Gminy Stare Babice istnieją jedynie obiekty o lokalnym charakterze, do których zaliczyć możemy przedszkola, szkołę podstawową i gimnazjum. W pozostałym zakresie edukacja opiera się o obiekty i placówki zlokalizowane na terenie miasta stołecznego Warszawy.

W okresie będącym przedmiotem analizy na terenie Gminy Stare Babice: 
· istniały 4 przedszkola publiczne i 4 oddziały przedszkolne przy szkołach podstawowych;

· istniało 1 przedszkole publiczne (po podziale administracyjnym Gminy);

· obecnie istnieją, 2 przedszkola publiczne, zlokalizowane w Borzęcinie Dużym i Starych Babicach (przy szkołach podstawowych)

będące placówkami oświatowo – wychowawczymi działającymi jako jednostka budżetowa. Przedszkola realizują bezpłatne nauczanie i wychowanie w zakresie Podstawy Programowej oraz cele i zadania wynikające z ustawy o systemie oświaty.

Przestrzenne rozmieszczenie gminnych przedszkoli z dwoma ośrodkami w Starych Babiceie oraz Borzęcinie Dużym jest bardzo korzystne z punktu widzenia dostępności (odległość) oraz czasu dojazdu z poszczególnych rejonów Gminy. W okresie będącym przedmiotem analizy w sposób zasadniczy zmieniła się również liczebność dzieci z nich korzystających, i tak w: 

· latach 1992 – 1994 liczebność ta wahała się w przedziale od 280 do 306 w ramach przedszkoli oraz od 140 do 145 w ramach oddziałów przedszkolnych zlokalizowanych przy szkołach podstawowych;

· w latach 1995 – 1997 wahała się ona w przedziale od  101 do 125 w ramach przedszkola oraz w ramach oddziałów przedszkolnych zlokalizowanych przy szkołach podstawowych od 80 w 1995 roku (3 oddziały przedszkolne), 117 w 1996 i 133 w 1997 roku realizowanych w ramach 4 oddziałów przedszkolnych;

· w roku szkolnym 2004/2005 wychowanie przedszkolne realizowano w ramach 3 placówek, w tym 2 przedszkoli; ogólna liczebność dzieci korzystających wyniosła 252, przy czym 202 korzystało z przedszkoli; utworzono 11 oddziałów w tym 9 w ramach przedszkoli; ogólna liczba miejsc w przedszkolach wyniosła 234.

W latach 1995 – 2005 w sposób znaczący zmienił się stan faktyczny i prawny obiektów. Przeprowadzono wiele prac remontowych w wyniku których poprawiono w sposób zadawalający funkcjonalność obiektów.
W okresie od 1995 do 2005 roku w dziedzinie edukacji zaszło wiele istotnych zmian, związanych przede wszystkim z wprowadzeniem reformy systemu oświaty. Do czasu wprowadzenia reformy na terenie Gminy Stare Babice funkcjonowały w różnych latach 3 do 4 szkół podstawowych.

Reforma systemu oświaty wprowadziła obowiązkowe sześcioletnie szkoły podstawowe i trzyletnie gimnazja. Określenie zasięgu obwodów zarówno szkół podstawowych, jak i gimnazjów należało do kompetencji Gminy. Główną przesłanką, jaką kierowano się przy wyborze określenia zasięgu obwodów była możliwość w miarę łatwego i bezpiecznego dotarcia do gimnazjum oraz łagodne przejście do nowego ustroju szkolnego bez przenoszenia dzieci do innych budynków. 

Wprowadzenie reformy oświaty doprowadziło do utworzenia 2 szkół podstawowych z siedzibą w Starych Babicach i Borzęcinie Dużym oraz 1 gimnazjum w Koczargach Starych. Wprowadzone reformy wpłynęły przede wszystkim na zmiany prawne oraz organizacyjne, jednak podkreślić należy, iż docelowo  wpłyną one również w sposób zasadniczy na zmiany przestrzenne.

W wyniku wprowadzonych zmian uzyskano następujące efekty:

· w zakresie szkolnictwa podstawowego przestrzenne rozmieszczenie obiektów edukacyjnych z dwoma ośrodkami w Starych Babicach i Borzęcinie Dużym;

· w zakresie szkolnictwa gimnazjalnego przestrzenne rozmieszczenie obiektu edukacyjnego z jednym ośrodkiem w Koczargach Starych;

· w roku szkolnym 2004 / 2005 w ramach szkolnictwa podstawowego opartego na 2 szkołach utworzono 37 oddziałów w których naukę pobierało 923 uczniów; liczba pomieszczeń szkolnych 41;

· w roku szkolnym 2004 / 2005 w ramach szkolnictwa gimnazjalnego opartego na 1 szkole utworzono 18 oddziałów w których naukę pobierało 413 uczniów; liczba pomieszczeń szkolnych 21;

· uzyskano średnią liczbę uczniów w klasach na poziomie 23 uczniów w Gimnazjum oraz 25 uczniów w Szkole Podstawowej co jest wskaźnikiem bardzo - dobrym,

· część uczniów korzysta ze Szkoły Podstawowej w Warszawie,

· usytuowanie szkół w centralnej części Gminy, na obszarze o największej urbanizacji jest korzystne z punktu widzenia dostępności (odległość) oraz czasu dojazdu z poszczególnych rejonów Gminy. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty dla uczniów klas 1-4 odległość nie może być większa niż 3 km, zaś dla uczniów klas 5-6 oraz gimnazjum nie więcej niż 4 km. W przypadku przekroczenia wyżej wymienionych wskaźników Gmina zapewnić musi transport do szkół. Warunki te w odniesieniu do uczniów klas 5-6 oraz gimnazjum na terenie Gminy Stare Babice zostały spełnione w całości, 

Oprócz placówek publicznych, na terenie Gminy w badanym okresie odnotowano również działalność Prywatnej Szkoły Muzycznej działającej przy szkole podstawowej w Starych Babicach.

10.2.2.  Służba zdrowia i opieka społeczna 

Zakładem opieki zdrowotnej są:

· szpital, zakład opiekuńczo-leczniczy, sanatorium itp.,

· przychodnia, ośrodek zdrowia, poradnia,

· pogotowie ratunkowe,

· pracownia diagnostyczna,

· poradnia protetyki stomatologicznej i ortodoncji,

· zakład rehabilitacji leczniczej,

· żłobek,

· inne.

W okresie będącym przedmiotem analizy na terenie Gminy Stare Babice istniało:
 
· w 1992 roku - 4 ośrodki zdrowia;

· w 1993 roku – 3 ośrodki zdrowa;

· od 1994 roku - 2 ośrodki zdrowia w Starych Babicach i Borzęcinie Dużym; 

Przestrzenne rozmieszczenie dwóch ośrodków zdrowia: w Starych Babicach oraz Borzęcinie Dużym jest bardzo korzystne z punktu widzenia dostępności (odległość) oraz czasu dojazdu z poszczególnych rejonów Gminy.

W analizowanym okresie w związku z wprowadzeniem z dniem 1 stycznia 1999 roku reformy służby zdrowia, zaszło wiele istotnych zmian, które m.in. skutkowały otwarciem prywatnych gabinetów lekarskich, stanowiących uzupełnienie oferty Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej, których organem założycielem jest Gmina Stare Babice. Gmina Stare Babice w ramach własnych uprawnień wspomaga organizacyjnie i finansowo badania profilaktyczne, zakup urządzeń specjalistycznych i innych.

Rozwiązywanie problemów zdrowotnych mieszkańców na specjalistycznym poziomie, m.in. ze względu na brak szpitala na terenie Gminy, realizowana jest w systemie opieki zdrowotnej miasta stołecznego Warszawy. Również ze względu na brak pogotowia ratunkowego mieszkańcy Gminy korzystają z placówek warszawskich.

10.2.3. Pomoc społeczna 

Pomoc społeczna realizowana jest przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, z siedzibą w Stare Babicach przy ul. Rynek 32, który jednocześnie bada i ocenia problemy społeczne na terenie swojego działania obejmującego teren całej Gminy. Podstawowym zadaniem opieki społecznej jest pomoc tym osobom i grupom społecznym, które z rozmaitych przyczyn nie mogą zapewnić sobie egzystencji na społecznym akceptowalnym poziomie.

W zakresie zadań własnych Gminy wykonywano zadania określone w ustawie o pomocy społecznej w postaci wypłaty zasiłków celowych, świadczenia pomocy rzeczowej, sprawienia pogrzebu, świadczeń zdrowotnych, zapewnienia posiłku, schronienia, ubrania jak również w postaci pracy socjalnej, usług opiekuńczych, utrzymania ośrodka i zapewnienia środków na wynagrodzenia pracowników. Ponadto GOPS zajmował się pośrednictwem i rozdawnictwem otrzymywanej w darze odzieży, sprzętów i zabawek, współpracując z pedagogami innych szkół, sądem, kuratorami sądowymi i społecznymi, służbą zdrowia, policją, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.

Oprócz wykonywania zadań własnych GOPS wykonuje również zadania zlecone m.in. przez Wydział Spraw Społecznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego wynikające z ustawy o pomocy społecznej oraz przepisów obowiązującego prawa w zakresie świadczeń ZUS, ubezpieczeń społecznych i zdrowotnych, programów rządowych oraz współpracował ze wszystkimi jednostkami i instytucjami działającymi w zakresie pomocy społecznej. Wśród zadań zleconych wykonywano również zadania fakultatywne w postaci wypłaty zasiłków okresowych oraz w zakresie realizacji program „Wyprawka szkolna”.

W analizowanym okresie wzrosła liczba rodzin korzystających z finansowej pomocy społecznej – z 251 w 2001 roku, 381 w 2002r., 428 w 2003r. do blisko 450 w roku 2004.

W ostatnich latach najczęstszym powodem przyznania pomocy mieszkańcom gminy, jest przede wszystkim ubóstwo, bezrobocie, bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych oraz niepełnosprawność. 

10.2.4. Działalność kulturalna, sport i rekreacja 

W okresie będących przedmiotem niniejszej analizy, w graniach administracyjnych obecnej Gminy Stare Babice, stale działała 1 biblioteka publiczna. Od roku 1995 odnotowywany jest systematyczny wzrasta liczby stałych czytelników z niej korzystających. Na przestrzenni od 1995 do 2004 roku ich liczba wzrosła z 450 do 865 a więc o ponad 92%. 

W analizowanym okresie, w sposób zupełnie zasadniczy, zwiększyła się również ilość wypożyczeń. W roku 1995 było ich 12 tys., w 1996 - 13 tys. zaś rok później 14 tys. Według danych statystycznych w 2004 roku liczba wypożyczeń przekroczyła 27 tys. woluminów, co w odniesieniu do roku 1995 oznacza wzrost o 225%. Zaznaczyć wszakże należy, iż w tym samym czasie księgozbiór biblioteki zmniejszył się z 15 tys. woluminów w roku 1995 do 14,9 tys. w 2004 roku. W ciągu ostatnich lat zwiększył się również wskaźnik wypożyczeń w woluminach w przeliczeniu na 1 czytelnika – z 26,6 w 1995 roku do 31,2 w 2004 roku. Wzrost ten jest tym większy gdyż, w drugiej połowie lat 90-tych wskaźnik ten był coraz niższy przybierając skrajne wartości w roku 1996 – 21,3 i 1997 – 22,3 wypożyczeń woluminów na 1 czytelnika.  

Wraz ze wzrostem liczby ludności znacząco zwiększa się również wskaźnik liczby mieszkańców przypadających na 1 bibliotekę publiczną – wzrost z 10921 w 1995 roku do 14743 w roku 2004. Jest to zarazem najwyższy wskaźnik w całym powiecie warszawskim – zachodnim (średnia dla powiatu 5210, najniższy wskaźnik wynoszący 2142 odnotowano w sąsiedniej Gminie Leszno). 

Przedmiotowe wskaźniki w sposób wyraźny określają pilną potrzebę powstania nowej biblioteki publicznej na terenie Gminy Stare Babice.

Działalność w zakresie sportu i rekreacji realizowana jest przez Ludowy Klub Sportowy w Zielonkach oraz w ramach zaplecza przy szkołach podstawowych i gimnazjum.

    Wykres 10-1. Liczba stałych czytelników 


Wykres 10-2. Wskaźnik liczby woluminów

 biblioteki publicznej w latach 1995 – 2004

  
 w przeliczeniu na 1 czytelnika lata 1995 – 2004

               (opracowania własne  na podstawie Wojewódzkiego Urzędu Statystycznego w Warszawie)  
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10.2.5. Bezpieczeństwo 

Wszelkie badania socjologiczne z ostatnich lat wykazują na stale zmniejszające się poczucia bezpieczeństwa publicznego w związku ze wzrostem przestępczości, niskim  - daleko niewystarczającym poziomem wykrywalności przestępstw oraz wskutek niedoinwestowania służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i porządek publiczny. 

Za bezpieczeństwo publiczne na terenie Gminy Stare Babice odpowiedzialne są: policja oraz straż pożarna. W okresie będącym przedmiotem analizy, zaszło wiele istotnych zmian, głównie o charakterze organizacyjnym. W związku z przeprowadzoną w 2000 roku reformą policji wszelkie zadania związane z zagwarantowaniem bezpieczeństwa na terenie całej Gminy należą do zakresu działania Komendy Powiatowej Policji z siedzibą w Starych Babicach przy ul. Warszawskiej 276 podlegającej Komendzie Stołecznej Policji z siedzibą w Warszawie przy ul. Nowolipie 2. 

W analizowanym okresie Gmina podejmowała i w dalszym ciągu podejmuje  działania mające na celu zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańców z zakresu:

· ochrony przeciwpożarowej – realizowanej poprzez utrzymanie jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej,

· z zakresu bezpieczeństwa w tym bezpieczeństwa ruchu drogowego – realizuje  zadania we współpracy z Sekcją Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji, finansuje i zabezpiecza oświetlenie dróg na swoim terenie.

Celem właściwego zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego wytyczono strategiczne cele działania polegające na:

· podniesieniu poziomu społecznego poczucia bezpieczeństwa poprzez:

· podjęcie systematycznych działań zmierzających do zminimalizowania zagrożenia przestępczością kryminalną,

· zapewnienie porządku i spokoju w miejscach niebezpiecznych, bądź uznanych za niebezpieczne, w tym poprzez szeroko pojęte prowadzenie działań prewencyjnych;

· zwiększenie wykrywalności sprawców przestępstw kryminalnych, ze szczególnym uwzględnieniem przestępstw przeciwko zdrowiu, życiu i mieniu.

· zwiększeniu bezpieczeństwa i porządku w ruchu drogowym,

· przygotowaniu Gminy do założenia i prowadzenia monitoringu w miejscach szczególnie niebezpiecznych;

· zapobieganie zjawiskom patologii wśród  dzieci i młodzieży, szczególnie w rodzinach patologicznych dotkniętych alkoholizmem,

· wypracowanie w społeczeństwie inicjatyw na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego.

10.3.
Podsumowanie

O jakości zaspokojenia zbiorowych potrzeb mieszkańców Gminy w zakresie infrastruktury społecznej świadczy poziom urządzeń, głównie, o znaczeniu lokalnym, tj. dostępnych na miejscu. 

Analizowany okres charakteryzował się wprowadzeniem wielu reform, w tym reformy oświaty, ochrony zdrowia i policji, które wpływając na zmiany struktury organizacyjnej determinują sposób oraz jakość funkcjonowania podstawowej infrastruktury społecznej.

· Wdrażanie reformy systemu oświaty odbyło się w Gminie bezkonfliktowo, głównie z uwagi na brak znaczących zmian w przestrzennym rozmieszczeniu obiektów edukacyjnych, co stworzyło możliwość, łagodnego przejścia do nowego ustroju szkolnego.

· Utworzenie 2 rejonów, w oparciu o szkołę podstawową w Starych Babicach i w Borzęcinie Dużym a więc w oparciu o 2 podstawowe ośrodki obsługujące odpowiednio wschodnią oraz zachodnią część Gminy Stare Babice jest niezmiernie korzystne z punktu widzenia dostępności, rozumianej jako odległość oraz czasu dojazdu z poszczególnych, nawet najdalszych terenów Gminy. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty dla uczniów klas 1-4 odległość nie powinna być większa niż 3 km, zaś dla uczniów klas 5-6 oraz gimnazjum nie więcej niż 4 km, w przeciwnym razie Gmina musi zapewnić warunki dojazdu dzieci do szkół. Warunki te w odniesieniu do uczniów klas 5-6 oraz gimnazjum na terenie Gminy Stare Babice zostały spełnione w całości, zaś w odniesieniu do uczniów klas 1-4 w 95% co jest wynikiem bardzo dobrym.

· Uzyskana średnia liczba uczniów w klasach na poziomie 23 uczniów w Gimnazjum oraz 25 uczniów w Szkole Podstawowej stwarza dogodne warunki dla realizacji programu nauczania.

· Wprowadzone zmiany organizacyjne polegające na utworzeniu dwóch szkół podstawowych oraz gimnazjum spełniło swoje zadania.

· Istniejące obiekty zostały rozbudowane, istnieje rezerwa pomieszczeń klasowych w odniesieniu do liczby utworzonych oddziałów.  

· Poprawiła się jakość wychowania przedszkolnego, wyremontowano istniejące obiekty. W roku szkolnym 2004 – 2005 odnotowano rezerwę miejsc w przedszkolach (miejsc 234 – korzystających dzieci 202).

· W analizowanym okresie, system opieki zdrowotnej w Gminie przechodził znaczną transformację, w wyniku której podstawowa opieka zdrowotna realizowana jest w oparciu o 2 publiczne przychodnie lekarskie oraz w oparciu o powstające prywatne gabinety lekarskie, które stanowią uzupełnienie oferty publicznych przychodni.

· Pomoc społeczna w Gminie realizowana jest poprzez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. W analizowanym okresie zauważalna jest tendencja stałego wzrostu liczby rodzin korzystających z pomocy, w tym również wzrostu liczby udzielonych porad. Zwiększa się także liczba form udzielanej pomocy, obok pomocy finansowej czy rzeczowej udzielane są również porady prawne.

· Gmina dysponuje własnymi obiektami rekreacyjno – sportowymi oraz kulturalnymi. Przystąpiono do budowy basenu. Zauważalny jest jednak brak dodatkowej – drugiej biblioteki publicznej oraz uzupełnienie istniejącego księgozbioru.

· Stare Babice charakteryzują się średnim poziomem przestępczości. W 2006 roku oddano do użytkowania nowoczesną Komendę Powiatową z siedzibą w Starych Babicach. Prowadzone są zintensyfikowane działania zmierzające, z jednej strony, do zwiększenia poziomu społecznego poczucia bezpieczeństwa, z drugiej zaś, do zwiększenia efektywności działań poprzez: uzyskanie poparcia społecznego i czynnego włączania się mieszkańców w zwalczanie patologii społecznych, likwidacji zagrożeń w miejscach publicznych, czynnego uczestnictwa społeczeństwa lokalnego w organizowanie prac na rzecz utrzymania porządku i bezpieczeństwa.













45 Drukiem tłustym określono zadania własne Gminy


� Zadanie własne Powiatu


� Kursywą określono zadania własne Samorządu Województwa


� w latach 1992 – 1994 przed podziałem administracyjnym Gminy (łącznie Stare Babice i Izabelin) 


� 1 stycznia 1995 roku nastąpił  podział administracyjny Gminy (podział na Stare Babice i Izabelin) 


� sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starych Babicach 
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