CZĘŚĆ I

1. WPROWADZENIE

1.1. Uzasadnienie podjęcia tematu

Koniec XX i początek XXI wieku wyzwolił w ludziach obawę o równowagę biologiczną, czystość środowiska naturalnego i możliwość korzystania z dóbr środowiska przyrodniczego i kulturowego przez przyszłe pokolenia. Miało to odzwierciedlenie m.in. w konferencji ONZ „Szczyt Ziemi” w Rio de Janeiro w 1992 roku, konferencji ONZ „Światowy szczyt nt. zrównoważonego rozwoju” w Johannesburgu w 2002 roku czy w koncepcji Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 lub krajowej sieci ekologicznej ECONET. W dużej mierze podejmowane działania odnoszą się do obszarów chronionych, które maja zajmować 10-15% powierzchni Europy. 

W Polsce procedura planowania przestrzennego na obszarach chronionych nie jest doskonała. Teoretycznie istnieje świadomość potrzeby ochrony obszarów wartościowych przyrodniczo, kulturowo i krajobrazowo. Jednak zmiany ustrojowo-gospodarcze przełomu lat 80-tych i 90-tych poprzedniego stulecia wprowadziły również świadomość własności prywatnej, wolnego rynku i własnej przedsiębiorczości. Można pokusić się o stwierdzenie, że jesteśmy zwolennikami ochrony przyrody jeżeli związane z nią zakazy bezpośrednio nas nie dotykają. W przypadku kiedy na naszej działce nie możemy się pobudować, wyciąć drzewa, eksploatować tego co kryje nasza ziemia, statut terenu chronionego zaczyna nam przeszkadzać. Dlatego problem zagospodarowania przestrzennego obszarów ochrony przyrody i krajobrazu jest niezmiernie ważny. Waga tego zagadnienia rośnie wraz z hierarchią obszarów chronionych a więc najtrudniejsza jest w parkach narodowych.

Drugim ważnym argumentem podjęcia takiego tematu jest tworzenie obszarów chronionych w bezpośrednim oddziaływaniu miast a nawet aglomeracji miejskich. Takie tereny są narażone na dość dużą penetrację turystyczną a tym samym zagrożone degradacją środowiska. Dodatkowo należy pamiętać, że w granicach obszarów chronionych istnieją funkcjonujące jednostki osadnicze (również w parkach narodowych), którym należy zapewnić możliwość rozwoju a mieszkańcom godny poziom życia.

Widzimy więc, że planowanie przestrzenne obszarów chronionych jest niekiedy dość skomplikowanym zjawiskiem przyczynowo-skutkowym mającym podłoże w oddziaływaniu czynników przyrodniczych, społecznych, gospodarczych, kulturowych, własnościowych a także prawnych, administracyjnych czy politycznych.

Przykładem takiego złożonego układu administracyjno-przestrzennego jest Gmina Stare Babice. Wybór tej jednostki terytorialnej został podyktowany kilkoma charakterystycznymi cechami. Z jednej strony na terenie Gminy występuje wiele obszarów chronionych – część znajduje się w granicach Kampinoskiego Parku Narodowego, część w jego otulinie, jak również w strefie Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, z drugiej zaś jest to teren podlegający bardzo silnej antropopresji urbanistycznej, spowodowanej położeniem Gminy Stare Babice blisko Warszawy oraz trendem społecznym zmierzającym w kierunku wyprowadzania się z dużego miasta na tereny podmiejskie szczególnie atrakcyjne przyrodniczo i krajobrazowo.

Dodatkowo Gmina Stare Babice pod względem demograficznym reprezentuje jednostki o dużej gęstości zaludnienia (241 osoby na 1 km2) odpowiadającej raczej jednostkom miejskim niż wiejskim co też stanowi pewną specyfikę tego terenu.

Nakładające się na siebie płaszczyzny problemowe w Gminie Stare Babice są wyzwaniem a wyciągnięte wnioski mogą nie tylko dać możliwość dalszego rozwoju całej Gminy, ale również wskazywać na możliwości rozwoju wszystkich gmin sąsiadujących z Warszawą, tworzących obszar tzw. Aglomeracji Warszawskiej. 

1.2. Cel pracy

Głównym celem pracy jest analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Stare Babice uwzględniająca poszczególne elementy wpływające na rozwój przestrzenny,  ekonomiczny i społeczny.

Ocena zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Stare Babice jest opracowaniem, w którym:

· dokonana zostanie ogólna charakterystyka problematyki zagospodarowania przestrzennego obszarów chronionych przyrodniczo i krajobrazowo,

· przeprowadzona zostanie szczegółowa analiza i podsumowania w zakresie przekształceń ludnościowych, funkcjonalno – przestrzennych, własnościowych, przyrodniczych i infrastrukturalnych, jakie dokonały się na obszarze Gminy Stare Babice w okresie przyjętym do przedmiotowej oceny w tym m.in. w zakresie:

· przemian społeczno – gospodarczych;

· własności gruntów i gospodarki gruntami;

· użytkowania gruntów;

· infrastruktury społecznej;

· planowania przestrzennego;

· chłonności terenów przeznaczonych pod zabudowę;

· gospodarki przestrzennej w zakresie wydawanych decyzji administracyjnych;

· środowiska i ochrony dóbr przyrody i kultury;

· infrastruktury komunikacyjnej;

· infrastruktury inżynieryjnej;

· budżetu Gminy; 

Postawiony cel ma podłoże praktyczno – prawne wynikające z art. 32 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz. 717 z późniejszymi zmianami):

„W celu oceny aktualności studium i planów miejscowych wójt (...) dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, ocenia postępy w opracowywaniu planów miejscowych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium (...). (...) przekazuje radzie gminy wyniki analiz (...) co najmniej raz w czasie kadencji rady. Rada gminy podejmuje uchwałę w sprawie aktualności studium i planów miejscowych, a w przypadku uznania ich za nieaktualne, (...) podejmuje działania, o których mowa w art. 27”, czyli procedurę sporządzająco-uchwalającą.

Ze względu na specyfikę Gminy wybraną do analizy cel główny kryje w sobie cele podrzędne. W części I opracowania są nimi:

· opisanie zależności w systemie planowania przestrzennego i realizacji polityki przestrzennej na obszarze wspólnym dla gminy i parku narodowego oraz terenach w bezpośrednim oddziaływaniu tej formy ochrony przyrody,

· charakterystyka statystyczna,

· ukazanie uwarunkowań rozwoju gminy przez pryzmat celów i funkcji parków narodowych oraz możliwości wspólnej płaszczyzny działań na linii ochrona środowiska naturalnego-rozwój gminy pod hasłem szeroko rozumianego zrównoważonego rozwoju.

Z kolei w części II opracowania są nimi:

· zebranie przestrzennego i jakościowego zakresu zmian na terenie Gminy Stare Babice,

· ocena charakteru tych zmian poprzez analizy porównawcze,

· zaproponowanie korekt i zmian dotyczących różnego rodzaju działań operacyjnych.

1.3. Przedmiot i zakres pracy

Przedmiotem planowania przestrzennego wg ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym jest administracyjny obszar kraju, województwa, powiatu, gminy lub jej części albo zespołu gmin lub jego części, a merytorycznie jest to materialne środowisko człowieka, na które składa się przyroda, wszelkie formy zainwestowania będące wytworem człowieka oraz ludzie widziani przez ich potrzeby i dążenia.

W niniejszym opracowaniu przedmiotem pracy w pierwszym rozumieniu jest administracyjny obszar Gminy wiejskiej Stare Babice. Natomiast przedmiot w drugim rozumieniu stanowi cała przestrzeń przyrodnicza, kulturowa, gospodarcza i infrastrukturalna na tle społecznym.

Zakres tematyczny sprowadza się do charakterystyki różnorodnych uwarunkowań (zewnętrznych-wewnętrznych, przyrodniczych, kulturowych, społecznych, gospodarczych, infrastrukturalnych) rozwoju Gminy Stare Babice uwzględniających koncentryczne położenie w układzie aglomeracja miejska-park narodowy. Zakres tematyczny obejmuje również wyjaśnienie dwóch podstawowych zagadnień tej pracy tj. zagospodarowania przestrzennego gminy wiejskiej i zagospodarowania przestrzennego parku narodowego poprzez zależności, problemy, konflikty, wspólne interesy, szanse i zagrożenia.

1.4. Metoda pracy

Ze względu na rodzaj podjętego problemu praca będzie opierała się na dwóch rodzajach badań: pośrednich i bezpośrednich.

Badania pośrednie dotyczą dwóch głównych zagadnień, a mianowicie planowania przestrzennego w parkach narodowych i na obszarach objętych ochroną krajobrazową oraz planowania przestrzennego w gminie wiejskiej z uwzględnieniem jej specyficznego położenia w Aglomeracji Warszawskiej. Przeprowadzone one będą z wykorzystaniem metody monograficznej polegającej na:

· analizie statystycznej Gminy położonej częściowo w granicach parków narodowych,

· analizie uwarunkowań prawnych planowania przestrzennego w części gmin objętych ochroną przyrody,

Badania bezpośrednie ograniczą się do terenu Gminy Stare Babice. Przeprowadzone będą metodą monograficzną obejmującą:

· analizę bibliograficzną dotyczącą historii i rozwoju Gminy Stare Babice,

· analizę planistyczną wykorzystującą:

· Koncepcję Polityki Przestrzennego Zagospodarowania Kraju,

· Strategię Rozwoju Województwa Mazowieckiego,

· Strategię Rozwoju Gminy Stare Babice do 2015 roku,

· Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Mazowieckiego,

· Plan Ochrony Kampinoskiego Parku Narodowego – obowiązujący do dnia 02.02.2002 roku,

· projekt nowego Planu Ochrony Kampinoskiego Parku Narodowego,

· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice, zatwierdzone Uchwałą Rady Gminy Stare Babice Nr XIX / 165 / 97 z dnia 29 kwietnia 1997 roku,

· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice, zatwierdzone Uchwałą Rady Gminy Stare Babice Nr Nr XXXVIII/326/06 z dnia 1 czerwca 2006 roku;   

· Miejscowe Plany Zagospodarowania Przestrzennego sporządzone w okresie będącym przedmiotem niniejszej analizy, 

· analizę kartograficzną, ukazującą zagospodarowanie Gminy Stare Babice oraz terenów przyległych.

Dodatkowo badania bezpośrednie zostaną wzbogacone wizją terenową.

W pracy zostanie wykorzystana również metoda SWOT, którą zostanie ocenione obecne i przyszłe zagospodarowanie przestrzenne Gminy Stare Babice uwzględniające oddziaływanie parku narodowego oraz obszarów objętych ochroną krajobrazową.

1.5. Analiza wniosków

Ze względu na rodzaj opracowania autorzy niniejszego opracowania przeprowadzili szczegółową analizę:

· 326 wniosków złożonych do sporządzanego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stare Babice” po ogłoszeniu o przystąpieniu do jego sporządzania dotyczących głównie chęci zmiany przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolne i nieleśne – głównie pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Wnioski te z reguły odnosiły się do możliwości zabudowy na słabych glebach w części północnej Gminy tj. w kierunku północnym od ulicy Warszawskiej, a więc w otoczeniu Kampinoskiego Parku Narodowego. Złożono również wspólny (zbiorowy) wniosek dotyczący zabudowy wsi Lubiczów. Rozkład przestrzenny i liczebny złożonych wniosków przedstawia się następujący: Stare Babice – 47, Klaudyn - 46, Borzęcin Duży – 35, Lubiczów - 27, Wojcieszyn - 23, Stanisławów - 22, Koczargi Nowe - 18, Zielonki Wieś - 17, Borzęcin Mały – 15, Mariew - 14, Babice Nowe - 13, Latchorzew - 9, Wierzbin - 7, Topolin –7, Lipków - 7, Koczargi Stare – 6, Janów - 6, Zielonki Parcele – 3, Blizne Jasińskiego – 1, Blizne Łaszczyńskiego – 1, Kwirynów - 1, Zalesie – 1;

· blisko 50 wniosków z lat wcześniejszych dotyczących problematyki jak wyżej;

· wniosków dotyczących przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego;

· wniosków po ogłoszeniu o przystąpieniu do sporządzania analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Stare Babice.

Autorzy niniejszego opracowania z jednej strony rozumiejąc i doceniając prawo własności z drugiej zaś strony mając na uwadze zastosowanie zasady zrównoważonego rozwoju negatywnie zaopiniowali wnioski dotyczące możliwości zabudowy: 

· działek położonych na obszarze wyznaczonego powiązania przyrodniczego pomiędzy Kampinoskim Parkiem Narodowym i Lasem Bemowskim;

· na terenie Lasu Bemowskiego,

· w granicach Kampinoskiego Parku Narodowego (okolice Koczarg Starych).

2. PLANOWANIE PRZESTRZENNE A OBSZARY CHRONIONE

2.1. Obszary chronione w Polsce i na świecie

Zgodnie z art. 6. Ustawy o ochronie przyrody w Polsce występują następujące formy ochrony przyrody:

· parki narodowe,

· rezerwaty przyrody,

· parki krajobrazowe,

· obszary chronionego krajobrazu,

· obszary Natura 2000,

· pomniki przyrody,

· stanowiska dokumentacyjne,

· użytki ekologiczne,

· zespoły przyrodniczo-krajobrazowe,

· ochrona gatunkowa roślin, zwierząt i grzybów.

W 2004 roku powierzchnia obszarów chronionych w Polsce wynosiła ok. 115 tys. km2. Uwzględniając nawet fakt, że np. rezerwaty przyrody leżą najczęściej w obrębie innych form ochrony przyrody, to tereny chronione pod względem przyrodniczym i krajobrazowym stanowią ok. 1/3 powierzchni kraju.

2.2. Gminy a parki narodowe

Park narodowy jako obszar wyróżniający się szczególnymi wartościami przyrodniczymi, naukowymi, społecznymi, kulturowymi i edukacyjnymi, na którym ochronie podlega cała przyroda oraz walory krajobrazowe, ma obejmować powierzchnie nie mniejszą niż 1000 ha (art. 8. ust. 1 Ustawy o ochronie przyrody).
  Większość parków zdecydowanie przekracza tę ustawową, minimalną powierzchnię. Z tego względu administracyjnie położone są one na obszarze kilku gmin. Uwzględniając powierzchnię otuliny parku narodowego w niektórych przypadkach ten obszar chroniony będzie dotyczył nawet kilkunastu jednostek administracyjnych.

Szczególne problemy powstają przy wykonywaniu i uchwalaniu podstawowych opracowań planistycznych dla tych obszarów tj. planu ochrony, studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. W rzeczywistości problemy te dotyczą sposobu użytkowania i sposobu zagospodarowania terenów otwartych, nie objętych ochroną ścisłą i czynną ale położonych w bezpośrednim oddziaływaniu parku narodowego.

Skalę problemu w ujęciu przestrzennym i społecznym należy rozpatrywać biorąc pod uwagę liczbę gmin, których dotyczy zagadnienie, stosunek powierzchniowy części gminy w parku narodowym do całkowitego obszaru gminy, ilości mieszkańców czy gęstości zaludnienia.

Największe konflikty pod względem zagospodarowania pojawiają się na pewno w  jednostkach osadniczych, szczególnie tych, które położone są w granicach lub bezpośrednim sąsiedztwie parku narodowego. Z punktu widzenia zapisów ustawowych w parku narodowym nie powinno występować osadnictwo. W praktyce istnieją jednak parki narodowe, w których są zlokalizowane miejscowości. Poza tym bardzo dużo jednostek osadniczych występuje w otulinie parków narodowych. Najczęściej są to miejscowości wiejskie, ale zdarzają się również miasta.

Tabela 2- 1. Charakterystyka gmin położonych w parkach narodowych (Opracowanie własne na podstawie  danych różnych, w tym danych: GUS, Instytutu Ochrony Środowiska, Dyrekcji KPN oraz własnych) 
ROK

 UTWORZENIA
POWIERZCHNIA PARKU (ha)
GMINY PARKU


POWIERZCHNIA GMINY
LUDNOŚĆ GMINY
LICZBA JEDNOSTEK OSADNICZYCH  W GMINIE (wsie + miasta)

PODSTAWA PRAWNA UTWORZENIA
ogółem
pod ochroną ścisłą

w granicach parku
% powierzchni w parku
ogółem
% powierzchni ogółem
liczba ludności (osoby)
gęstość zaludnienia (osób/km2)


1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.

1959
38544
4638
Izabelin
5581,6
14,48
6498
85,90
9390
144,51
9+0

Dz.U. 1959r., Nr 17, poz.91 z póź. zmian. Dz.U. 1997r., Nr 132, poz.876


Stare Babice
1061,1
2,75
6349
16,71
14271
224,78
23+0




Leszno
6973,3
18,09
12503
55,77
8268
66,13
35+0




Kampinos
3273,4
8,49
8425
38,85
3986
47,31
28+0




Brochów
5422,5
14,07
11676
46,45
4272
36,59
31+0




Leoncin
9679,1
25,11
15884
60,94
5067
31,90
33+0




Czosnów
5925,4
15,37
12834
46,17
8494
66,18
39+0




Łomianki
559,7
1,45
2966
18,88
14434
486,65
9+1




Tomaszów Mazowiecki1
68,2
0,18
15130
0,45
9592
63,40
26+0

1 –Ośrodek Hodowli Żubrów im. Prezydenta RP I.Mościckiego w Smardzewicach;

2.3. Zagospodarowanie przestrzenne parków narodowych

Zagospodarowanie przestrzenne parków narodowych wiąże się nierozerwalnie z formami ich udostępniania, które są jednocześnie podstawowymi funkcjami. Są to: nauka, edukacja i turystyka.

Do realizacji funkcji naukowej w parkach narodowych z jednej strony konieczne jest specjalne zaplecze, które może i powinno być zlokalizowane w granicach parku a z drugiej takie, które musi znaleźć się poza jego obszarem. Badania naukowe, służące nie tylko danemu parkowi, ale również innym obszarom, na których występują podobne problemy i procesy, wymagają sieci stałych punktów w postaci stacji badawczych, punktów obserwacyjnych, podręcznych przechowalni sprzętu i powierzchni badawczych znajdujących się w parku. Do obiektów drugiego typu należy stacja naukowo-badawcza, która powinna spełniać wspólnie z muzeum parku funkcję edukacyjną dla różnych grup społecznych. Edukacja w parkach narodowych nierozerwalnie łączy się z możliwościami jego zwiedzenia, a więc turystyką. Zagospodarowanie przestrzenne elementami infrastruktury turystycznej powinno odbywać się z zachowaniem następujących zasad:

· szlaki turystyczne (piesze, wodne, rowerowe, konne) przebiegać powinny wzdłuż najciekawszych elementów parku, ale nie przechodzić przez ostoje zwierząt, tereny ochrony ścisłej itp.,

· można lokalizować schroniska z niewielką bazą noclegową, koniecznie wyposażone w indywidualne urządzenia sanitarne z dostawą energii elektrycznej podziemnym kablem lub agregatów prądotwórczych,

· parkingi, w miarę możliwości, usytuowane poza granicami parku, ale w przypadku parków dużych na jego terenie, w miejscu mało wartościowym przyrodniczo,

· dopuszczalnymi formami turystyki są: krajoznawstwo, ekoturystyka, turystyka specjalistyczna (rekreacyjno-sportowa) –narciarstwo, kajakarstwo, wspinaczki itp. z uwzględnieniem chłonności turystycznej obszaru i minimalizacji szkodliwych skutków dla środowiska naturalnego.

Biorąc pod uwagę chęci zagospodarowania przez gminę jej części położonej w granicach parku narodowego to możliwości nie są zbyt duże. Już sam art. 15 ustawy o ochronie przyrody w odniesieniu do ewentualnych inwestycji i przeznaczenia terenu na różne funkcje „mówi”, że w parkach narodowych zabrania się:

· budowy lub rozbudowy obiektów budowlanych i urządzeń technicznych, z wyjątkiem obiektów i urządzeń służących celom parku narodowego,

· użytkowania, niszczenia, umyślnego uszkadzania, zanieczyszczenia i dokonywania zmian obiektów przyrodniczych, obszarów oraz zasobów, tworów i składników przyrody,

· zmian stosunków wodnych, regulacji rzek i potoków, jeżeli zmiany te nie służą ochronie przyrody,

· pozyskiwania skał, w tym torfu, oraz skamieniałości, minerałów i bursztynu,

· niszczenia gleb lub zmiany przeznaczenia i użytkowania gruntów,

· prowadzenie działalności wytwórczej, handlowej i rolniczej, z wyjątkiem miejsc wyznaczonych w planie ochrony,

· ruchu pieszego, rowerowego, narciarskiego i jazdy konnej wierzchem, z wyjątkiem szlaków i tras wyznaczonych przez dyrektora parku narodowego,

· eksploracji jaskiń i zbiorników wodnych, z wyjątkiem miejsc wyznaczonych przez dyrektora parku narodowego,

·  uprawiania sportów wodnych i motorowych, pływania i żeglowania, z wyjątkiem akwenów lub szlaków wyznaczonych przez dyrektora parku narodowego,

· wykonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu,

· biwakowania, z wyjątkiem miejsc wyznaczonych przez dyrektora parku narodowego,

· organizowania imprez rekreacyjno-sportowych bez zgody dyrektora parku narodowego.

Należy zauważyć, że mimo wielu zakazów istnieje pewna możliwość ingerowania w zagospodarowanie przestrzenne w parkach narodowych. Ten przywilej ma dyrektor parku i jest swego rodzaju „furtką porozumienia”, która może być wykorzystana przez gminę.

Poza tym, zgodnie z tym samym artykułem ustępem 2, zakazy te nie dotyczą:

· obszarów objętych ochroną krajobrazową w trakcie ich gospodarczego wykorzystania przez jednostki organizacyjne, osoby prawne lub fizyczne oraz wykonywania prawa własności, zgodnie z przepisami Kodeksu cywilnego,

· wykonywania zadań wynikających z planu ochrony lub zadań ochronnych.

Widzimy więc jakie duże znaczenie ma plan ochrony, w którym będą zawarte nie tylko interesy parku narodowego, ale również gmin, na których ten park jest położony.

2.4. Proces planistyczny w gminach leżących na terenie parków narodowych

2.4.1. Plan ochrony

Koncepcja planów ochrony powstała wskutek stwierdzenia niedoskonałości sporządzanych do 1991 r. planów dla obszarów chronionych takich jak: plany urządzania gospodarstwa rezerwatowego dla rezerwatów przyrody i parków narodowych najczęściej według instrukcji o urządzaniu lasów z 1962 r. oraz planów zagospodarowania przestrzennego dla niektórych parków narodowych i parków krajobrazowych.

Zgodnie z art.18 Ustawy o ochronie przyrody dla parków narodowych sporządza się i realizuje plany ochrony. Za jego sporządzenie odpowiedzialny jest dyrektor parku narodowego (art. 19, ust. 1, pkt 1 Ustawy o ochronie przyrody).
 

Plan ochrony dla parku narodowego powinien składać się z:

· opisu ogólnego, w którym zawarte są dane odnośnie historii utworzenia obszaru chronionego, jego położenia, stanu posiadania, stanu granic i własności, podziału powierzchniowego, stosunków przyrodniczych, cele ochrony przyrody oraz przyrodnicze i społeczne uwarunkowania ich realizacji, jak również charakterystyka opracowań szczegółowych;

· opracowań szczegółowych, specjalistycznych, mających na celu wyznaczenie obszarów ochrony ścisłej, czynnej i krajobrazowej oraz zasad ich zagospodarowania i udostępniania, obejmujących:

· przyrodę nieożywioną (geologię, rzeźbę, wody podziemne, gleby, elementy topoklimatu),

· ekosystemy wodne,

· ekosystemy leśne,

· ekosystemy nieleśne,

· ochronę fauny,

· zasoby i walory krajobrazu,

· zasoby i walory kulturowe,

· zagospodarowanie przestrzenne,

· formy udostępnienia obszaru chronionego
;

· ustalenia do studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin, miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (...)
.

2.4.2. Zależności pomiędzy opracowaniami i dokumentami planistycznymi na obszarach chronionych

Zależności pomiędzy opracowaniami i dokumentami planistycznymi obowiązującymi w gminach położonych częściowo na terenie parków narodowych należy doszukiwać się w dwóch ustawach o ochronie przyrody oraz o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Ustawowy zapis znajdujący się w art. 7., ust. 2. pierwszej z nich mówiący, że utworzenie lub powiększenie obszaru parku narodowego jest celem publicznym w rozumieniu ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami świadczy już o randze parku narodowego, który jako obszar chroniony nie tylko musi być uwzględniony na poziomie gminy, ale również na poziomie województwa, a w przypadku niektórych parków narodowych także kraju.

W Ustawie o ochronie przyrody jest kilka zapisów dotyczących związku pomiędzy gminą a parkiem narodowym. Art. 10 ust. 6.  o treści „Projekty studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin i miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego (...) w części dotyczącej parku narodowego i jego otuliny wymagają uzgodnienia z dyrektorem parku narodowego w zakresie ustaleń, mogących mieć negatywny wpływ na ochronę przyrody parku narodowego” co pokazuje, że planowanie przestrzenne na poziomie gminy jest zależne od zarządzających danym obszarem chronionym.

Mimo nadrzędności decyzji o zagospodarowaniu parku narodowego w stosunku do zagospodarowania części gminy położonej w granicach tego obszaru chronionego, istnieją zapisy narzucające obowiązek uzgodnień zmian w parku z jednostkami terytorialnymi. Są to:

· art. 10., ust. 6. ustawy o ochronie przyrody mówiący „utworzenie parku narodowego, zmiana jego granic lub likwidacja może nastąpić po uzgodnieniu z właściwymi miejscowo organami uchwałodawczymi jednostek samorządu terytorialnego, na których obszarze działania planuje się powyższe zmiany (...)”,

· art. 19., ust. 2 ustawy o ochronie przyrody o treści „projekt planu ochrony (...) wymaga uzgodnienia z właściwymi miejscowo radami gmin ustaleń dotyczących infrastruktury technicznej, zagospodarowania turystycznego, sposobu użytkowania gruntów, eliminacji lub ograniczenia zagrożeń zewnętrznych oraz ustaleń do studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, w odniesieniu do nieruchomości nie będących własnością Skarbu Państwa”.

Przytoczone zapisy dowodzą priorytetu planu ochrony parku narodowego w odniesieniu do opracowań planistycznych wykonywanych w gminie. Natomiast w zakresie tych opracowań ta zależność nie jest sformułowana bezpośrednio. W przypadku studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy tej zależności należy doszukiwać się w niektórych zapisach ustawowego zakresu tego opracowania.  Zgodnie z art. 10 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym „w studium uwzględnia się uwarunkowania wynikające w szczególności z: (...)

· stanu środowiska, w tym stanu rolniczej i leśnej przestrzeni produkcyjnej, wielkości i jakości zasobów wodnych oraz wymogów ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego,

· występowania obiektów i terenów chronionych na podstawie przepisów odrębnych,

· inne obszary problemowe, w zależności od uwarunkowań i potrzeb zagospodarowania występujących w gminie,

· zadań służących realizacji ponadlokalnych celów publicznych”,

a więc m.in. z zagospodarowania parków narodowych.

Podobnie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, który jest aktem prawa miejscowego (art. 14. ust. 8. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym) obowiązkowo określa się m.in.:

· zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego,

· granice i sposoby zagospodarowania terenów lub obiektów podlegających ochronie, ustalonych na podstawie odrębnych przepisów,

· szczególne warunki zagospodarowania terenów oraz ograniczenia w ich użytkowaniu, w tym zakaz zabudowy,

· granice obszarów wymagających przekształceń lub rekultywacji,

· granice terenów rekreacyjno-wypoczynkowych.

Zapisy te w ogólny sposób można odczytać jako konieczne do określenia w planach dotyczących parku narodowego i jego otuliny.

Uwzględniając hierarchię opracowań planistycznych, a w zasadzie przenoszenia i uwzględniania pewnych zapisów z planów ochrony do opracowań miejscowych należy zwrócić uwagę na etapy i czas realizowania poszczególnych z nich. Najkorzystniejszym rozwiązaniem jest wprowadzanie ustaleń ogólnych do opracowań miejscowych, jednakże praktyka wskazuje, iż tego rodzaju koncepcja w praktyce jest tylko przykładem modelowym.  Przeszkodą dla tego rozwiązania są przede wszystkim okresy obowiązywania poszczególnych opracowań planistycznych:

· 20 lat dla parków narodowych, przy czym jest okres 5 lat na pierwszy plan ochrony od powołania tej formy ochrony przyrody,

· czas nieokreślony (najczęściej 5-10 lat) w przypadku studium,

· plany miejscowe w zależności od potrzeb.

Uwzględniając zmieniające się prawo, powstawanie nowych obszarów chronionych i istnienie dość nieaktualnych planów ochrony starszych parków narodowych, często wytwarza się sytuacja, w której gminy mają już uchwalone studium, a plan ochrony będzie dopiero tworzony lub aktualizowany. Taka rzeczywistość, w której zespół opracowujący projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego musi uwzględniać oddzielnie zapisy ze studium i planu ochrony jest często spotykana (rys. 2-2). Problem tworzy się gdy zapisy z tych dwóch opracowań, które są nadrzędne w stosunku do planów miejscowych, wykluczają się nawzajem. Wówczas powinna nastepować weryfikacja studium, a proces planowania wydłuża się i staje się kosztowny, dodatkowo powodując wstrzymanie rozwoju gminy.  

Rys. 2-2. Plan ochrony a proces planowania miejscowego (opracowanie na podstawie Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz Ptaszycka-Jackowska D., Poradnik ......)


2.4.3. Rozwój gminy a ochrona przyrody

Podkreślenia wymaga tu odrębność problematyki dotyczącej obszaru samego parku i problematyki otuliny. Plan miejscowy sporządzany dla fragmentu parku narodowego musi w pełni respektować ustalenia planu ochrony, w tym ustalenia operatów szczegółowych określających zasady ochrony elementów abiotycznych i biotycznych, a także zagospodarowania obszaru i ustawowych zakazów. Problem powstaje wówczas, kiedy w granicach parku narodowego występują tereny zabudowane wsi, użytki rolne itp. Specyficzne i zróżnicowane użytkowanie terenu w niektórych parkach narodowych (np. Wigierski, Drawieński, Poleski, Kampinoski) bardziej odpowiada statusowi parku krajobrazowego, a ustalenia planu ochrony nie powinny zamykać szans dla aktywności gospodarczo-społecznej mieszkańców takich obszarów.

Aspekt ten jeszcze bardziej widoczny jest dla terenów objętych otulinami parków narodowych. Powinna na nich obowiązywać zasada zrównoważonego rozwoju w ujęciu równości aspektów społecznych i przyrodniczych. Dlatego też w takich przypadkach relacje planów ochrony z miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego powinny współistnieć na tej samej płaszczyźnie, a nie utrzymywać zdecydowanie hierarchicznego układu. Zgodnie z art. 5. pkt 14) ustawy o ochronie przyrody otulina ma chronić park przed zagrożeniami zewnętrznymi wynikającymi z działalności człowieka. Przyjmując zapis ustawowy jako obowiązujący należy stwierdzić, iż do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów objętych otuliną należy wprowadzać te ustalenia planu ochrony, które mają wpływ na ochronę parku narodowego przed szkodliwym oddziaływaniem czynników zewnętrznych. Ustalenia te będą w znacznym stopniu uzależnione od zakresu i form użytkowania obszarów otaczających park narodowy i będą miały charakter ustaleń pośrednich, czyli uwarunkowań. Istnieje tu analogia z elementami planu ochrony wiążącymi dla studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, „ale w przypadku planów miejscowych na ogół ważna będzie większa szczegółowość tych ustaleń”.

W planowaniu przestrzennym gmin położonych w granicach parków narodowych i ich otulin należy tak postępować, aby z faktu występowania tej formy ochrony przyrody stworzyć szanse, a nie czynnik hamujący rozwój. Istnieje wiele możliwości zagospodarowania przestrzeni zgodnie z ładem przestrzennym, ale bez uszczerbku dla środowiska naturalnego. Nie należy jednak za wszelką cenę szukać korzyści, szczególnie finansowych, dla gminy. Nie ulegać presji urbanizacji terenów atrakcyjnych krajobrazowo tylko ze względu na popyt i wysoką stawkę za grunt.  

Po zmianach ustrojowych własność prywatna posiada duże prawa, również w ustawach dotyczących możliwości zagospodarowania. Zakazy (art. 15. ustawy o ochronie przyrody) w parkach narodowych nie dotyczą jednak obszarów objętych ochroną krajobrazową w trakcie ich gospodarczego wykorzystywania przez jednostki organizacyjne, osoby prawne lub fizyczne oraz wykonywania prawa własności zgodnie z art. 15. ust. 2 pkt 5). Dlatego też tak ważne jest uwzględnianie zdania właścicieli i mieszkańców w projektach zmian przestrzennych. 

W przypadku Kampinoskiego Parku Narodowego udział przestrzeni prywatnej jest co prawda  niewielki i wynosi zaledwie 15 %, jednak w ujęciu powierzchniowym jest to blisko 5770 ha. 

W praktyce procesu planistycznego największe trudności związane są głównie z trzema aspektami działalności i psychiki człowieka:

· chęci mieszkania w pobliżu atrakcyjnego przyrodniczo obszaru, a najchętniej w jego wnętrzu,

· rozwoju infrastruktury technicznej naziemnej i podziemnej,

· realizacji przedsiębiorczości prywatnej bez uwzględnienia szkodliwości.

Możliwość realizowania inwestycji, które nie zawsze są pozytywne a przynajmniej obojętne dla przestrzeni przyrodniczo-krajobrazowej, wynika z braku miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i wydawania decyzji o warunkach zabudowy często na podstawie samego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz swobodnej interpretacji urzędników. Aktualne plany są najważniejsze dla miejscowości położonych w granicach parku narodowego, ale również leżących w otulinie obszaru chronionego.

Najczęstszymi inwestycjami i postanowieniami w obrębie parków narodowych i ich otuliny budzącymi sprzeciw władz parków narodowych są:

· zmiana gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne, przed wszystkim budowlane,

· lokalizowania zabudowy letniskowej o konstrukcji nie związanej na stałe z gruntem, a więc nie wymagającej pozwolenia na budowę,

· przeprowadzenie przez tereny wartościowe przyrodniczo i krajobrazowo przesyłowych linii energetycznych,

· lokalizowania wież telefonii komórkowej,

· sytuowaniu turbin wiatrowych,

· eksploatowania kopalin, najczęściej piasku i żwiru. 
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